
 

EN ��������	
��
��� INSTRUCTION MANUAL 4
FR �������	�
��	�� MANUEL D’INSTRUCTIONS 10
DE ����	���������� BETRIEBSANLEITUNG 17
IT ����
����	
	�
�����
 ISTRUZIONI PER L’USO 25
NL ������������� �����
����!"
#$
!� 32
ES 
��
���	
�
�%������ MANUAL DE INSTRUCCIONES 39
PT ����������	
	�
����
 MANUAL DE INSTRUÇÕES 46
DA ����	����� BRUGSANVISNING 53
EL &'()*+	*(,-./ 8:;8<=<><?	?>@:<HJ 59
TR ��K�K	Q
W
	X���
�Y ��[[�!\�	�
[�]�$� 67
SV �
��������W��	�����^����_������ ������!]
�!
!� 73
NO �̀^��a�	����� ������!]
�!
!� 79
FI �����bc��d����	�bc��d������ �ef``ghQ#� 85
LV ��jW
��	������ [
�`hk�!��	
!�`����
#� 91
LT ���
��l	����
 !��mh#
\h	
!�`����
#� 98
ET #������
	�b������n
 ����`��#�Q�!m 105
PL \������������	
�����
����oc 
!�`����#�	h��p��
 111
HU �������%�����	����
 Q��$!r[�`
	�s$
�g!f] 118
�� ������%����Wt	��������� NÁVOD NA OBSLUHU 125
CS ������%����Wt	��������� !r]hm	�	h��[�$� 132
SL ������
�����
	j�
u�
	��
u���
 NAVODILA ZA UPORABO 138
SQ X���w	��	�
���� MANUALI I PËRDORIMIT 144
BG xyz{z|}~����	y�{������ �����������	�x	������x�x��� 151
HR ����u��	����
n	j
	�
���
W
�n� X�
���!
�	�	�X�`�\� 159
�� ��������	y�{������ ��x�����	�x	�������x 165
SR ������}	�z{�} ��������	�x	�������� 172
RO ���������	��	
�����
��� \�!��[	m�	
!�`����
�!
 179
�� xyz{z| ~����¡	�}��� ¢£������¢�	�	������x�x�¢¤ 186
RU xyyz{z| ~���¥¡	£}��� �����������	��	¦�����x�x��� 194

ZHCN 202

MP100D



1 2

3
§�_¨©

1

2
§�_¨ª

1
§�_¨«

1

§�_¨¬

1

32

§�_¨­

1

2

§�_¨®

1 2

3
§�_¨¯

1

2
§�_¨°

2



1 2 3

4
§�_¨±

1

2
3

§�_¨©²

1

§�_¨©©

21 3

4§�_¨©ª

3
1 2

4

§�_¨©«

3



4 ENGLISH

�!�[
�Q	³h��_��
�	������������´

SPECIFICATIONS
Model: MP100D

Overall length 235 mm - 255 mm

Maximum air pressure 121 PSI / 830 kPa

Duty cycle 5 minutes On / 5 minutes Off

Rated voltage D.C. 10.8 V - 12 V max

Net weight 1.2 - 1.3 kg
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Battery cartridge ,6('(7�)�,6('*(,�)�,6('+(,

Charger �9('�,�)��9(':��)��9(;<#
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Read instruction manual.
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	���������#���
��
�����	�������
�
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��#��	���
�	�
#>��
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��%		����������
�
��:�����,����������
��%		����������
and their implementation in accordance 
�����
����
������������	���	��>��
��
���
��
�����������
����������
�	?!�"�����������
���	���������
������������������������	��-
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��
��
������	��
���������	�	��
����	������
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��������������
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���������
F���
���������
�������������������
F����
�������

!����
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�	���%&���������
������������������
����		���-
�
�����#G7'J+K&(Q
Sound pressure level (L
%"�Q�J*��,!%"
=
	�����
���!U"�Q�W��,!%"
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������������
�������?�
�������X	����;'��,�!%"�

NOTE: The declared noise emission value(s) has 
���
�����������
��		����
	������������
����������
��������
������������������	��
���
���
������������
another.
NOTE: The declared noise emission value(s) 
������������������
���
������
������������
�����
exposure.
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c�	��	o����	���	
����	��	����	������
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�	����	�º	o��������	��	
���������¨

WARNING: ��	����	��	������ºc	�
º��c	��
-
�����	��	�������	���	����
���	��
�	
��	�
���	��	
�	
�����
����	�º	�¼������	��	���	
���
�	����������	�º	
���	³�
���_	
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��	�
���	�º	���	����
���_	
�c���	����	
�	���	�����	o���	���	����	��	�o������	
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��	o���	��	��	������_	����	��	
�������	��	���	
���__��	����´¨

]���
����
������������
�������������!���&�X������	�������"������-
��
����		����
�����#G7'J+K&(Q
:��?�����Q�E
F���
��!;W'�?$�"
[�������
��������
�!�h"�Q�W�;��)�2

=
	�����
���!U"�Q�(�K��)�2

NOTE:�������	��������������
������������!�"��������
�
measured in accordance with a standard test method 
�
������������������	��
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���
�������������
������
NOTE:�������	��������������
������������!�"����������
���������
���
������
������������
������X
������



5 ENGLISH

WARNING: `��	W���
����	��������	�����_	

���
�	���	�º	���	��o��	����	�
�	��ºº��	º���	���	
����
���	W
���³�´	��������_	��	���	o
c�	��	o����	
���	����	��	����	������
��c	o�
�	����	�º	o��������	
��	���������¨

WARNING: ��	����	��	������ºc	�
º��c	��
-
�����	��	�������	���	����
���	��
�	
��	�
���	��	
�	
�����
����	�º	�¼������	��	���	
���
�	����������	�º	
���	³�
���_	
������	�º	
��	�
���	�º	���	����
���_	
�c���	����	
�	���	�����	o���	���	����	��	�o������	
�ºº	
��	o���	��	��	������_	����	��	
�������	��	���	
���__��	����´¨

��	m���
�
����	�º	���º�����c
For European countries only
����#9���	�������
����	�
������������
	���������%

�X�%�
to this instruction manual.

��§�`f	"��!
!��
�����
�	��o��	����	�
º��c	o
����_�

WARNING: ��
�	
��	�
º��c	o
����_�½	�������-
�����½	�������
�����	
��	�������
�����	���W����	
o���	����	��o��	����¨ Failure to follow all instructions 
�������������������������
����	���	����	?�������
�)���
���������
�����

�
W�	
��	o
����_�	
��	�������-
�����	º��	º�����	��º������¨
The term "power tool" in the warnings refers to your 
���
�&�
�������!	�����"�
��������������������&�
�������
(cordless) power tool.
"���	
��
	�
º��c
1. ����	o���	
��
	���
�	
��	o���	���¨ Cluttered or 

dark areas invite accidents.
2. m�	���	����
��	��o��	�����	��	�¼�����W�	
���-

�������½	����	
�	��	���	��������	�º	�
��
���	
��¾����½	_
���	��	����¨ Power tools create sparks 
which may ignite the dust or fumes.

3. ����	��������	
��	�c��
�����	
o
c	o����	
����
���_	
	��o��	����¨ Distractions can cause 
you to lose control.

��������
�	�
º��c
1. X�o��	����	���_�	����	�
���	���	������¨	!�W��	

����ºc	���	���_	��	
�c	o
c¨	m�	���	���	
�c	

�
����	���_�	o���	�
�����	³_�������´	��o��	
�����¨	=
��������
������
�����	��
���������������
reduce risk of electric shock.

2. �W���	���c	����
��	o���	�
�����	��	_�������	
���º
���½	����	
�	�����½	�
��
����½	�
�_��	
��	
��º��_��
����¨ There is an increased risk of elec-
���	����	?��������������������������������
����

3. m�	���	�¼����	��o��	�����	��	�
��	��	o��	���-
�������¨ Water entering a power tool will increase 
the risk of electric shock.

+�� m�	���	
����	���	����¨	!�W��	���	���	����	º��	
�
��c��_½	������_	��	�����__��_	���	��o��	����¨	
����	����	
o
c	º���	��
�½	���½	��
��	��_��	
��	��W��_	�
���¨ Damaged or entangled cords 
increase the risk of electric shock.

5. "���	����
���_	
	��o��	����	��������½	���	
�	
�¼�������	����	����
���	º��	�������	���¨ Use of 
��	���������������������������������	����������?����
electric shock.

6. 
º	����
���_	
	��o��	����	��	
	�
��	���
����	
��	��
W���
���½	���	
	������
�	�������	��W���	
³��m´	���������	�����c¨ Use of an RCD reduces 
the risk of electric shock.

J�� X�o��	�����	�
�	�������	��������
_�����	
�����	³�\§´	��
�	
��	���	�
��º��	��	���	����¨ 
However, users of pacemakers and other similar 
medical devices should contact the maker of their 
����	���
�)�����	������������	����������
�����
��
this power tool.

X�����
�	�
º��c
1. ��
c	
����½	o
���	o�
�	c��	
��	����_	
��	���	

������	�����	o���	����
���_	
	��o��	����¨	
m�	���	���	
	��o��	����	o����	c��	
��	�����	��	
�����	���	��������	�º	���_�½	
������	��	���-
��
����¨�%�����
������
����
���
��������
�����
��

�����������������������
���������
����
����
�����

2. ���	������
�	��������W�	�¾�������¨	��o
c�	
o�
�	�c�	����������¨�$����	������>��
��
����	��
as a dust mask, non-skid safety shoes, hard hat or 
hearing protection used for appropriate conditions 
���������	��
����
����
�������

3. X��W���	�����������
�	��
����_¨	������	���	
�o����	��	��	���	�ºº¿��������	��º���	���������_	
��	��o��	������	
��À��	�
����c	�
��½	������_	
��	��	�
��c��_	���	����¨ Carrying power tools with 
������
�����
���������	������
������
��
�����������
that have the switch on invites accidents.

+�� ����W�	
�c	
�n�����_	��c	��	o�����	��º���	
������_	���	��o��	����	��¨�%����
	�������?��������
attached to a rotating part of the power tool may 
��������
�
����
����
�����

5. m�	���	�W����
��¨	����	������	º�����_	
��	
�
�
���	
�	
��	�����¨�������
�������������	�
�����
of the power tool in unexpected situations.

6. m����	�������c¨	m�	���	o�
�	�����	�������_	��	
n�o�����c¨	����	c���	�
��	
��	�������_	
o
c	
º���	��W��_	�
���¨�6�����	���������������������
��
�������	�
����	�������
�����
��
�����

J�� 
º	��W����	
��	���W����	º��	���	����������	�º	
����	�¼��
�����	
��	����������	º
��������½	������	
�����	
��	���������	
��	�������c	����¨ Use of 
dust collection can reduce dust-related hazards.

8. m�	���	���	º
����
���c	_
����	º���	º��¾����	���	
�º	�����	
���o	c��	��	������	�����
����	
��	
�_����	����	�
º��c	����������¨�%�	���������	���
�
	�
�	�������������
����������
������	���
������
second.

9. ��o
c�	o�
�	��������W�	_�__���	��	�������	
c���	�c��	º���	��n��c	o���	����_	��o��	�����¨
`��	_�__���	����	�����c	o���	�!�
	$°¯¨©	��	
���	���½	�!	©®®	��	������½	��	��À!$�	©««®	
��	�����
��
À!�o	$�
�
��¨	
�	�����
��
À!�o	
$�
�
��½	��	��	��_
��c	��¾�����	��	o�
�	
	º
��	
������	��	�������	c���	º
��½	���¨
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�	��	
�	�����c��Â�	�������������c	��	��º����	
���	���	�º	
�������
��	�
º��c	��������W�	�¾���-
�����	�c	���	����	����
����	
��	�c	�����	���-
����	��	���	������
��	o�����_	
��
¨

X�o��	����	���	
��	�
��
1. m�	���	º����	���	��o��	����¨	���	���	�������	

��o��	����	º��	c���	
�����
����¨ The correct 

����������������������������������
���������������
rate for which it was designed.

2. m�	���	���	���	��o��	����	�º	���	�o����	����	
���	����	��	��	
��	�ºº¨�%
��
���������������	�

���
���	�
���������������������	�������
��������
��
����������
������

3. m���������	���	���_	º���	���	��o��	������	

��À��	����W�	���	�
����c	�
��½	�º	���
��
���½	
º���	���	��o��	����	��º���	�
���_	
�c	
�n���-
�����½	��
�_��_	
����������½	��	������_	��o��	
�����¨ Such preventive safety measures reduce 
the risk of starting the power tool accidentally.

+�� �����	����	��o��	�����	���	�º	���	��
��	�º	����-
����	
��	��	���	
���o	�������	��º
����
�	o���	
���	��o��	����	��	�����	������������	��	����
��	
���	��o��	����¨ Power tools are dangerous in the 
hands of untrained users.

5. \
���
��	��o��	�����	
��	
����������¨	�����	
º��	���
��_�����	��	������_	�º	��W��_	�
���½	
���
�
_�	�º	�
���	
��	
�c	�����	���������	��
�	
�
c	
ºº���	���	��o��	����Ã�	����
����¨	
º	�
�-

_��½	�
W�	���	��o��	����	���
����	��º���	���¨ 
q�
���		���
�������	���������
���������
���
���
power tools.

6. ����	������_	�����	��
��	
��	���
�¨ Properly 
maintained cutting tools with sharp cutting edges 
�����������?���������
���
����������������	�
�����

J�� ���	���	��o��	����½	
����������	
��	����	����	
���¨	��	
�����
���	o���	�����	������������½	�
�-
��_	����	
������	���	o�����_	����������	
��	
���	o���	��	��	���º�����¨ Use of the power tool 
for operations different from those intended could 
result in a hazardous situation.

8. ����	�
�����	
��	_�
����_	���º
���	��c½	
���
�	
��	º���	º���	���	
��	_��
��¨ Slippery 
handles and grasping surfaces do not allow for 
safe handling and control of the tool in unexpected 
situations.

9. "���	����_	���	����½	��	���	o�
�	�����	o���	
_��W��	o����	�
c	��	���
�_���¨ The entangle-
ment of cloth work gloves in the moving parts may 
��������
�
����
����
�����

�
����c	����	���	
��	�
��
1. ����
�_�	���c	o���	���	��
�_��	��������	�c	

���	�
��º
������¨�%�	����������������������������
�
����
�������������
�	?�����	�����������?��������
���
������������
��������������
�	?�

2. ���	��o��	�����	���c	o���	�������
��c	����_-
�
���	�
����c	�
���¨�=�������
����������������

�	?������	�����������?�����
������
������

3. "���	�
����c	�
��	��	���	��	���½	����	��	
o
c	
º���	�����	���
�	��n����½	����	�
���	�����½	
�����½	��c�½	�
���½	����o�	��	�����	��
��	���
�	
��n����½	��
�	�
�	�
��	
	����������	º���	���	
������
�	��	
������¨�������
�������������������-

�����������������	��������
�����������

+�� �����	
����W�	����������½	��¾���	�
c	��	�n�����	
º���	���	�
����cÄ	
W���	����
��¨	
º	����
��	
���-
����
��c	������½	����	o���	o
���¨	
º	��¾���	���-
�
���	�c��½	
�������
��c	����	�����
�	����¨�6�>����
���	�������������������������	��������������
�������
��

5. m�	���	���	
	�
����c	�
��	��	����	��
�	��	�
�-

_��	��	�������¨������������������������������
�����X�������

����	�����������������������
���
�
������X
�����
�������?�����
�����

6. m�	���	�¼����	
	�
����c	�
��	��	����	��	���	��	
�¼�����W�	������
����¨�#X
�������������������-

��������������(W'�{9�����	������X
�����
�

J�� §����o	
��	��
�_��_	������������	
��	��	���	
��
�_�	���	�
����c	�
��	��	����	�������	���	
������
����	�
�_�	��������	��	���	�������-
�����¨ Charging improperly or at temperatures 
�������������
�	�������
������������������
���������
���
	�������������?��������

���W���
1. Q
W�	c���	��o��	����	���W����	�c	
	¾�
�����	

���
��	������	����_	���c	�������
�	����
������	
�
���¨ This will ensure that the safety of the power 
tool is maintained.

2. !�W��	���W���	�
�
_��	�
����c	�
���¨ Service 
�����������
�	?����������
������
����������������
manufacturer or authorized service providers.

3. §����o	�����������	º��	������
���_	
��	��
�_-
��_	
����������¨

��������	���
���	�
º��c	o
����_�
1. "���	���
���_	��n����½	�������	���	
��	�����½	


�
����½	
��	W
�W�	��_���c¨�@������������������	���
����������	��	?��������
��������������������
��
������������
������

2. ����
��	
��	��������	���o�c¨	"���	����W-
��_	���	����	
º���	���
���_	��n����½	����	���	
��n���½	����½	
��	
��	�����	����c¨���������	���
����	��	?��������
�����������
	����������X������
�����
��	������
��
�����

3. m�	���	���
��	��n���	��c���	���	�
¼����	
��������	�º	���	��n���¨ Otherwise, the tool or 
����	������������������
��������������
������

+�� m�	���	���	���	����	��c���	���	�
¼����	���-
���	��������	�º	���	����¨ Using the tool at output 
pressure greater than the maximum output pres-
�����������������������������������	��������������

5. 
��
��	���	��n����	��������	��	��	���
���	�c	
���	�
��º
������	���c½	����	
�	����½	�����	�
��½	
��	��
��	��
���_	����¨�E
F���
������������	�������
�������������
��	������
��
�����
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6. "���	���
���_	��n����½	�����	���	��������	
_
�_�½	��
���	�º	���	����	
��	��n���½	
��	�����	
��
�	�����	��	��	
��	��
�¨ Otherwise, the tool or 
����	������������������
��	������
��
�����

J�� "���	�
��c��_	���	����½	����	���	�
����	�º	���	
����¨	m�	���	����	��	����	���	����¨ The tool may 
������������
��	������
��
�����

8. �º���	���
���_	��n����½	�����	���	
��	��������	
����_	
	����
���	
��	�
����
���	��
�����_	
�¾�������¨ Use the pressure gauge of the tool 
only as a reference.

9. �º���	����_	���	����	º��	­	�������	�����������c½	
����	����_	���	����	º��	­	�������	º��	������_	
��o�¨	m�	���	���	���	����	��c���	���	�������-
���	����
���_	����	
���o��¨ Otherwise, the tool 
����������������
��	������
��
�����

10. m�	���	���	���	����	��	�
��	��	����c	���º
��¨ 
|�����
�����	��������
���������
�����������������
and cause a malfunction.

11. m�	���	�����	���	������	�º	���	����	��	c������º	
��	������¨�@���	��������������
�������
��	�����
�
��
�����

12. m�	���	�����	���	������	�º	���	����	��	����	��	
�����
�¨������������������	���������
��	������
�
�
�����

13. m�	���	���
��	�
�_�	�
�
���c	��n����¨ If you 
�
F������������	�
�	��������	����������������
��	�����X�������������
��	��������
�������?�
�

(+�� m�	���	�����	���	����½	����½	
��	�����½	��	
�
����	
��_��	
º���	���
���_	��n����¨ The metal parts may 
��	�����X�������������
��	��������
�������?�
�

15. m�	���	���	���	����	o���	o��	�
���¨
16. "���	º�����_	���	��
��	�º	
��	�����½	��	�
��-

º��	���	��	�����	c���	��_���	���o���	���	
��	
�����	
��	��
��¨

(J�� \
��	����	��
�	���	����	��	���	���
�_���¨ The 
�
��
��������������	�����������������
	���
��
	������
��
�����

18. !�W��	��
W�	���	����	��
�������	o���	���	����	
��	
��
����	��	���	��n���	��	�����_	����
����¨

19. m�	���	���	���	����	
�	
	���
����_	��W���¨
20. m�	���	���	���	����	��	���
c	������
��¨ Your 

��
����������������������
����
����X�	�������
21. h���
��	���	����	��	
�	����	
��
	
�	��
��	­²	��	


o
c	º���	
�c	o
��	��	��n���	��
�	�����	��������	

��	��o	��	W�����
����	������_�¨

22. m�	���	���
�������	���	����¨
23. ���	���c	��
��
��	
����������	���W����	

�c	\
���
¨ The use of any other accessories 
�������	���
���������
����
�������?�����
��������
persons.


�����
��	�
º��c	������������	º��	
�
����c	�
�����_�

1. ��º���	����_	�
����c	�
�����_�½	��
�	
��	�������-
�����	
��	�
�����
�c	�
����_�	��	³©´	�
����c	
��
�_��½	³ª´	�
����c½	
��	³«´	�������	����_	
�
����c¨

2. m�	���	���
�������	�
����c	�
�����_�¨
3. 
º	����
���_	����	�
�	������	�¼�����W��c	

�������½	����	����
���_	������
���c¨	
�	�
c	
������	��	
	����	�º	�W����
���_½	��������	�����	

��	�W��	
�	�¼�������¨

+�� 
º	��������c��	_���	����	c���	�c��½	�����	����	
���	o���	���
�	o
���	
��	����	�����
�	
����-
����	��_��	
o
c¨	
�	�
c	������	��	����	�º	c���	
�c���_��¨

5. m�	���	�����	���	�
����c	�
�����_�Å
(1) m�	���	�����	���	������
��	o���	
�c	���-

�����W�	�
����
�¨
(2) �W���	������_	�
����c	�
�����_�	��	
	���-

�
����	o���	�����	���
�	��n����	����	
�	
�
���½	�����½	���¨

(3) m�	���	�¼����	�
����c	�
�����_�	��	o
���	
��	�
��¨

�	�
����c	�����	�
�	�
���	
	�
�_�	�������	
��o½	�W����
���_½	��������	�����	
��	�W��	
	
���
���o�¨

6. m�	���	�����	���	����	
��	�
����c	�
�����_�	��	
���
�����	o����	���	������
����	�
c	��
��	��	
�¼����	­²	Æ�	³©ªª	Æ§´¨

J�� m�	���	�������
��	���	�
����c	�
�����_�	�W��	�º	
��	��	��W����c	�
�
_��	��	��	���������c	o���	
���¨	`��	�
����c	�
�����_�	�
�	�¼�����	��	
	���¨

8. ��	�
��º��	���	��	����	��	������	�
����c¨
9. m�	���	���	
	�
�
_��	�
����c¨
10. `��	����
����	�������¿���	�
�������	
��	���n���	��	

���	m
�_�����	�����	[�_���
����	��¾���������¨ 
|���	�����	�������
�
�������������������
��������
��������
�����
�����
�	������>������
���
�
�	?-
���
���
��������
������������������� 
|���
��
������
����������������
�����

����	�
����-
�
���
��X
����������~���������������������>�������
$�������������������
����������������������
national regulations. 
Tape or mask off open contacts and pack up the 
���������
���	������

�����������	�

��������
around in the packaging.

11. §����o	c���	���
�	��_��
�����	���
���_	��	���-
���
�	�º	�
����c¨

12. ���	���	�
�������	���c	o���	���	��������	
��������	�c	\
���
¨�E
������
�������������������

�
&	��
���
��
����	���������������
���������X	��-
sive heat, explosion, or leak of electrolyte.

��]�	`Q���	
!�`���`
h!�¨
CAUTION: h��c	���	_������	\
���
	�
�������¨ 

=������
�
&��
��
��q�?���������������������������������
��������
����������������������
�������������������
��
	����
��������
����
����
������
����������E�������
also void the Makita warranty for the Makita tool and 
charger.

`���	º��	�
���
����_	�
¼����	
�
����c	��º�
1. ��
�_�	���	�
����c	�
�����_�	��º���	���������c	

�����
�_��¨	��o
c�	����	����	����
����	
��	
��
�_�	���	�
����c	�
�����_�	o���	c��	������	
����	����	��o��¨

2. !�W��	����
�_�	
	º���c	��
�_��	�
����c	�
�-
����_�¨	hW����
�_��_	��������	���	�
����c	
���W���	��º�¨

3. ��
�_�	���	�
����c	�
�����_�	o���	����	���-
���
����	
�	©²	Æ�	¿	¬²	Æ�	³­²	Æ§	¿	©²¬	Æ§´¨	[��	

	���	�
����c	�
�����_�	����	��o�	��º���	
��
�_��_	��¨
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FUNCTIONAL 
DESCRIPTION

CAUTION: ��o
c�	��	����	��
�	���	����	��	
�o������	�ºº	
��	���	�
����c	�
�����_�	��	����W��	
��º���	
�n�����_	��	�������_	º�������	��	���	����¨


���
����_	��	����W��_	�
����c	�
�����_�

CAUTION: ��o
c�	�o����	�ºº	���	����	��º���	
����
����_	��	����W��_	�º	���	�
����c	�
�����_�¨

CAUTION: Q���	���	����	
��	���	�
����c	�
�-
����_�	����c	o���	����
����_	��	����W��_	�
����c	
�
�����_�¨�|�������������������������
��������������
	�������������������	����������������
������������
���
�
����������
���������������������
����������	���������
�
����
����
����
�����

��§�_¨©Å    ©¨ Red indicator ª¨ Button «¨ Battery cartridge

����������������������	���������������������������������
�����������
�����������
��
��������
���������	���������
����
������������������	��������������
�������
�����
�����
��������	��������������������������
����������
���
�����
�
it into place. Insert it all the way until it locks in place 
with a little click. If you can see the red indicator on the 
�

��������������������
��������
�����	?���	��
�������

CAUTION: ��o
c�	����
��	���	�
����c	�
�����_�	
º���c	�����	���	���	�����
���	�
����	��	����¨ If not, 
��������		���
����������������������������	����
���
��������
you or someone around you.

CAUTION: m�	���	����
��	���	�
����c	�
�����_�	
º������c¨ If the cartridge does not slide in easily, it is 

������
���
�������	����	����


����
���_	���	���
����_	�
����c	
�
�
���c

Only for battery cartridges with the indicator
��§�_¨ªÅ    ©¨ Indicator lamps ª¨�9��	?������

$���������	��	?������
��
�������������	�������������
��-
	�������������
�
����������	�
�	����������
��	��������
��
light up for a few seconds.


����
���	�
��� ���
����_
�
�
���c

[�_���� hºº

JK�����(''�

K'�����JK�

*K�����K'�

'�����*K�

NOTE: Depending on the conditions of use and the 
�����
�����
��������������
��	����
���������������������
from the actual capacity.

�
����c	����������	�c����
�������������>��

������������������
����	���
���������
This system automatically cuts off power to the motor to 
�X��
���������������
The tool will automatically stop during operation if the 
������
�)���������������
��	����
�����
����������������
��
	�
�����
�Q
hW����
���Å
The tool is operated in a manner that causes it to draw 
�
���
�������������	����
��
In this situation, turn the tool off and stop the application 
�����	��������������������	�������������������
����
�
the tool on to restart.
E����������������
�������������������������������������E
�
�������������
������������������	��������������
�
�����������
on again.
[�o	�
����c	W���
_�Å
���������
�
����������	�
�	����������������
�����������
will not operate. If you turn the tool on, the motor runs 
����
��������
�����
��E
��������������
����������
��
��	������������������

\
��	��o��	�o����

WARNING: ��o
c�	����	�ºº	���	�
��	��o��	
�o����	o���	���	��	���¨

CAUTION: "���	�
��c��_	���	����½	����	�ºº	���	
�
��	��o��	�o����¨ Otherwise, pulling the switch 
���������
�
��
���
���������	������
��
�����

��§�_¨«Å    ©¨ Main power switch
To turn on the tool, press the main power switch. To turn 
off the tool, press the main power switch again.

NOTE: This tool employs the auto power-off function. 
To avoid unintentional start up, the main power switch 
will automatically shut down when the switch trigger 
is not pulled for a certain period after the main power 
switch is turned on.

�o����	
�����

WARNING: ��º���	����
����_	���	�
����c	�
�-
����_�	����	���	����½	
�o
c�	�����	��	���	��
�	���	
�o����	���__��	
���
���	�������c	
��	�������	��	
���	Èh§§È	��������	o���	����
���¨

��§�_¨¬Å    ©¨ Switch trigger

To start the tool, simply pull the switch trigger. Release 
the switch trigger to stop.

X�������	_
�_�
��§�_¨­Å    ©¨�=
��������
�ª¨�q�
��������
�«¨�$���������

E����������	���������
F��������	�

�	���������������������
����
�������������������	��������
�������
�����
��������
gauge when you turn on the tool. If nothing is connected 
to the tool, the pressure gauge displays "0".
You can set the air pressure on the pressure gauge. To 
	��
��������
����
����������
��������
������
	����������

���������������
���������
���������
�������	����������

���������������
�����������
��������
������	�
���������

��������������������
�*'�?$���
��;W'�?$��
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[�_����_	��	���	º����	�
��
��§�_¨®Å    ©¨ Lamp ª¨ Main power switch

CAUTION: m�	���	����	��	���	��_��	��	���	���	
������	�º	��_��	�������c¨

:��
��������
��
�������������
�����
���������
�
�����
����	����������
���������
��:��
��������
�����������������
pressing the main power switch, the lamp goes out.

NOTICE: "���	���	����	��	�W����
���½	���	�
��	�������¨	
����	��o�	���	����	º���c	��º���	����
���_	���	����	
_
��¨

NOTE: Use a dry cloth to wipe the dirt off the lens of 
the lamp. Be careful not to scratch the lens of lamp, or 
it may lower the illumination.

������_	
�
����
��§�_¨¯Å    ©¨��
���������
������ª¨ Presta valve adapter 

«¨�%��
����������
�������
�����	�
������������
��������
������������������
������E
����������
���������
�������
�������$������������
���
���������������	��
�����������������
�����������

������_	����
��§�_¨°Å    ©¨ Hose holder ª¨ Hose
���������	�
��������	�����������������������������������

OPERATION
����_	���	��_����	W
�W�	
�
����

©¨ Unfold the air chuck clamp.
ª¨� E
���������#
���������������
�����
�����������	��	?�
«¨� |������������	��	?�	���
�������
��§�_¨±Å    ©¨�#
���������������
����ª¨�%���	��	?�«¨�%���

chuck clamp ¬¨ Valve stem

¬¨� %���	������#
���������������
����������������������
�������
�
�
������#
���������������
����
­¨ Turn on the tool.
®¨� E
F����������������
����
����������	����������������
checking the status of the tire.

NOTICE: "���	����_	���	��_����	W
�W�	
�
����½	���	
��������	_
�_�	o���	���	�����
c	
�	
����
��	W
���	
���	��	��
�
����������	�º	���	W
�W�¨	"���	���
���_	
	
����½	��	���	���	���	W
���	��	���	��������	_
�_�½	���	
���
��	��	�c	�������_	���	��
���	�º	���	����¨

º	���	����	�����	��º���	���	����	��
����	���	
�������	
��	��������½	
�n���	���	��������	W
���½	

��	����	���
��	���	����	
_
��¨

����_	���	����
���	W
�W�	
�
����
©¨ Unfold the air chuck clamp.
ª¨� %���	����������	��	?�������������������
��§�_¨©²Å    ©¨�%���	��	?�	���
�ª¨ Valve stem «¨�%���	��	?

«¨� |������������	��	?�	���
�������

¬¨ Turn on the tool, and then set the pressure value 
appropriate for the tire using the pressure gauge.
­¨ Keep pulling the switch trigger until the tool stops. 
�������������
F���������������
�	�����
��������

����_	���	X����
	W
�W�	
�
����
©¨ Loosen the locking nut on the valve stem.
��§�_¨©©Å    ©¨ Locking nut

ª¨ Unfold the air chuck clamp.
«¨ %���	������$���������������
�����������������������
and then attach the air chuck to the Presta valve adapter.
��§�_¨©ªÅ    ©¨ Presta valve adapter ª¨�%���	��	?�«¨�%���

chuck clamp ¬¨ Valve stem

¬¨� |������������	��	?�	���
�������
­¨ Turn on the tool, and then set the pressure value 
appropriate for the tire using the pressure gauge.
®¨ Keep pulling the switch trigger until the tool stops. 
�������������
F���������������
�	�����
��������
¯¨ Remove the air chuck and Presta valve adapter, 
and then tighten the locking nut.

����_	���	�����	�
��	������	��	
�
�����	
�
����

����	�
��
F������������������	������
�������������F���-
�
�������������
F�����
��������������������
���������
��-
���������
F����F����
�������������������
��������
����
©¨ Unfold the air chuck clamp.
ª¨ %���	�������
���������
�����������
��������
���������������	��	?�
��§�_¨©«Å    ©¨�%���	��	?�	���
�ª¨�%���	��	?�«¨��
���������

needle ¬¨ Tapered adapter

«¨� |������������	��	?�	���
�������
¬¨� E
����������
���������
�����������
��������
�����
���
the hole on the item.
­¨ Turn on the tool, and then set the appropriate 
pressure value using the pressure gauge.

NOTICE: "���	���
���_	
	��
���_	����½	���	��������	
_
�_�	o���	���	�����
c	
�	
����
��	W
���	�����	���	����-
����	�º	��
���_	����	��	����	��
�	ª²	�X
¨	"���	���
���_	
	
��
���_	����½	��	���	���	���	W
���	��	���	��������	_
�_�½	
���	���
��	��	�c	�������_	���	��
���	�º	���	��
���_	����¨

®¨ Keep pulling the switch trigger until the tool stops. 
�������������
F���������������
�	�����
��������

MAINTENANCE
CAUTION: ��o
c�	��	����	��
�	���	����	��	

�o������	�ºº	
��	���	�
����c	�
�����_�	��	����W��	��º���	

��������_	��	���º���	����������	��	�
�����
���¨

NOTICE: !�W��	���	_
������½	���j���½	�������½	
������	
��	���	����¨	m�������
����½	��º���
����	��	��
���	�
c	������¨

������
���
�
����	���%|#����
��<#6E%,E6E����
��
�������
�����������
��
�
	�������������
���������
���
������������q�?����%������~������|�	����������	��
Centers, always using Makita replacement parts.
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§��!É�
�	³
�����������	���_��
���´

�Xs�
§
��`
h!�
Modèle : MP100D

Longueur totale 235 mm - 255 mm

Pression d’air maximum 121 PSI / 830 kPa

Cycle de fonctionnement 5 minutes de marche/5 minutes d’arrêt

Tension nominale 10,8 V - 12 V CC max.

Poids net 1,2 - 1,3 kg

�� ���
����

������������
�	�
���
������
�����
��������������	���	���������������

���
��������
�	��	����
��
	�
��
������
��	����
������
������������������	����
���
��
�������

�� 6����
�	��	����
�����������������
����
��������������
���������
������
����
�� 6��
�����
����������������
������
������		����������
������
���������������6�������	�����
�����
�����������������


������������	�
�������
�������
��	������#$�%�'()*'(+����
���
��>�������
�������������

�
������	��	��
�_���	
�����
����

Batterie ,6('(7�)�,6('*(,�)�,6('+(,

Chargeur �9('�,�)��9(':��)��9(;<#

• 9�����
��	������������������������
���������	�&�������
����
��
��
�����������
�
����������
���������
���������������~�

AVERTISSEMENT : !Ã�������j	¾��	���	�
�������	��	���	��
�_����	�Ê�������Ê�	��¿������¨ L’utilisation 
����������������������	���������
����
����>��������������������)����
��
	�
����

�c������
[������������~�	�&������������������������������
�������

�������
[�����~���	��
��
������������
��	����
����
������������������
�

Lire le mode d’emploi.

<��>������X
�����
�

 
Ni-MH
Li-ion

Pour les pays de l’Union européenne 
�
�>����
�
G������~�
��������

����������	���>�������
�����������������	���������������
��������
Conformément aux directives européennes 
������������X���	��������>��
���
���
���	���>����������	���
�>���������X�
��������
�		�������������
���>����X���	��������
�����
et d’accumulateurs et leur mise en œuvre 
	�
�������
����X������
����
�����������>��-

���
������	���>���������
����������������������
�
��
�������������
�������������������
��	��-
��	�������	�������������	�
�������
�����
�����
recyclage respectueuse de l’environnement.

������
�����
9�������������	�
���
������
F�������

��������������
��
������
��������������

�����
G���������������
�
�����%���
�>�����������
������
�#G7'J+K&(�Q
Niveau de pression sonore (L
%"�Q�J*��,�!%"
E
	���������!U"�Q�W��,�!%"
6��
����������������
���
	���

���
��
������
������;'��,�!%"�

NOTE :�6��������������������������
������������	��-
������
���������������	�
�������
���������������
de test standard et peuvent être utilisées pour com-
parer les outils entre eux.
NOTE :�6��������������������������
������������	��-
rées peuvent aussi être utilisées pour l’évaluation 
préliminaire de l’exposition.

AVERTISSEMENT : X����j	��	�����¿�Ì��	

��������¨

AVERTISSEMENT : [ÃÊ�������	��	�����	
����	��	�Ã��
_�	�Ê��	��	�Ã�����	Ê������¾��	����	Ì���	
��ººÊ�����	��	�
	��	���	W
�����	�Ê��
�Ê��½	���W
��	
�
	º
Í��	����	�Ã�����	���	������Ê½	�
�������Î������	
�����	��	�c��	��	��Î��	����Ê�¨

AVERTISSEMENT : [��	�������	��	�Ê�����Ê	
Ï	�������	����	����Ê_��	�Ã������
����	���W���	Ì���	
�
�Ê��	���	���	�����
����	��	�Ã�¼��������	�
��	
���	����������	�Ê�����	�Ã������
����	³��	���
��	
������	��	������	���	������
����	��	�c���	
�Ã������
����½	�����	�
�	�¼�����	��	������	��	
�
	����	����	�������½	����¾�Ã��	������	Ï	W���	��	��	
������	��	���	�Ê�����������´¨

]���
�����
[������������������������
��!�����������	���������X���"�
�������
�������
�#G7'J+K&(�Q
q���������������Q���
F����!;W'�?$�"
�������
������������
��!�h"�Q�W�;��)�2

E
	���������!U"�Q�(�K��)�2
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NOTE :�6����������������������������
�����������	��-
������
���������������	�
�������
���������������
de test standard et peuvent être utilisées pour com-
parer les outils entre eux.
NOTE :�6����������������������������
�����������	��-
rées peuvent aussi être utilisées pour l’évaluation 
préliminaire de l’exposition.

AVERTISSEMENT : [ÃÊ�������	��	W���
�����	
����	��	�Ã��
_�	�Ê��	��	�Ã�����	Ê������¾��	����	Ì���	
��ººÊ�����	��	�
	��	���	W
�����	�Ê��
�Ê��½	���W
��	
�
	º
Í��	����	�Ã�����	���	������Ê½	�
�������Î������	
�����	��	�c��	��	��Î��	����Ê�¨

AVERTISSEMENT : [��	�������	��	�Ê�����Ê	
Ï	�������	����	����Ê_��	�Ã������
����	���W���	Ì���	
�
�Ê��	���	���	�����
����	��	�Ã�¼��������	�
��	
���	����������	�Ê�����	�Ã������
����	³��	���
��	
������	��	������	���	������
����	��	�c���	
�Ã������
����½	�����	�
�	�¼�����	��	������	��	
�
	����	����	�������½	����¾�Ã��	������	Ï	W���	��	��	
������	��	���	�Ê�����������´¨

mÊ��
�
����	��	���º�����Ê	��
Pour les pays européens uniquement
6����	�������
����	�
��������9#���������
����
�%

�X��
%���	�����������
����

�h!�
�!��	m�	�s���
`s
�����_���	��	�Ê�����Ê	_Ê�Ê�
���	
����	������	Ê������¾���

AVERTISSEMENT : ]������j	����	���	
�����_���	��	�Ê�����Ê½	������������½	�������
�����	
��	��Ê����
�����	¾��	
�����
_����	���	�����	
Ê������¾��¨ Le non-respect de toutes les instructions 
�
��>�����	�&��������
�����
����
����
�����	���	�-
���
���
��
	�
������)�����������������������

������W�j	������	���	�����	��	
_
���	��	������������	����	�ÊºÊ-
�����	���Ê������¨
6�������������������	���>�������
�����������������
���
�����������
	���������������	���>��������
���
��������	�����
!���	�	����
��������
�����
"�����������������	���>�����
	-
���

�
���������������!��
��	����
��������
�����
"�
�Ê�����Ê	��	�Ã
���	��	��
W
��
1. \
������j	�Ã
���	��	��
W
��	������	��	����	Ê��
�-

�Ê�¨ Les aires de travail en désordre ou mal éclai-
rées sont propices aux accidents.

2. !Ã�������j	�
�	��	�����	Ê������¾��	�
��	��	��W�-
���������	�¼�����º½	��	��Ê�����	��	��¾�����½	
_
j	��	������Î���	���
��
����	�
�	�¼�����¨ 
6�������������	���>����
�������
���������
	������>���

����
���
F���������
�������������������
����
��

3. `���j	Ï	����
���	��º
���	��	�
��
���	����
��	
¾��	W���	��Ê��j	��	�����	Ê������¾��¨ Les distrac-
tions peuvent vous faire perdre le contrôle de l’outil.

�Ê�����Ê	Ê������¾��
1. [
	����	��	�Ã�����	Ê������¾��	����	������������	


W��	�
	�����	��	����
��¨	!�	������j	��	
����	�
�	
�
	����¨	!Ã�������j	�
�	��	�����	
�
��
������	
W��	
���	������	Ê������¾���	����Ê�	Ï	�
	�����	³�
���´¨	Les 
�	����
�
�����������������
���������	����
�����
�����
�������
���������>���������	���	����
�

2. sW���j	����	����
��	��c��¾��	
W��	���	���º
���	
����Ê��	Ï	�
	�����	��	Ï	�
	�
���½	����	¾��	��c
�¼½	
�
��
�����½	�������Î���	Ê������¾���	��	�Êº��_Ê�
-
�����¨�6�����>��������	���	����
������
������������
	��
�������������������������������������

3. !Ã�¼����j	�
�	���	������	Ê������¾���	Ï	�
	�����	
��	Ï	�Ã�������Ê¨�6�����>��������	���	����
����-
��
���������������
�
�������
���
����������	���>���

+�� !�	�
���
���j	�
�	��	������	�Ã
������
����¨	
!Ã�������j	n
�
��	��	������	����	��
��������½	
�����	��	�Ê��
�����	�Ã�����	Ê������¾��¨	`���j	��	
������	Ï	�ÃÊ�
��	��	�������	��	��
����½	�����½	
�����	��
���
���	��	��Î���	��	���W�����¨ Le 
���>��������	���	����
������
���������	����
�����
endommagé ou entortillé.

5. �������j	���	�
����_�	���W��
��	����	�Ã�����-
�
����	Ï	�Ã
��	�����	��	W���	�������j	�Ã�����	Ê���-
���¾��	Ï	�Ã�¼�Ê�����¨�6�����>��������	���	����
�
diminue si vous utilisez un cordon convenant pour 
������������
���������������

6. ��	�Ã������
����	�Ã��	�����	Ê������¾��	�
��	��	
����
������	������	���	��ÊW��
���½	���W�j¿W���	
�Ã���	
������
����	����Ê_Ê�	�
�	��	���������º	
��ººÊ�������	Ï	����
��	�Ê������	³mm�´¨�6�����>���
d’électrocution diminue si vous utilisez un DDR.

J�� [��	������	Ê������¾���	���W���	��������	���	
��
���	Ê�������
_�Ê��¾���	³��\´	¾��	��	����	
�
�	�
�_����¼	����	�Ã������
����¨ Toutefois, 
����
�����������������������	�����>��������������
�

�����������	��X�����������������
������
����
	�
�������������	�
�����������

��������)����������
����	�
����
�������������	������������	���>���

�Ê�����Ê	�����������
1. �����j	W�_��
��½	���W�����j	W��	_�����	��	º
����	

����W�	��	���	����	����¾��	W���	�������j	��	
�����	Ê������¾��¨	!Ã�������j	�
�	��	�����	Ê���-
���¾��	����¾��	W���	Ì���	º
��_�Ê	��	����	�Ã��-
�����	��	���_���½	�Ã
�����	��	��	�Ê���
�����¨ 
Un moment d’inattention durant l’utilisation d’un 
���������	���>���
�����
����
�����������������������

2. �������j	��	Ê¾��������	��	����������	����W�-
������¨	X����j	���n����	���	����������	���-
�
���¨�6����>��
���
��������	�����������>�������
���>����	�
��������
���������������	����������
�����	�������
������
�
���������	��>�����������
protecteurs d’oreilles utilisés pour les conditions 
�

��
�������������
����������������

3. sW���j	���	�Ê�
��
_��	����������º�¨	������j¿
W���	¾��	�Ã������������	���	��	��������	�Ã
��Ì�	

W
��	��	��
�����	�Ã�����	
�	�������	��À��	���	�
	
�
������½	��	��	�
�
����	��	��	��	������¨ Porter un 
���������	���>����
����
������������������
�����
��������
���
	�����
����������	���>�����
�����
�����
���������
en position de marche est source d’accidents.

+�� ������j	�����	��Ê	��	�Ê_�
_�	��	
����	
W
��	��	
������	�Ã�����	Ê������¾��	����	�������¨ Une clé 
���������
�
��	�������
��
��	����������������������
���	���>���
�����
����
�����������������
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5. !�	W���	������j	�
�	����	����¨	`���j¿W���	
���n����	����	�
��Ê½	��	��������	�ÃÊ¾�������¨ 
[��������~���
����
��������������������������������
���	���>����
�	��������������
����
�������

6. X����j	���	WÌ�������	
�Ê¾�
��¨	!�	�����j	�
�	
��	WÌ�������	
�����	��	��	��n��¼¨	\
������j	
W��	���W��¼	��	W��	WÌ�������	Ï	�ÃÊ�
��	���	
��Î���	��	���W�����¨�6���
��	����
������-
ment peuvent happer les vêtements amples, les 
�����X��������	�����X���
���

J�� ��	���	
����������	����	º������	����	�
�������	
���	���������º�	�Ã
����
����	��	��	��������	��	
�
	������Î��½	WÊ����j	¾�Ã���	����	�
�����Ê�	��	
������Ê�	������������¨ L’utilisation de collecteurs 
���
���������
������������������������>�����������
���
����
	�����
���������

8. !�	W���	�
����j	�
�	�������	
�	��	�Ã���	���-
���
����	º�Ê¾�����	�
�	��	���������	��	º
��-
��
���Ê	W���	º
��
��	�
�����	�
	_
���	��	�_�����	
���	���������	��	�Ê�����Ê	��	�Ã�����¨ Des actions 
��
����
����
����
��
����>������������������-
sures en une fraction de seconde.

9. X���	����Ê_��	W��	c��¼	���	���������	����¾��	
W���	�������j	��	�����	Ê������¾��½	�����j	���-
n����	���	��������	��	����������½	���¾������	
���W���	Ì���	���º�����	Ï	�!�
	$°¯¨©	
�¼	
s�
��¿����½	�!	©®®	��	������	��	��À!$�	©««®	
��	�����
���À!��W����¿$Ê�
���¨	��	�����
���À
!��W����¿$Ê�
���½	�
	���	�¼�_�	Ê_
������	��	����	
�Ã��	Ê��
�	º
��
�	����	��	����Ê_��	��	W��
_�¨

[Ã�����c���	���	�������
���	�Ã�������	��	����	
�ÃÊ¾���������	��	�Ê�����Ê	
�������Ê�	�
�	���	
������
�����	��	�Ã�����	��	�
�	���	
�����	���������	
��	����W
��	Ï	���¼����Ê	��	�
	j���	��	��
W
��¨

������
����	��	���������	���	������	Ê������¾���
1. !�	º����j	�
�	�Ã�����	Ê������¾��¨	�������j	�Ã�����	

Ê������¾��	
�
��Ê	Ï	�Ã
�����
����	����
��Ê�¨ Si 
������������~������������	���>������>����������
�	��~�
����������
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�Ã�����	���	����	�������	��	¾��	�
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������	���	�����Ê�	
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	�
������¨

ATTENTION : `���j	º��������	�Ã�����	��	�
	
�
������	����	��	�
	����	��	��
��	��	��	����
��	��	
�
	�
������¨ Si vous ne tenez pas fermement l’outil 
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��§�_¨©Å    ©¨ Voyant rouge ª¨ Bouton «¨ Batterie
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�	�
	�
������	��	
º����¨���������
���������
�����	�����
���	�����>��������
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Uniquement pour les batteries avec voyant lumineux
��§�_¨ªÅ    ©¨ Témoins ª¨�,����
���������	����
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K'�����JK��

*K�����K'��

'�����*K��

NOTE : Selon les conditions d’utilisation et la tem-
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��	����
�
�����������������
��
différente de la capacité réelle.
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rant de l’outil pour prolonger la durée de service de la 
���������
6��������������������������>����
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�������������)���������������������������
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������������
�������
����Q
�����
�_�	Å
6������������������������
�����������>�����	�
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courant anormalement élevé.
Dans ce cas, éteignez l’outil et arrêtez la tâche ayant 

����>���������	������������������$�����������~���������
pour reprendre la tâche.
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����������
����	�����>��������������������-
	����������
��	��	����������~��������������������������
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de rallumer l’outil.
§
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6��	�����������
�������������������������
�������������������
ne fonctionne pas. Si vous mettez l’outil sous tension, 
le moteur redémarre, mais s’arrête rapidement. Le cas 
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���������~������	�����~�������������
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AVERTISSEMENT : [���¾��	W���	�Ã�������j	
�
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��§�_¨«Å    ©¨ Interrupteur d’alimentation principale
Pour allumer l’outil, appuyez sur l’interrupteur d’alimen-
�����
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�����$��������
��������������

���~���
��-
veau sur l’interrupteur d’alimentation principale.

NOTE : Cet outil dispose d’une fonction de mise hors 
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���������>����$��������������������������
intempestif, l’interrupteur d’alimentation principale 
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d’alimentation principale.

§�������������	��	�
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AVERTISSEMENT : �W
��	�Ã���Ê���	�
	�
���-
���	�
��	�Ã�����½	WÊ����j	���n����	¾��	�
	_Ñ������	
º���������	����	��	��W����	��	��������	�Ã
��Ì�	
����¾��	W���	�
	���Ñ���j¨

��§�_¨¬Å    ©¨���	�����

$����������������������������������
	��
	���������	�������
Pour l’arrêter, relâchez la gâchette.

\
���Î���
��§�_¨­Å    ©¨ Bouton des unités ª¨ Bouton moins 

«¨ Bouton plus
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tés. Pour augmenter la valeur de la pression, appuyez 
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la valeur de la pression entre 20 kPa et 830 kPa.
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��§�_¨®Å    ©¨ Lampe ª¨ Interrupteur d’alimentation principale

ATTENTION : sW���j	��	��_
����	�����������	
��	º
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�	�������¼	��	�
	������¨

6���>�������������~����������������
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l’interrupteur d’alimentation principale, la lampe s’allume. 
6���>�������������~����������������
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l’interrupteur d’alimentation principale, la lampe s’éteint.
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NOTE : Retirez la saleté sur la lentille de la lampe 
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la lentille de la lampe sous peine de diminuer son 
éclairage.
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Presta «¨ Porte-adaptateur
Les adaptateurs peuvent être rangés dans le 
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�
dans l’adaptateur pour valve Presta avant de les placer 
sur le porte-adaptateur.
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��§�_¨°Å    ©¨ Support du tuyau ª¨ Tuyau
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UTILISATION
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��
���
�

������>���
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�ª¨ Mandrin 



������>���«¨ Pince du mandrin pneuma-
��>���¬¨ Corps de valve

¬¨ Fixez l’adaptateur pour valve Dunlop au corps de 
valve tout en l’ouvrant.
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­¨ Mettez l’outil sous tension.
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valve.
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de valve «¨�q�
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«¨ Pliez fermement la pince du mandrin 
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¬¨ Mettez l’outil sous tension, puis réglez la valeur 
de pression appropriée pour le pneu au moyen du 
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«¨ Fixez l’adaptateur pour valve Presta au corps 
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l’adaptateur.
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������>���«¨ Pince du mandrin pneuma-
��>���¬¨ Corps de valve

¬¨ Pliez fermement la pince du mandrin 
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«¨ Pliez fermement la pince du mandrin 
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ENTRETIEN
ATTENTION : ������j¿W���	���n����	¾��	
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toute réparation, tout travail d’entretien ou de réglage 
doivent être effectués par un centre d’entretien Makita 
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TECHNISCHE DATEN
Modell: MP100D

��������
�� 235 mm - 255 mm

Maximaler Luftdruck 121 PSI / 830 kPa

%������~�?��� K�q�
���
�#�
)K�q�
���
�%��

Nennspannung ('�;�[�����	�������&�(*�[���X�

Nettogewicht 1,2 - 1,3 kg
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WARNUNG: ]��o�����	���	���	���	����	
�º_�ºK�����	�����	���	[
��_��b��¨ Bei Verwendung irgend-
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��q�	��
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Benutzung mit ihrer Bedeutung vertraut.
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Risiko von Platzen.

 
Ni-MH
Li-ion
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gesammelt und einer umweltgerechten 
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��~��������������
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��	����%&�����������������	�
���������������������#G7'J+K&(Q
Schalldruckpegel (L
%"Q�J*��,�!%"
q����
��	��������!U"Q�W��,�!%"
����������	�
�����?�

������
������,��������;'��,�
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Q
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�
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�
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&[�?��������"�
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Schwingungsemission (ah"Q�W�;��)�2
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������
�!
"�
[�������
�����������!�"������!
"����#�
?��
����������
���
����
������������������
��
��?�

�!?�

�
"�
������
�[������	��~���	��
�:��?~����
�����
��~�-
gen werden.
Q
!"�
�Å�����!���"��
������
�!
"�
[�������
�����������!�"�?�

�!?�

�
"���	��������
��
[���������
��������������
�������������
����
werden.

WARNUNG: m��	]���
�������������	ob�����	
���	�
��b��������	�����j��_	���	�������o���j��_�	
�
��	n�	�
��	���	�����j��_�o����	���	"���j��_�½	
���	���j����	n�	�
��	���	���	���	��
������-
���	"�����K���½	W��	���	³���´	
�_�_������	
���������o���³��´	
�o������¨

WARNUNG: 
������j�����	���	
������������
Ó�
����	j��	�����j	���	
�����j���	
��
��	�����	���b�j��_	���	
��ºb�����_�_�
��	�����	���	�
��b��-
������	�����j��_������_��_��	³�����	
���K��������_��_	
����	X�
���	���	�������jc����½	
o��	j¨	�¨	������
��¿	���	[����
�ºj�����	���	
"���j��_�	j��b�j����	j��	��������j���´¨

��¿���º�����b������b���_
Nur für europäische Länder
����#�&U�
�����������?����
����������%
��
��%��
��������
Bedienungsanleitung enthalten.

�
�Q��Q�
`�"��!�!��!
���_������	�����������o
����_��	
ºK�	�������o���j��_�

WARNUNG: [����	���	
���	���	���-
���	�������o���j��_	_����º�����	
�����������o
����_��½	��o�����_��½	
��������_��	���	�����������	m
���	�����¨�#�
��
q����	���
�������
��
������������
�%
�����
��
�
kann zu einem elektrischen Schlag, Brand und/oder 
�	�����
�[�����~�
��
������
�

��o
����	���	
���	"
����_��	
���	��o�����_��	ºK�	��b����	
��j�_�
���	
�º¨
����%�����	?��#��?������?~������
���
�:��
��
�����
�
��~�������	������E�������G��~������!����U����"������%??��
!��
��U����"���������
���#��?������?~����
����������	��	��������������
1. Q
����	���	���	��������������	�
����	���	_��	

����������¨�=
�������������������
?���,����	���
�����
�~��=
�����
�

2. ���������	���	�������o���j��_�	�����	��	�¼���-
��W��	��_����_��½	o��	j¨	�¨	��	��_��o
��	W��	
������
���	§�K���_������½	�
���	����	��
��¨ 
#��?������?~�������~����
�|�
?�
��������
�
������������������
����
�~�
��
�?�

�
�

3. Q
����	���	������	���	����������	ob�����	
���	�����j��_	�����	�������o���j��_�	W��	
��������������	º���¨�%���
?�
��
�?�

�
���~��
�����
���������������U�
���������������
�

�����������	����������
1. m��	�������	���	�������o���j��_�	����	
�	���	

���������	
�_��
���	����¨	m��	�������	�
�º	

�º	������	§
��	��	��_��������	§���	
�_�b�����	
o�����¨	]��o�����	���	�����	��
�����������	
���	_��������	�������o���j��_��¨	
[���	����������������	?����
��
����
���
Steckdosen reduzieren die Stromschlaggefahr.

2. ]��������	���	�d��������
��	���	_�����-
���	��_����b����	³j¨	�¨	�����½	�K����½	
Q����½	�K������b���´¨�#������������������
������	������������������E���U��
���#��?�
��?��
hat.

3. ���j��	���	�������o���j��_�	������	
��_��	����	!b���	
��¨ Wasser, das in 
��
�#��?������?~������
���
���������������
Stromschlaggefahr.

+�� ���
�����	���	�
�	�
���	���_ºb���_¨	�����j��	
���	�
�	�
���	����
��	j��	`�
_��½	$�����	
����	���������	���	�������o���j��_�¨	
Q
����	���	�
�	�
���	W��	Q��j�½	g�½	���
�º��	
�
����	����	��o�_������	`�����	º���¨�#�
�
���	���������������������������U����������������
Stromschlaggefahr.

5. "���	���	���	�������o���j��_	��	
§�����	���������½	W��o�����	���	���	
ºK�	§�����º������j��_	_���_�����	
]���b�_����_��
���¨�����[����
��
����
�������
|���������
��~�
�������
���
�U����������~���������
Stromschlaggefahr.

6. [b���	����	���	����
�j	�����	�������o���j��_�	
��	º�������	��_����_	�����	W��������½	
W��o�����	���	����	�����W�����_��_½	
���	���	�����	§����������¿�����j���
����	
³��m´	_����K�j�	���¨ Der RCD verringert die 
Stromschlaggefahr.

J�� �������o���j��_�	�d����	��������
_��-
������	§�����	³�\§´	��j��_��½	���	ºK�	���	
�����j��	�����	_�������������b�����	����¨ 
Personen mit Herzschrittmachern und anderen 
��
��	��
�����~�
��	��
�������
�������
�����	��
��������,�
��~�
���������#��?������?~�������
�
��������������������������
�)���������
�%�~�����
Rat fragen.

X���d������	����������
1. �������	���	o
���
�½	���	�
����	���	����	

��_
�_	���	�����	�������o���j��_	]�������	
���	_�������	\�������W����
��	o
����¨	
�����j��	���	�����	�������o���j��_�½	o���	
���	�K��	����	����	�����	���	�������	W��	
m��_��½	�������	����	\����
������	������¨ 
#�
�%���
���	?�����=
�	�����?���������
��
����,�
��~�
����
�#��?������?~����
�?�

�~��
�	�����
�[�����~�
��
������
�

2. �����j��	���	����d������	�����j
���K����_¨	
`�
_��	���	�����	�����	��_�������j¨ 
��	���������������	����
��	���~��������
��
!~��,����������?�������	���������	���������	������
������
��������	���~"�������~����
���
<���~����
������[�����~�
�������������
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3. ����
�������_���	������
����	W���K���¨	
]��_�o������	���	����½	�
��	����	���	���¿
���¿���
����	��	���	���¿�������_	�������½	
��W��	���	���	�����¾�����	���À����	���	����	

�������Ó��	�jo¨	�
�	"���j��_	
�º�����	
����	��
_��¨����������
���
�#��?������?~����
�
��������|�
�������#�
&%��&�	����������������
%
�	������
�������
���	���������#�
&%��&
�	�������������~��=
�����
�

+�� ��o
�_�	��������¿	����	����
��������K����	
����	W��	���	������
����	���	
�������o���j��_�	j�	���º�����¨�#�
��	������
&�
�����#�
������	�������������������
����������
��
�
���������#��?������?~��������	?�
��������
�������
?�

�~����
���[�����~�
�������
�

5. Ô���������	���	����	�����¨	������	���	�����	

�º	��������	��
��	���	_���	�
�
���¨ Sie 
����
���

��
��
���������
���������
�
���
��
��������U�
����������������#��?������?~����

6. $o����bÓ�_�	�������_	��
_��¨	`�
_��	���	
�����	����	�������_	����	�������¨	Q
����	���	
Q

��	���	�������_	W��	��o�_������	`�����	
º���¨ Lose Kleidung, Schmuck oder langes Haar 
?�

���	���
��������	��
������
������
��
�

J�� "���	���������W���������_��	ºK�	
��
��
��
�_¿	���	��
���
����_��b��	
W���
����	����½	�������	�����	��������	
���	�
��_������	W��o�����	o�����¨ Durch 
������������
��?�

�
��������~���
��
�������
�����~����������
�

8. [
����	���	�����	j�½	�
��	���	
�º_����	���	
]����
������½	���	���	�����	�b��_��	����
���	
W��	"���j��_��	��o�����	�
���½	������j�º���-
���	o�����	���	���	���������������j�����	���	
"���j��_�	����
�����¨�#�
���	���������
���
��
?�

��

���������
���?�
��
���	������
��	������
Verletzungen verursachen.

9. `�
_��	���	�����	����	�����j������½	
��	
���	��_��	���	]��o�����_	W��	
�������o���j��_��	W��	]�����j��_	j�	���K�-
j��¨	m��	������	����	���	]�������º���	�!�
	
$°¯¨©	��	���	���½	�!	©®®	��	�����
	����	��À
!$�	©««®	��	�����
����À!������
��	�������-
����¨	
�	�����
����À!������
��	���	�
�	`�
_��	
�����	�������������j��	_����j����	W��_�-
���������½	��	
���	
��	�������	j�	���K�j��¨

m��	������_����	���	�
ºK�	W��
��o���-
����½	���	����
���	W��	
�_���������	
�����j
���K����_	ºK�	���	"���j��_�����j��	
���	
�����	X�������	��	���������
���	
��������������	�����j����j��¨

����
���	���	X��_�	W��	�������o���j��_��
1. ���j��	���	�������o���j��_�	������	

��o
��
�o�����_	
��¨	]��o�����	���	�
�	��������	
�������o���j��_	ºK�	
���	��o�����_¨�#�
�?����?����
#��?������?~���������	����������
�����
���%����������
��	�����������
�����
����������
����	������

2. �����j��	���	�
�	�������o���j��_	�����½	o���	
��	����	�����	���	���	���¿���¿���
����	���¿	
���	
�����
����	�b���¨�#�
�#��?������?~�����
����
�	������������	��������������
����������������
��������	���
���������
������������
�

3. `������	���	���	�������	W��	���	�����¾�����½	
���À����	���º�����	���	���	����	W��	
�������o���j��_½	º
���	��	
������
�	���½	��W��	
���	����������_��	�����ºK����½	$����d�	
��-
o�������	����	�
�	�������o���j��_	�
_���¨ 
���	�����������
��
���	�����������
����
�
����~����
��������������
����������
���	��
�
#�
�	�����
������#��?������?~�����

+�� ��o
����	���	�������j��	�������o���j��_�	
�Ó��	
�����o����	W��	�������	
�º½	���	�
����	���	�����	j�½	
�
��	X�������½	���	�����	���	���	�������o���j��_	
����	������	��o�����_��	W����
��	����½	�
�	
�������o���j��_	�����j��¨�#��?������?~������
���
�
��
��
��
�������
���,�
��~�����
����������	��

5. Q
����	���	�������o���j��_�	���	$����d������	
����
��¨	Ô�����Kº��	���	�������o���j��_�	
�º	
§���
���������_	����	�������	��o�_������	
`����½	�����b��_��_	W��	`�����	���	
�����	
$���b���½	���	�����	�������	�������b����_��	
�d����¨	[
����	���	�
�	�������o���j��_	
���	�����b��_��_	W��	����
���	���
������¨ 
[�����=
�����������
����	���	���	�������������
#��?������?~������������	���

6. Q
����	���	�������o���j��_�	���
�º	���	�
�-
���¨������
���
���������
���	�
������?~�����
�����	�����
��	�
����
���
����
������
�����������
U�����
��
�������
���	�����	�������
�����
�

J�� �����j��	���	�
�	�������o���j��_½	
�
�	$����d�	���	���	"���j��_����b�j�	
��o¨	_��bÓ	������	��o�����_��	�����	
���K��������_��_	���	������������_��_��	���	
���	�����j�ºK�������	������¨�=
��	���������
������	������#��?������?~�����?�

�~����
���
�������
��������
������
�

8. Q
����	���	Q
��_��ºº�	���	���ºº�b����	
�������½	�
����	���	º���	W��	g�	���	§���¨ 
<���	�������
���������
�������F�	��
���������
�
?��
����	�������
�����
���
��U�
�����������
Werkzeugs in unerwarteten Situationen.

9. `�
_��	���	���	���	�����j��_	���	"���j��_�	
�����	��������
��������	
��	���ºº½	o���	�����	
����	W��º
�_��	�d����¨ Das Verfangen von 
%��������
��	����
������������
���
��������	��
�
�����
�?�

�~��$����
�
�	����
������
�

����
���	���	X��_�	W��	����o���j��_��
1. [
���	���	���	����	���	���	���	W��	

Q���������	W��_������������	[
��_��b�¨�#�
�
6��������������������
�
�%??���
������
��������
?�

�����[����
��
��������
����
����
�%??��
eine Brandgefahr darstellen.

2. �����j��	���	�������o���j��_�	���	���	���	

����K������	W��_������������	�����¨ Bei 
[����
��
������
����	�����
������%??�����������
Verletzungs- und Brandgefahr.
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3. ��o
����	���	���	����	���	!����_���
���	
�����	j��
����	���	\��
��_�_����b����½	o��	
�K����
�����½	\K�j��½	����K�����½	!b_���½	
����
����½	���	
������	�������	\��
��������	

�º½	o�����	���	����
���	���j������Ó��	
�d����¨�U��~�	������
�����%??�?�
��?���?�

�
[�����

�
��
��������
�
�,��
���������	��
�

+�� ���	\�����
���	�
��	§�K���_����	
��	���	
����	
��������¨	]��������	���	����
��	���	
������	§�K���_����¨	§
���	���	W������������	���	
���	§�K���_����	��	���K����_	������½	��K���	
���	���	�����ºº����	�������	���	"
����	
�¨	§
���	
���	§�K���_����	��	���	��_��	_��
�_�½	������	
���	j��b�j����	b�j������	Q��º�	
�º¨���������%??��
��������
���|������?����?�

��������~�
��
������
[����~�
��
��������	��
�

5. ]��o�����	���	������	����	���	
���	����	
"���j��_½	���	³�
�´	�����b��_�	����	����-
�j����	���¨�,��	������������������~������%??���
?�

�
��
���������������[�������
�~����
��
����~����
���,��
�����
���#X
�����
������
[�����~�
��������������
�?�

�

6. ���j��	���	�����	����	����	���	"���j��_	�����	
§����	����	K����bÓ�_��	`�����
�����	
��¨ 
,���#�
���?�
����
�|�������������
�������
������
(W'�{9�?�

����~����
���#X
�����
�?����
�

J�� ��º��_��	���	
���	[
��
�o�����_��½	���	�
���	
���	���	����	�jo¨	�
�	"���j��_	�����	
�Ó��-
�
��	���	��	���	��o�����_��	
�_�_������	
`�����
�����������¨ Wird der Ladevorgang 
�
��	�������������������
�������
�����������
�����
������
�
�,����	������	����������?�

����
~����
���,��	������
������%??����
�����������
Brandgefahr kommen.

"
����_
1. [
����	���	
��	�������o���j��_	���	�����	

]��o�����_	�����������	���
�j�����	W��	�����	
¾�
���j������	"
����_����������	o
����¨ 
�����	�����������%����	���������
��������	��������
����#��?������?~�������������������

2. �����b��_��	�����	�K�º��	
�º	������	
§
��	_�o
����	o�����¨ Die Wartung von 
%??��������
�������������������������
���
���
[����������?���������	��������������
�

3. ��º��_��	���	���	��o�����_��	ºK�	���	
���������_	���	���	����
����	W��	$����d�¨

�����������o
����_��	ºK�	����	
����������

1. $��	��º������	W��	��_����b����	�K�-
���	§K������j��½	��
����	���	]�����	º���	

�_����������	o�����¨�%
����
������?�

�
�
����
���
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­¨ Schalten Sie das Werkzeug ein.
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Presta-Ventiladapter, und ziehen Sie dann die 
Sicherungsmutter fest.
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Schwimmreifen.
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ein.
­¨ Schalten Sie das Werkzeug ein, und stellen Sie 
dann den geeigneten Druckwert am Druckmesser ein.
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DATI TECNICI
Modello: MP100D

Lunghezza totale 235 mm - 255 mm

Pressione aria massima 121 PSI / 830 kPa

Ciclo di lavoro 5 minuti di accensione/5 minuti di spegnimento

Tensione nominale 10,8 V - 12 V CC max.

Peso netto 1,2 - 1,3 kg
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Leggere il manuale d’uso.

Rischio di scoppio.
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confrontare un utensile con un altro.
NOTA: Il valore o i valori dichiarati delle emissioni di 
rumori possono venire utilizzati anche per una valuta-
zione preliminare dell’esposizione.
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prese elettriche che siano del tipo corrispondente 
riducono il rischio di scosse elettriche.
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���	�������-
�
_������	³�\§´	���	���	����	�
�����	���	�Ã������¨ 
Tuttavia, chi utilizza pacemaker e altri dispositivi medici 
����������������	�
�����������
�����������������
���������
�
>������
�������~~�����)���
�����	��
���	��������	�
�������
prima di utilizzare il presente utensile elettrico.

������jj
	������
��
1. ����
��	���	
������½	º
��	
����j����	
	���
	��	

��
	º
�����	�	�����jj
��	��	����	�����	���
���	
�Ã���	��	��	��������	���������¨	!��	�����jj
��	��	
��������	���������	¾�
���	��	Î	��
����	�	�����	
�Ã������j
	��	���_��½	
�������	�	º
��
��¨ Un 
attimo di disattenzione durante l’utilizzo di utensili 
elettrici può risultare in gravi lesioni personali.

2. �����jj
��	
����jj
����	��	�����j����	������
��¨	

�����
��	������	�����
��	��	�����j����¨ 
%����~~���������
����~��
��>��������	������
��-
polvere, scarpe di sicurezza antiscivolo, elmetti 
o protezioni per le orecchie utilizzati per le condi-
zioni appropriate riducono le lesioni personali.

3. �W��
��	�Ã
WW��	
�������
��¨	�������
���	���	�Ã��������-
����	��
	����
	����j����	��	������	³�ºº´	����
	��	�����-
_
��	�
	º����	��	
������
j����	��������
	�À�	�
	�
�����
	�	
����
	��	�����W
��	�	��
�����
��	�Ã��������¨ Il trasporto 
di utensili elettrici con il dito appoggiato sull’interruttore o il 
collegamento all’alimentazione elettrica di utensili elettrici 
con l’interruttore di accensione attivato provoca incidenti.

+�� �����W���	¾�
���
��	���_��
	�	���
W�	��	��_�-
�
j����	����
	��	
��������	�Ã��������	���������¨ 
=
��	���������
�������������	���������
	�������
�
��
���������
�����������
������������	��
����������
risultare in lesioni personali.
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5. !��	
����_
���	�������W
�����¨	\
�������	
������	��	�����	�Ã
���__��	�	��	�¾��������	

�������
��¨ Ciò consente un miglior controllo 
dell’utensile elettrico in situazioni impreviste.

6. ]�������	��	����	
��_�
��¨	!��	������
��	����-
�����	
�����
���	�	_�������¨	`�����	�	�
�����	�	
_��	���������	����
��	�
���	�
���	��	��W������¨ 
E
����
�������
��
���������������	�
�������
����
��-
sono restare impigliati nelle parti in movimento.

J�� Ø�
���
	W��_
��	º������	���������W�	���	��	�����-
_
�����	��	���������	��	����
j����	�	�
�����
	
�����	���W���½	
������
���	���	�
��	���������	
��
��	�����_
��	�	�����jj
��	�������
�����¨ 
L’utilizzo della raccolta delle polveri può ridurre i 
pericoli relativi alle polveri.

8. !��	�
���
��	���	�
	º
����
���Ï	
�¾�����
	���	�Ã���-
��jj�	º��¾�����	��_��	��������	�����	
��Ã
��������
-
�������	�	
	�_���
��	�	��������	��	������jj
	���
��W�	

_��	��������	������¨ Un’operazione incauta può cau-
sare gravi lesioni personali in una frazione di secondo.

9. 
�����
��	������	�����
����	��������W�	���	�����_-
_���	_��	�����	�
	�������	������
��½	¾�
���	��	�����j-
j
��	��������	���������¨	���	�����
����	��W���	������	
���º����	
���	��
��
��	�!�
	$°¯¨©	��_��	��
��	�����½	

���	��
��
��	�!	©®®	��	�����
	�	
���	��
��
��	��À
!$�	©««®	��	�����
��
À!��W
	$��
��
¨	
�	�����
��
À
!��W
	$��
��
½	Î	�����_
�����	���	��__�	������
��	

����	��
	W�����
	���	�����__���	��	W����¨

Ù	�������
�����Ï	���	�
����	��	�
W���	º
�	������-
�
��	�Ã�����jj�	�����	
����jj
����	��������W�	��	
������jj
	
�������
��	�
	�
���	��_��	����
����	
��_��	��������	�	��	
����	�������	����Ã
��
	��	
�
W���	�	�����	������
��	W����
�j�¨

���	�	�
�����j����	����Ã��������	���������
1. !��	º��j
��	�Ã��������	���������¨	�����jj
��	

�Ã��������	���������	
�������
��	���	�
	������
	

�����
j����¨ L’utensile elettrico appropriato con-
��
��������������������������
�����������������
���
��	�������������	����
������>�������������
����������

2. !��	�����jj
��	�Ã��������	���������	¾�
���
	
�Ã������������	���	�������
	��	
���������	�	
���_�����¨ Qualsiasi utensile elettrico che non 

������������	�
��������������
������
�������������
pericoloso deve essere riparato.

3. X���
	��	�ºº����
��	¾�
���
��	��_��
j����½	
����������	_��	
��������	�	�������	_��	��������	
���������½	������_
��	�
	����
	��������
	�
��
	
º����	��	
������
j����	�À�	�����W���	�
	�
�-
����
½	��	����W�����½	�
��Ã��������	���������¨ Tali 
misure di sicurezza preventive riducono il rischio 
di avviare accidentalmente l’utensile elettrico.

+�� ������W
��	_��	��������	���������	�������jj
��	º����	
�
��
	����
�
	���	�
�����½	�	���	����������	
	
�������	���	���	
���
��	º
����
���Ï	���	�Ã�-
�������	���������	�	���	��	��������	�
��
��	��	
�����jj
��	�Ã��������	���������¨��������
������������	��
sono pericolosi nelle mani di utenti inesperti.

5. ����������	
	�
�����j����	_��	��������	���������	�	
_��	
��������¨	��������
��	�Ã�W����
��	������j
	��	
���
�����
�����	�	������
�����	�����	�
���	������½	
�������	�����	�
���	�	¾�
���
��	
���
	�����j����	
���	��������	������j
��	��	º��j���
�����	����Ã�-
�������	���������¨	Ø�
���
	�Ã��������	���������	��
	
�
���__�
��½	º
���	���
�
��	����
	��	�����jj
���¨ 
Numerosi incidenti vengono causati da utensili 
�������	�������
���������
���
~��
���
����	��
���

6. \
�������	_��	��������	�
	�
_���	
º��
��	�	������¨ 
�������
��������������������
���������
���
~��
��
	����������	�
����������������

���
����
����
��-
���������������

���������
��
�����	�������	�
���������

J�� �����jj
��	�Ã��������	���������½	_��	
��������½	��	
�����	��_��	��������½	�	���Ú	W�
½	��	���º�����Ï	
���	
��������	�����j����½	�������	�����	�����	�����-
j����	��	�
W���	�	���	�
W���	�
	���_����¨ L’utilizzo 
��������
������������	��
����
���~��
�������������>������
previste può risultare in una situazione di pericolo.

8. `�����	��	�
��_���	�	��	��������	��	����_�
-
���
	
�������½	������	�	���W�	��	����	�	_�
���¨ 
q�
����������
���	�������
��
�������	��������
�
�
consentono di maneggiare e controllare in sicu-
rezza l’utensile in situazioni impreviste.

9. Ø�
���	��	�����jj
	�Ã��������½	���	������
��	
_�
���	�
	�
W���	��	���ºº
½	���	����������	
����
��	����_��
��¨ Qualora dei guanti da lavoro in 
������������
����
��������
�����
����������������
�����-
�����	������������
��
����
����

���	�	�
�����j����	��_��	���������	
	�
������
1. ���
���
��	����	���	��	�
���
�
������	�������
��	

�
�	����������¨�=
�	���	�����������
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������
���
�
���
��������������
��������	�������
����	�������
�
	�
�������������~~����	�
��
����������������

2. �����jj
��	_��	��������	���������	����	���	��	�
������	���-
����
�����	����_�
��¨�6��������>������������������������

��������	�������
����	������������
��
����
�������
	�
���

3. Ø�
���	�
	�
�����
	���	Î	��	���½	������
	���-
�
�
	�
	
����	�__����	���
�����½	¾�
��	_�
ºº����½	
������½	���
W�½	������½	W���	�	
����	�������	
�__����	���
�����½	���	����������	º
��	����
���	
��
	������
��	��W����¨ Il cortocircuito dei terminali 
���������������
� �	������������
�����
	�
���

+�� 
�	�����j����	��	���	���������½	�
	�
�����
	��������	
��������	��	��¾����Å	�W��
��	��	����
���	���	�
��	
��¾����¨	Ø�
���
	��	W�������	��	����
���	
������-
�
��	���	��	��¾����½	�
W
��	
�����
��������	���	

�¾�
¨	Ø�
���
	��	��¾����	�����	��	����
���	���	_��	
�����½	����������	
����	
�������j
	�����
¨�E����>�����
��
��������������������
� �	�������������~��
���������
��

5. !��	�����jj
��	��
	�
�����
	�	��	��������	���	��
��	
�
���__�
��	�	���	��
��	��
��	������
��¨ Batterie 
��

���������������	����
��������������������
�
	��
������
�����
�����������	���
� ������������
�
incendi, esplosioni o nel rischio di lesioni personali.

6. !��	�������	��
	�
�����
	�	��	��������	
�	
º����	�	
	������
����	�������W�¨ L’esposizione 
������	���������
����������
����������(W'�{9�

��������	��������
���
�����
��
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J�� ���������	
	�����	��	�����j����	���
��W�	
��
	�
���
	
�	���	�
���
��	�
	�
�����
	�	�Ã��������	
�	��	º����	
����
	_
��
	��	������
����	�������
�
	�����	
�����j����¨ Una carica inappropriata o a temperature 
�������������������������
�	��	����
����������

��-
���������������������
	����
�����������	��������
	�
����

��������j
	������

1. X��	�Ã
�������j
	������
	���
��W
	
��Ã��������	

���������½	��W��_����	
	��	���
�
����	¾�
����
��	
���	�����jj�	����	��jj�	��	���
����	��������¨ In tal 
modo, si garantisce che la sicurezza dell’utensile 
elettrico venga preservata.

2. !��	�ºº����
��	�
�	�����W����	��	
�������j
	��	
�
������	�
���__�
��¨������
�����
�������������
~��
�������������������������

���������������	��������
���
dal produttore o da centri di assistenza autorizzati.

3. ��_����	��	�����j����	���	�
	�������
j����	�	�
	
�������j����	��_��	
��������¨

�WW�����j�	���	�
	������jj
	���	
_���
����	
	�
�����


1. Ø�
���	��	�������	_���
��	��_��	�__����½	���-
��_
��	�
	������
	��	_���
__��½	�Ã
�
��
����	�	�
	
W
�W��
	����
�����	�
��
�����¨ In caso contra-
������������������������F������������������
�������
���-
�������������������
������������
������

�����������
�������~~������
��������������������
��
����
����

2. ���
���
��	����
�����	�
	���������	����Ã
��
¨	
Ø�
���	��	�������	�����W���	��	����	���������	
����	
W��	_���
��	��_��	�__����½	�
�������	�
�-
�
�����	�Ã�__����½	��	����	���������	�	�
	������
	
��	_���
__��¨�6������������������
�������
���������
�������������
����������������~������	���������������
di scarico e causare lesioni personali.

3. !��	_���
��	�__����	�����	�
	���������	�
�-
���
	��_��	�__����	������¨ In caso contrario, l’u-
��
�����������������
������������
������

���������
���������~~������
��������������������
��
����
����

+�� !��	�����jj
��	�Ã��������	�����	�
	���������	��	
�����
	�
����
	����Ã��������	������¨ L’utilizzo 
dell’utensile a una pressione di uscita superiore a 
>����������������������
������������
������������
scoppiare l’oggetto o l’utensile.

5. ����
��	����	_��	�__����	������
��	
�	_���
_-
_��	�
�	��������W�	����������½	¾�
��	�����
����½	
�
�����	������W�	�	�������	_���
����	_
���__�
���¨ 
E����
������������������������
����������

��������
>���������������	������������
��
����
����

6. Ø�
���	��	_���
��	��_��	�__����½	��������
��	
��	�
�������½	��	��
��	����Ã��������	�	����Ã�_-
_����½	�	W�����
��	���	���	W�	��
��	�������	
�Ã
��
¨ In caso contrario, l’utensile o l’oggetto 

������������
������

����������	������������
��
personali.

J�� Ø�
���	��	�������	��
�����
��	�Ã��������½	�
�-
�������	���	�
	�
��_��
¨	!��	�
��������	���	��	
����	���������½	�Ê	���
��	¾����Ã������¨ In caso 
	�
�������������
�����
����������
������

����������
causare lesioni personali.

8. m���	��	_���
__��	��_��	�__����½	��������
��	�
	
���������	����Ã
��
	�����jj
���	��Ã
����jj
���
	
��	�����
j����	
º��
����	�	�
����
�
¨ Utilizzare il 
manometro dell’utensile solo come indicazione di 
massima.

9. m���	
W��	�����jj
��	�Ã��������	���	­	������	
�������
��W
�����½	������������	�Ã�����jj�	
����Ã��������	���	­	������	���	º
���	�
ºº����
��¨	
!��	�����jj
��	�Ã��������	�����	��	�����	��	º��j��-
�
�����	��������	����������¨ In caso contrario, 
�����
�����
����������
������

����������	�������
lesioni personali.

10. !��	�����jj
��	�Ã��������	��	��������	�
������	
�	���W�����¨�����	��
�������
���
����������
penetrare all’interno dell’utensile e causare un 
malfunzionamento.

11. !��	����
��	��	º���	��	�����
	���	����	���������	
W����	��	������	�	
����¨ In caso contrario, degli 
��������
������������
�����	��������������	�������
lesioni personali.

12. !��	����
��	��	º���	��	�����
	���	����	�����-
����	W����	���W���	�	������¨ In caso contrario, le 

�������
�����������
����������	������������
��
personali.

13. !��	_���
��	�__����	��	_�
���	�
�
���Ï¨ 
¡������������
���
���������������
���	�
�	�����
�����
�����
������������
��������������
���	�����
��
��������	������������
��

(+�� !��	����
��	�Ã��������½	��	����	���������½	�
	
������
	��	_���
__��	�	�Ã
�
��
����	������	����	

W��	_���
��	��_��	�__����¨ Le parti in metallo 

��������������
��������������
���	�������

����������	������������
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15. !��	�����jj
��	�Ã��������	���	��	�
��	�
_�
��¨
16. Ø�
���	��	�����_
	�
	��W
	��	������	����
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����j����	
	���	º
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	��
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�
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(J�� ������
���	���	��	����	���������	���	��
	����-
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��¨�=
������F�����������
��������
��������
	�������
�����������>����������������
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18. !��	�
���
��	�
�	�Ã��������	�����������	¾�
���	
��	����	���������	Î	
�����
��	
��Ã�__����	�	
���
���	�Ã���¨

19. !��	�����jj
��	�Ã��������	����	���������W�	��	
������
j����¨

20. !��	�����jj
��	�Ã��������	���	����jj
��	
����
�j�	��������¨ In caso contrario, i polmoni 

�������������������

��������������
���~��
�����
vapori tossici.

21. §
�	º��j���
��	�Ã��������	��	��Ã
��
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�����	­²	��	��	����
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	�
	�
����	�	�
	�__����	
���	����������	�����
��	��	�����	�Ã
��
	
���	

�������	��	W�����
j����¨

22. !��	�����
��	�Ã��������¨
23. �����jj
��	�������W
�����	_��	
��������	��	

�����	º������	�
	\
���
¨�6������~~�����>���������������
�		����������	��
�
�
��������
�����
��������
presentare il rischio di lesioni alle persone.
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DESCRIZIONE DELLE 
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��§�_¨©Å    ©¨ Indicatore rosso ª¨ Pulsante «¨ Cartuccia 
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via dall’utensile mentre si fa scorrere allo stesso tempo 
il pulsante sulla parte anteriore della cartuccia.
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inserisca scorrendo agevolmente, vuol dire che non 
viene inserita correttamente.
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Solo per cartucce delle batterie dotate di indicatore
��§�_¨ªÅ    ©¨ Indicatori luminosi ª¨ Pulsante di controllo
Premere il pulsante di controllo sulla cartuccia della 
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indicatori luminosi si illuminano per alcuni secondi.
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leggermente rispetto alla carica effettiva.
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L’utensile si arresta automaticamente durante il funzio-
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di corrente elevato in modo anomalo da parte dell’utensile stesso.
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l’applicazione che ha causato il sovraccarico dell’uten-
sile. Quindi, accendere l’utensile per ricominciare.
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prima di riaccendere l’utensile.
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il motore gira di nuovo, ma si arresta dopo poco. In tal 
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causare lesioni personali.

��§�_¨«Å    ©¨ Interruttore di accensione principale
Per accendere l’utensile, premere l’interruttore di 
accensione principale. Per spegnere l’utensile, premere 
di nuovo l’interruttore di accensione principale.

NOTA: Questo utensile utilizza una funzione di spe-
gnimento automatico. Per evitare l’avvio accidentale, 
l’interruttore di accensione principale si disattiva auto-
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��§�_¨¬Å    ©¨ Interruttore a grilletto
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grilletto. Per arrestarlo, rilasciare l’interruttore a grilletto.
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��§�_¨®Å    ©¨ Lampadina ª¨ Interruttore di accensione principale
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Quando si accende l’utensile premendo l’interruttore di 
accensione principale, l’indicatore luminoso si illumina. 
Quando si spegne l’utensile premendo l’interruttore di 
accensione principale, l’indicatore luminoso si spegne.
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NOTA: Per pulire la sporcizia dalla lente della lam-
padina, utilizzare un panno asciutto. Fare attenzione 
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valvola Presta «¨ Supporto per adattatori
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adattatori dell’utensile. Inserire l’ago per palloni sportivi 
nell’adattatore per valvola Presta, prima di agganciarli 
al supporto per adattatori.
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FUNZIONAMENTO
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�������¬¨ Stelo della valvola

¬¨ Montare l’adattatore per valvola inglese sullo stelo 
della valvola mentre si tiene aperto l’adattatore per 
valvola inglese.
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grilletto mentre si controlla lo stato dello pneumatico.
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TECHNISCHE GEGEVENS
Model: MP100D

Totale lengte 235 mm - 255 mm

Maximumluchtdruk 121 psi / 830 kPa

Werkcyclus 5 minuten aan / 5 minuten uit

Nominale spanning q�X������('�;�[�&�(*�[������?�
�

�
�

Netto gewicht 1,2 - 1,3 kg
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• De technische gegevens van de accu kunnen van land tot land verschillen.
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De term "elektrisch gereedschap" in de veiligheidsvoor-
schriften duidt op gereedschappen die op stroom van 
het lichtnet werken (met snoer) of gereedschappen met 
een accu (snoerloos).
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uit het gereedschap.
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u dit niet doet, kan de accu per ongeluk uit het 
gereedschap vallen en u of anderen in uw omgeving 
verwonden.
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m�	����������	
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Alleen voor accu’s met indicatorlampjes
��§�_¨ªÅ    ©¨�E
��	�������
����ª¨ Testknop
Druk op de testknop op de accu om de resterende 
�		�����
�����~��
������
��	�������
�������
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�����-
rende enkele seconden.
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digheden en de omgevingstemperatuur, is het moge-
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���?����?���		�����
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�����������	��
��������������������
��		����������
��-
systeem. Dit systeem sluit automatisch de voeding naar 
de motor af om de levensduur van de accu te verlengen.
�����������	��
�?�
������
��������?����������	�����
-
pen wanneer het gereedschap en/of de accu aan één 
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Schakel in dat geval het gereedschap uit en stopt u met 
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����������������������	��
������������
raakte. Schakel vervolgens het gereedschap in om het 
weer te starten.
%��������������	��
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�����������?�
�����		�������������
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�������������������������		����������?����
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u het gereedschap opnieuw inschakelt.
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De resterende accucapaciteit is te laag en het gereed-
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draait de motor wel maar stopt kort daarna. In dat geval 
�����������������		���
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worden veroorzaakt.

��§�_¨«Å    ©¨ Hoofdschakelaar
Om het gereedschap in te schakelen, drukt u op de 
hoofdschakelaar. Om het gereedschap uit te schakelen, 
drukt u nogmaals op de hoofdschakelaar.
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starten te voorkomen, wordt de hoofdschakelaar 
automatisch uitgeschakeld wanneer de trekkerscha-
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���	��?����

m�	����������
���

�	_��������

WAARSCHUWING: ��W�����	��	
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��§�_¨¬Å    ©¨ Trekkerschakelaar
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trekkerschakelaar in. Laat de trekkerschakelaar los om 
te stoppen.
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�ª¨ Min-knop «¨ Plus-knop
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sloten op het gereedschap, wordt de luchtdruk van het 
voorwerp weergegeven op de drukmeter zodra u het 
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U kunt de luchtdruk instellen op de drukmeter. Om de 
eenheid te veranderen, drukt u op de eenheid-knop. Om 
de luchtdruk te verhogen, drukt u op de plus-knop. Om 
de luchtdruk te verlagen, drukt u op de min-knop. U kunt 
de drukwaarde instellen tussen 20 kPa en 830 kPa.
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��§�_¨®Å    ©¨ Lamp ª¨ Hoofdschakelaar

LET OP: ��n�	����	������	��	���	�
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Wanneer u het gereedschap inschakelt door op de 
������	��?������������??�
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Wanneer u het gereedschap uitschakelt door op de 
hoofdschakelaar te drukken, gaat de lamp uit.
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de lens van de lamp af te vegen. Wees voorzichtig 
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verlichting minder wordt.
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van het gereedschap.
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BEDIENING
m�	��_����	W������
�
����	
_��������

©¨ Duw de hevel van de pompnippel omhoog.
ª¨ ����?����#
��������
�������
�����
����
��

�

���
«¨ Duw de hevel van de pompnippel stevig omlaag.
��§�_¨±Å    ©¨�#
��������
�������
����ª¨ Pompnippel 

«¨ Hevel van de pompnippel 
¬¨ Ventiellichaam

¬¨� @
�
����#
��������
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�����
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�
het ventiellichaam.
­¨ Schakel het gereedschap in.
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controleert.
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©¨ Duw de hevel van de pompnippel omhoog.
ª¨ Bevestig de pompnippel op het ventiellichaam.
��§�_¨©²Å    ©¨ Hevel van de pompnippel 

ª¨ Ventiellichaam «¨ Pompnippel

«¨ Duw de hevel van de pompnippel stevig omlaag.
¬¨ Schakel het gereedschap in en stel daarna op 
de drukmeter de drukwaarde in die geschikt is voor de 
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­¨� ,�����������??���	��?�������
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tot de opgegeven druk.
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��§�_¨©©Å    ©¨ Borgmoer

ª¨ Duw de hevel van de pompnippel omhoog.
«¨ Bevestig de Presta-ventieladapter op het ven-
������	������
��������������
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Presta-ventieladapter.
��§�_¨©ªÅ    ©¨ Presta-ventieladapter ª¨ Pompnippel 

«¨ Hevel van de pompnippel 
¬¨ Ventiellichaam

¬¨ Duw de hevel van de pompnippel stevig omlaag.
­¨ Schakel het gereedschap in en stel daarna op 
de drukmeter de drukwaarde in die geschikt is voor de 
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tot de opgegeven druk.
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©¨ Duw de hevel van de pompnippel omhoog.
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����������
������
�����
����
pompnippel.
��§�_¨©«Å    ©¨ Hevel van de pompnippel ª¨ Pompnippel 

«¨��
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�����¬¨ Tapse adapter

«¨ Duw de hevel van de pompnippel stevig omlaag.
¬¨� ����?�����
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�����
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opening van het voorwerp.
­¨ Schakel het gereedschap in en stel daarna op de 
drukmeter de geschikte drukwaarde in.
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het gereedschap stopt. Het voorwerp wordt opgepompt 
tot de opgegeven druk.
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ESPECIFICACIONES
Modelo: MP100D

Longitud total 235 mm - 255 mm

Presión de aire máxima 121 PSI / 830 kPa

9�	������������� 5 minutos activado / 5 minutos desactivado

Tensión nominal CC 10,8 V - 12 V máx

Peso neto 1,2 - 1,3 kg
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Lea el manual de instrucciones.

Riesgo de estallido.

 
Ni-MH
Li-ion
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separado y trasladados a una planta de reci-
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%"�Q�J*��,�!%"
#�����!U"�Q�W��,�!%"
#��
���������������
������	�§
������������
������X	�����;'��,�!%"�

NOTA:�#��������!�������������"���������§
����������
declarado ha sido medido de acuerdo con un método 
���
���������©
���������
����������~���
����	��
�����
una herramienta con otra.
NOTA:�#��������!���������"���������§
������������	��-
�����������
����
����������~����
��
��������	�§
�
preliminar de exposición.
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para comparar una herramienta con otra.
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valoración preliminar de exposición.
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5. ��
���	W
c
	
	�����j
�	��
	����
�����
	
��Ê�����
	��	�¼��������½	�������	��	�
���	��	
�¼�����à�	
�����
��	�
�
	���	��	�¼��������¨ 
6�������~�	�§
�����
�	������
��
�����
���������
�
�X�������������	��©��������������>������
����~	��
una descarga eléctrica.
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herramienta.
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en las condiciones apropiadas reducirá el riesgo 
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9. Xà�_
��	�������	_
º
�	��	��������à�	�
�
	���-
��_��	���	�n��	��	�����
�	��
���	�������	����
-
�����
�	��Ê�����
�¨	[
�	_
º
�	��	��������à�	�����	
�������	���	�
�	����
�	�!�
	$°¯¨©	��	���	���
���	
������	��	��Ê���
½	�!	©®®	��	�����
½	�	��À!$�	
©««®	��	�����
��
À!��W
	$��
��
¨	��	�����
��
À
!��W
	$��
��
½	��	��¾�����½	�
���Ê�½	��_
������	
�������	�
��
��
	º
��
�	�
�
	�����_��	�
	�
�
¨

��	��
	�������
�����
�	���	������
���	����-
���	
	���	����
����	��	�
	����
�����
	c	
	���
�	
������
�	��	�
�	������
������	���	%��
	��	
��
�
n�	��	���	��	�¾�����	��	��������à�	��	
��_����
�	
�����
���¨

�����j
��à�	c	����
��	��	�
	����
�����
	��Ê�����

1. !�	º�����	�
	����
�����
	��Ê�����
¨	�������	�
	

����
�����
	��Ê�����
	�������
	�
�
	��	�
��
¨ 
La herramienta eléctrica correcta realizará la tarea 
������������������©��������������
���
	���
�������
>���������������¬����

2. !�	�������	�
	����
�����
	��Ê�����
	��	��	����-
�������	��	�
	��������	c	
�
_
¨�9���>����������-
���
������	���	��>���
��
���������	�
��������	�
�
����
�����
�������©�
����������������©�������
������

3. m���������	�
	��
W�n
	��	�
	º�����	��	
������
-
��à�	cÀ�	������	�
	�
���ß
½	��	��	�������
���½	��	
�
	����
�����
	��Ê�����
	
����	��	�
���	��
�¾����	

n����½	�
����	��	
���������½	�	
��
���
�	�
	
����
�����
	��Ê�����
¨ Tales medidas de seguridad 

����
����������	�
��������������>��������������
���
eléctrica pueda ser puesta en marcha por accidente.
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La utilización de la herramienta eléctrica para ope-
raciones distintas de las previstas podrá resultar 
en una situación peligrosa.
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se enredan en las partes móviles, pueden provo-
car heridas personales.
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���������	¾��	��	�
c	º�_
�	��	
���¨ De lo con-
�������������������
���������������
���©���¬�������
ocasionar heridas.

J�� ��
���	��
�������	�
	����
�����
½	
_
���	��	
�
�_�	��	�
	����
�����
¨	!�	
_
���	�	����	��	
�
	�
�_���
¨�6����������
���
���©���¬�������
ocasionar heridas.

8. m����Ê�	��	���
�	��n����½	���������	�
	���-
��à�	��	
���	�����j
���	��	�¾����	��	������à�	
�
���	c	�
����
��¨ Utilice el manómetro de la 
herramienta solamente como referencia.

9. m����Ê�	��	�����j
�	�
	����
�����
	���
���	­	����-
���	�������
�����½	��n�	��	�����j
�	�
	����
�����
	
���
���	­	�������	�
�
	¾��	��	��º�ß�¨	!�	�������	�
	
����
�����
	���	�����
	���	������	��	º������
-
������	��������	���������¨ De lo contrario, la herra-
���
���
���©���¬��������	����
�����������

10. !�	�������	�
	����
�����
	��	�
	
���
	�	������-
���	���W������
¨�$���©
��
��������������X���¬���
dentro de la herramienta y ocasionar un mal 
funcionamiento.

11. !�	
�����	�
	�
���
	��	�
	�
�_���
	�
��
	
�����	�	���
�	������
�¨�$���©
���������������
despedidos y ocasionar heridas.

12. !�	
�����	�
	�
���
	��	�
	�
�_���
	�
��
	
���W�	�	�����
�¨�#��
�����
���©����
����������
ocasionar heridas.

13. !�	����	��n����	��	_�
�	�
�
���
�¨�����
F��
��������������
�	�
�	�����������������
���
���©�
�������������	����
�����>�����������
����

(+�� !�	��¾��	�
	����
�����
½	�
	�
�_���
½	��	�
�-
����	����%����	�	��	
�
��
���	������
�
�����	
�����Ê�	��	���
�	��n����¨ Las partes metálicas 
podrán volverse extremadamente calientes y 
>�����������
����

15. !�	�������	�
	����
�����
	���	�
�	�
���	��n
�
�¨
16. ��
���	
�
�
	�
	���j
	���	�
�����	����%����½	

���_
	����
��	��	��	����
���	���	�����	�����	��	
�
�����	����%����	c	�
	���j
¨

(J�� ���_á����	��	¾��	�
	�
�_���
	��	���%	����-
�
�
¨ La manguera enredada puede ocasionar la 

������������>�������������������

18. !�	��n�	����
	�
	����
�����
	���	
������	
��
���	�
	�
�_���
	���Ê	�����
�
	��	��	��n���	
�	���
���	�
	����
��à�¨

19. !�	�������	�
	����
�����
	����	���������W�	������
�����¨
20. !�	�������	�
	����
�����
	�
�
	���W���j
�	���-

������	¾�ß�����¨�����
����
���
���©
���¬�����
por inhalación de humos tóxicos.

21. �������	�
	����
�����
	��	��	%��
	
�����
	
���
�
�
	
�	�����	­²	��	��	��
�¾����	�
���	
�	��n���	¾��	����
	�������_��	��	��n�	��	
���	
�
��
	�
�	
������
�	��	W�����
��à�¨

22. !�	���
���	�
	����
�����
¨
23. �������	���
�����	
���������	���%��
�	����-

�����
���	���	\
���
¨ La utilización de otros 
accesorios o aditamentos puede suponer un 
riesgo de heridas a personas.


������������	��	��_����
�	
������
����	�
�
	��	�
������	��	�
���ß


1. �����	��	�����j
�	��	�
������	��	�
���ß
½	��
	���
�	
�
�	�������������	�	�����
������	��	����
���à�	
�����	³©´	��	�
�_
���	��	�
���ß
�½	³ª´	�
	�
���ß
½	c	
³«´	��	��������	���	��	¾��	��	�����j
	�
	�
���ß
¨

2. !�	���
���	��	�
������	��	�
���ß
¨



43 ESPAÑOL

3. ��	��	������	��	���	��	
����
	���
��
��½	����	
�
	����
��à�	������
�
�����¨	X���ß
	������
�	
��	��	����_�	��	���
����
������½	��������	
¾���
���
�	�	�������	��
	�¼�����à�¨

+�� ��	����
	������à����	��	���	�n��½	
��%�����	���	

_�
	�����
	c	
���
	
	��	�Ê����	������
-
�
�����¨	�¼����	��	����_�	��	�����	������	�
	
W���
¨

5. !�	�������������	��	�
������	��	�
���ß
Å
(1) !�	��¾��	���	������
���	���	���_á�	�
��-

��
�	���������¨
(2) �W���	_�
��
�	��	�
������	��	�
���ß
	��	��	

�
nà�	n����	���	�����	��n����	���%�����½	
����	��
W��½	�����
�½	���¨

(3) !�	�¼���_
	��	�
������	��	�
���ß
	
�	

_�
	��	
	�
	���W�
¨

��	�������������	��	�
	�
���ß
	�����	��������	
��
	_�
�	������
��à�	��	���������½	��	���
���-
�
������½	��������	¾���
���
�	�	�������	��
	
�����
	��	�
	����
¨

6. !�	_�
���	�
	����
�����
	c	��	�
������	��	
�
���ß
	��	��_
���	�����	�
	������
���
	����
	

��
�j
�	�	�¼�����	���	­²	Æ�¨

J�� !���
	��������	��	�
������	��	�
���ß
	�������	
��	��	�
��	��	¾��	���Ê	�
â
��	����
�����	�	
c
	��	���W
	��	
�������¨	��	�
������	��	�
���ß
	
�����	�¼����
�	��	��	���
	
�	º��_�¨

8. `��_
	����
��	��	��	��n
�	�
��	��	_����
�	��	
�
������	��	�
���ß
¨

9. !�	�������	��
	�
���ß
	�
â
�
¨
10. [
�	�
���ß
�	��	�����¿���	��������
�	���%�	

��n��
�	
	���	��¾�������	��	�
	[�_���
��à�	�
�
	
\
����
���	X���_�����¨ 
$�������
�
������	����	�������
������
������	�����

����
��������
����������
�
���������������©
�
�����������>����������
�	������
���������
�>��-
����������>������� 
$�������
��
���	�§
��������¨	����>�����������
�
�����������>������	�
�������	�
��
��X
������
�
�����������
�����������$������������������������
�
���
���������������������
����
�	��
������©��
detallados. 
9�����	�
�	�
��������
������
���	��������	�
-
��	�����X
�����������
�>�������������¨���������
��
����>���
�����
�����������������������
����
�������������

11. ��_
	���	��_�
������	���
���	��º�������	
�	
�������	��	�
	�
���ß
¨

12. �������	�
�	�
���ß
�	���
�����	���	���	������-
���	��������
���	���	\
���
¨ La instalación de 
���������¨����
�
����	����
��	��
��������
�����
resultar en un incendio, calor excesivo, explosión, 
o fuga de electrolito.

GUARDE ESTAS 

!�`����
h!��¨

PRECAUCIÓN: �������	���
�����	�
���ß
�	
_�����
�	��	\
���
¨�6�������~�	�§
���������¨���
��
��
��
������q�?������������¨���>�����
������������-
�����
���������������
��
���X
����§
������������¨��
�	����
�
����
	�
��������������
����
���������¬����
������
��
����©��������
�¨�����q�?����
������������-
mienta y el cargador de Makita.

�����n��	�
�
	
�
�_
�	
�	�%¼���	
�
	W��
	��	���W����	��	�
	�
���ß

1. �
�_��	��	�
������	��	�
���ß
	
����	��	¾��	��	

����
�_��	�������
�����¨	m����_
	�������	
�
	����
��à�	c	�
�_��	��	�
������	��	�
���ß
	
��
���	����	�����	�������
	��	�
	����
�����
¨

2. !�	�
�_��	����
	��	�
������	��	�
���ß
	¾��	
���Ê	�������
�����	�
�_
��¨	[
	������
�_
	

����
�%	�
	W��
	��	���W����	��	�
	�
���ß
¨

3. �
�_��	��	�
������	��	�
���ß
	
	������
���
	

�������	��	©²	Æ�	¿	¬²	Æ�¨	��	��	�
������	��	�
��-
�ß
	���%	�
������½	�Ên���	��º��
�	
����	��	�
�_
���¨

DESCRIPCIÓN DEL 
FUNCIONAMIENTO

PRECAUCIÓN: ���_á����	�������	��	¾��	�
	
����
�����
	���%	
�
_
�
	c	��	�
������	��	�
���ß
	
�����
��	
����	��	��
��j
�	��
�¾����	
n����	�	���-
����
��à�	��	�
	����
�����
¨


���
�
��à�	�	�¼��
���à�	���	
�
������	��	�
���ß


PRECAUCIÓN: ��
_��	�������	�
	����
-
�����
	
����	��	����
�
�	�	�����
�	��	�
������	��	
�
���ß
¨

PRECAUCIÓN: ��n���	�
	����
�����
	c	��	
�
������	��	�
���ß
	���������	��
���	����
��	�	
������	��	�
������	��	�
���ß
¨����
�����������������-
���
��������	����	�����������¨��������
���
���©
�
	�����������������
���������������
���¬�������������-
���
��������	����	�����������¨������������
����
�����

��§�_¨©Å    ©¨�E
��	����������ª¨ Botón «¨ Cartucho de 
�����¨�

$���������������	����	�����������¨�������¨	����������
��������
������
����������~��������§
�������
��������
����
del cartucho.
$�����
����������	����	�����������¨������
��������
������
����	����	�����������¨��	�
������
����������	��	����
������¨	����������>����
	�����
�����������E
����������
��
��������>���������>�����
����������
����	��
���
�
�
�>��¬��	���>���������
�������������
��	����������
�
�����������
�������������§
��
�������©����>������
completamente.

PRECAUCIÓN: 
���
��	�������	��	�
������	
��	�
���ß
	�������
�����	�
��
	¾��	��	����
	
W����	��	�����
���	��n�¨�#
�	����	�
��������
���©�
caerse accidentalmente de la herramienta y ocasio-

�������������������������������
�>��������	��	�����
usted.

PRECAUCIÓN: !�	����
��	��	�
������	��	
�
���ß
	�����
���	º���j
¨ Si el cartucho no se des-
��~������
��������©	����
�������©�
��>���
�����©����
���
insertado correctamente.
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\���	��	�����
�	�
	�
�
���
�	��	
�
���ß
	����
���

Solamente para cartuchos de batería con el indicador
��§�_¨ªÅ    ©¨ Lámparas indicadoras ª¨ Botón de 

	��
����	�§

$�����
��������§
����	��
����	�§
��
����	����	������
�����¨��
�����
��	������	�
�	�������������¨�������
����
Las lámparas indicadoras se iluminan durante unos 
pocos segundos.

[%��
�
�	��	�����
��à� �
�
���
�	
����
���


�����
�
 ��
_
�


JK����(''�

K'����JK�

*K����K'�

'����*K�

NOTA: Dependiendo de las condiciones de utili-
~�	�§
������������
�������������
��������
��	�	�§
�
podrá variar ligeramente de la capacidad real.

������
	��	��������à�	��	�
	�
���ß

6����������
������©��>��
����	�
��
������������
��-
��		�§
������������¨���#������������	����������©��	�-
��
�����������
��	�§
�����������
��������������������ª����
�����������¨��
La herramienta se detendrá automáticamente durante 
����
���	�§
���������������
����)����������¨����
�
�������
�
��
���������	�
��	��
���������
���Q
������
�_
�
Å
6����������
�����������~��������
����
����>��������������
>�����
���>�������������
��	�����
����
�������
��������
#
�����������	�§
���
����������������
���������
�������
��-
	�	�§
�>����	����
��>��������������
�����������	�������
Después encienda la herramienta para volver a empezar.
��������������
���
�����
�
���
����	������������¨��
�����©���	���
������#
�����������	�§
�������>����������-
�¨������
��¨���
��������
	�
���������������
����������~�
`����à�	�
n
	��	�
	�
���ß
Å
6��	�
�	�������������¨�������
��������������������
herramienta no funcionará. Si enciende la herramienta, 
el motor se pondrá en marcha otra vez pero se deten-
��©��
���������#
�����������	�§
�����������������¨����
vuelva a cargarla.


����������	��	
������
��à�	�������
�

ADVERTENCIA: m��
���W�	�������	��	����-
�������	��	
������
��à�	�������
�	��
���	��	��	
���Ê	�����j
���¨

PRECAUCIÓN: ��
���	��
�������	�
	����
-
�����
½	���
���W�	��	�����������	��	
������
��à�	
�������
�¨ De lo contrario, si aprieta el gatillo interrup-
tor involuntariamente podrá ocasionar heridas.

��§�_¨«Å    ©¨ Interruptor de alimentación principal
Para encender la herramienta, presione el interruptor 
de alimentación principal. Para apagar la herramienta, 
presione el interruptor de alimentación principal otra 
vez.

NOTA:�#������������
�����
���������
	�§
�������	�-
nexión automática de la alimentación. Para evitar una 
puesta en marcha involuntaria, el interruptor de ali-
��
��	�§
�
��
	�
�������
���������©������©��	���
���
cuando no se apriete el gatillo interruptor durante un 
cierto periodo de tiempo después de activar el inte-
rruptor de alimentación principal.

������
������	���	�����������

ADVERTENCIA: �����	��	������
�	��	�
�-
�����	��	�
���ß
	��	�
	����
�����
½	���������	
�������	�
�
	�������
���	��	¾��	��	_
�����	����-
�������	��	
�����
	�����
�����	c	¾��	W���W�	
	�
	
������à�	Ûh§§Ü	��
���	��	�����
¨

��§�_¨¬Å    ©¨����������
�����
���

Para poner en marcha la herramienta, simplemente 
apriete el gatillo interruptor. Suelte el gatillo interruptor 
para parar.

\
�à�����
��§�_¨­Å    ©¨ Botón de unidad ª¨ Botón menos «¨ Botón 

más
�������������>������������
F������©�	�
�	���������������-
���
�������
����§
������������������������������~��©��
����
manómetro cuando ponga en marcha la herramienta. Si 
no hay nada conectado a la herramienta, el manómetro 
�������~��©��'¢�
$����������������
����§
����������
������
§�������$����
	�����������
������
�����
��������§
�����
������$����
����
�������������������
����§
��
�����
��������§
��©���
$��������	������������������
����§
��
�����
��������§
�
��
����$����������������������������
����§
��
����*'�
kPa y 830 kPa.

���������	��	�
	�%��
�
	���
����

��§�_¨®Å    ©¨ Lámpara ª¨ Interruptor de alimentación 

principal

PRECAUCIÓN: !�	����	
	�
	��j	��	W�
	�
	
º�����	��	��j	������
�����¨

Cuando encienda la herramienta presionando el 
interruptor de alimentación principal, la lámpara se 
iluminará. Cuando apague la herramienta presionando 
el interruptor de alimentación principal, la lámpara se 
apagará.

AVISO: ��	�
	����
�����
	��	���
�����
½	�
	�%�-
�
�
	�
��
��
¨	m�n�	��º��
�	�
	����
�����
	���	
��������	
����	��	W��W��	
	�����j
��
¨

NOTA:�=����	���
�
�¬����	��
����>�����������	������
de la lente de la lámpara. Tenga cuidado de no rayar 
�����
����������©�
�����
��>���
���©������
�������
iluminación.
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X
�
	_�
��
�	��	
�
��
���
��§�_¨¯Å    ©¨�%�����
�������§
���
�������ª¨�%��
������

de válvula Presta «¨ Soporte de adaptadores
Los adaptadores se pueden guardar en el soporte de 
���
����������������������
����E
���������������
����
���§
���
��������
�������
����������©������$�������
����
de colocarlos en el soporte de adaptadores.

X
�
	_�
��
�	�
	�
�_���

��§�_¨°Å    ©¨ Soporte de manguera ª¨ Manguera
La manguera se puede colocar en el soporte de man-
guera de la herramienta.

OPERACIÓN
�����j
��à�	���	
�
��
���	��	W%�W��
	
��_���


©¨ Levante la pinza del mandril neumático.
ª¨ Inserte el adaptador de válvula inglesa en el man-
dril neumático.
«¨� %��������
�
~��������
�����
���©��	��������
���
��§�_¨±Å    ©¨�%��
����������©�������
������ª¨ Mandril 

neumático «¨ Pinza del mandril neumático 
¬¨ Vástago de válvula

¬¨ 9���>���������
����������©�������
�������
�����©������
����©���������
����������������
����������©�������
������
­¨� #
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�����
����
���
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©¨ Levante la pinza del mandril neumático.
ª¨� 9���>��������
�����
���©��	���
�����©���������
válvula.
��§�_¨©²Å    ©¨ Pinza del mandril neumático ª¨ Vástago 

de válvula «¨ Mandril neumático
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ª¨ Levante la pinza del mandril neumático.
«¨� 9���>���������
����������©������$�������
����
�©����������©������������
����	���>��������
�����
��-
mático en el adaptador de válvula Presta.
��§�_¨©ªÅ    ©¨�%��
����������©������$������ª¨ Mandril neumático 

«¨ Pinza del mandril neumático ¬¨ Vástago de válvula
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�������������	��������>����
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res, utilice el adaptador cónico.
©¨ Levante la pinza del mandril neumático.
ª¨� 9���>������������
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���
���������������
-
tador cónico en el mandril neumático.
��§�_¨©«Å    ©¨ Pinza del mandril neumático ª¨ Mandril neumático 
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de presión apropiado utilizando el manómetro.
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MANTENIMIENTO
PRECAUCIÓN: ���_á����	�������	��	¾��	�
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rizados por Makita, empleando siempre repuestos Makita.
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ESPECIFICAÇÕES
Modelo: MP100D

Comprimento total 235 mm - 255 mm

Pressão máxima de ar 121 PSI / 830 kPa

Ciclo de funcionamento 5 minutos ligado/5 minutos desligado

Tensão nominal CC 10,8 V - 12 V máx.

$�����¨>���� 1,2 - 1,3 kg

�� ������������
��������	�
�¨
������
��>�����������
�������
������������
�	��	��­������®�������������������-
ção sem aviso prévio.
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Bateria ,6('(7�)�,6('*(,�)�,6('+(,

Carregador �9('�,�)��9(':��)��9(;<#
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®�����������
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região de residência.
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¨�%������~��®�����>����>���������������-
rias e carregadores pode causar ferimentos e/ou um incêndio.
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Risco de explosão.

 
Ni-MH
Li-ion

%
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�¨�������=#
G®�������
���>��
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����������	������
�����������
����
���	������������������-
dual doméstico!
#��	��
����
���	����������������
#���
����������������������¨���������>��-
pamentos elétricos e eletrónicos e pilhas e 
�	�������������������������	�����������
�����¨��������
���������	�������������
a sua implementação de acordo com as 
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��������>��
���
���������	��
����������������
�	���!�"�����������!�"�
>������
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recolhidos separadamente e devolvidos a 
�
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��¨�������
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NOTA:�@!�"������!��"���������®�������¨����
��	�-
do(s) foi medido de acordo com um método de teste 
padrão e pode ser utilizado para comparar duas 
ferramentas.
NOTA:�@!�"������!��"���������®�������¨����
��	�-
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q���������������Q�E
F���!;W'�?$�"
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NOTA: @!�"������!��"������!���"����������®���
��	���!�"�
foi medido de acordo com um método de teste padrão 
e pode ser utilizado para comparar duas ferramentas.
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Apenas para os países europeus
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���	�������
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����������������	�
��	�����������	�
�������������-

���������)�������	��
�����������	�
�������
���
antes de operar esta ferramenta elétrica.
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������¨ Um momento de falta de atenção 
durante a utilização de uma ferramenta elétrica 
pode resultar em ferimentos pessoais graves.
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ligado, pode dar origem a acidentes.
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Uma chave deixada ligada a uma peça rotativa da 
ferramenta elétrica pode resultar em ferimentos 
pessoais.
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mite um melhor controlo da ferramenta elétrica em 
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J�� ��	º����	º���������	���������W��	�
�
	
	��_
-
Íæ�	�
	����
�
Íæ�	��	�¼��
Íæ�	�	������
	��	
�����
�½	������¾��¿��	��	¾��	���æ�	������
-
�����	��_
���	�	¾��	�æ�	�����j
���	
��¾�
�
-
�����¨�%������~��®�������	��������
�������
����
reduzir os perigos relacionados com as poeiras.

8. !æ�	������
	¾��	
	º
����
���
��	
�¾�����
	
����	���	º��¾�����	�
�	º���
����
�	�	������	
�����
�����	�	�	º
Í
	�_���
�	��	�����ß����	��	
��_��
�Í
	�
	º���
����
¨ Uma ação descui-
�����
����	���������­����������
��������®�����
segundos.

9. ���	������	à�����	��	�����Íæ�	�
�
	�����_��	��	
����	�����	�����
	���å��	¾�
���	�����j
�	º���
-
����
�	��Ê����
�¨	h�	à�����	��	�����Íæ�	��W��	
�������	��	��¾�������	�
	�!�
	$°¯¨©	���	���½	
�!	©®®	�
	�����
	��	��À!$�	©««®	�
	�����%��
À
!�W
	$��Ñ���
¨	!
	�����%��
À!�W
	$��Ñ���
½	Ê	
��_
������	����_
�à���	�	���	��	��	��������	
º
��
�	�
�
	�����_��	�	���	�����	�
��Ê�¨

�
��	
�	�����_
���	
	�������
�����
��	��	
�����	�	���	��	�¾���
������	��	�����Íæ�	�	
��_��
�Í
	
������
���	���	�
���	���	����
-
�����	��	º���
����
�	�	���	�
���	��	����
�	
�����
�	�
	%��
	��	��
�
���	�����
�
¨

�����j
Íæ�	�	����
���	
	���	���	
	º���
����
	
��Ê����

1. !æ�	º����	
	º���
����
	��Ê����
¨	�����j�	
	º��-

�
����
	��Ê����
	������
	�
�
	
	
����
Íæ�¨�%�
ferramenta elétrica correta fará o serviço melhor e 
���������������������������	������
������>��������
	�
	������

2. !æ�	�����j�	
	º���
����
	��Ê����
	��	�	��������-
���	�æ�	��_
�	�	�����_
�	
	º���
����
¨�¡���>����
�������
���������	��>���
®��
���������	�
���-
lada com o interruptor é perigosa e tem de ser 
reparada.

3. m����_��	
	���
	�
	º����	��	
������
Íæ�	�À��	
����W
	�	���n����	��	�
����
�½	�
��	����WßW��½	�
	
º���
����
	��Ê����
	
����	��	��������	
	
n�����½	
����������	
����à����	��	_�
��
�	º���
����
�	��Ê���-
�
�¨ Tais medidas de segurança preventivas reduzem 
�����	���������
>����	���
��������������
���������	��

+�� ��
���	
�	º���
����
�	��Ê����
�	¾��	�æ�	���æ�	

	���	�����j
�
�	º��
	��	
��
���	�
�	���
�Í
�	
�	�æ�	������
	¾��	
�	�����
�	¾��	�æ�	���æ�	
º
����
��j
�
�	���	
	º���
����
	��Ê����
	��	
���	���
�	������Íå��	�����j��	
	º���
����
	
��Ê����
¨�%���������
����������	����®��
���������
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em produtos não-conformes poderá resultar num 
incêndio, calor excessivo, explosão ou fuga de 
eletrólito.
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ferramenta e ao carregador Makita.
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ou em alguém próximo.
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Apenas para baterias com indicador
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��§�_¨«Å    ©¨ Interruptor de alimentação principal
Para ligar a ferramenta, prima o interruptor de alimen-
tação principal. Para desligar a ferramenta, prima nova-
mente o interruptor de alimentação principal.
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Quando ligar a ferramenta ao pressionar o interruptor 
de alimentação principal, a lâmpada acende. Quando 
desligar a ferramenta ao pressionar o interruptor de 
alimentação principal, a lâmpada apaga.
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válvula Presta «¨ Suporte do adaptador
Os adaptadores podem ser guardados no suporte do 
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portiva no adaptador da válvula Presta antes de pren-
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Model: MP100D

Længde 235 mm - 255 mm

Maksimalt lufttryk 121 PSI / 830 kPa

Driftscyklus 5 minutter Til / 5 minutter Fra

Mærkespænding D.C. 10,8 V - 12 V maks.

Vægt 1,2 - 1,3 kg

�� $°����
�����������?�
��
������������?
�
��&��������?��
��
����������?�
������°�
����
�	��?����
���������
ændret uden varsel.

�� �
�	��?����
�������??��?�
���������������
��������
��
�� [±���
�?�
��±����
������������±
��������������²������
?��������??��
����
���������������
������?����
����
���

��
���������#$�%&
��	������'()*'(+������������������
�

��W������_	
���	�_	���
���

%??� ,6('(7�)�,6('*(,�)�,6('+(,

Oplader �9('�,�)��9(':��)��9(;<#

• G������������??��������
����������������
���������
������������������??������±
�����������±
������������?������°������������

ADVARSEL: ���_	���	��	
�����	�_	���
����½	���	��	
�_�W��	�W��º��¨ Brug af andre akkuer og opladere 
?�
�����²���
����
�?������)���������
��

�c������
|²���
���������������������������
��
������������������[±��
��??���
°�������������°�������
�
��
������������
���²�������
�

6±��������
���
�
��
�

Risiko for sprængning.
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�	�����������	��	������-
����º������º���	���	����c������	
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Makita-garantien for Makita-maskinen og opladeren.
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�ª¨ Minusknap «¨ Plusknap
Hvis den genstand, der skal pumpes op, er sluttet til maskinen, vises 
lufttrykket i genstanden på trykmåleren, når du tænder for maskinen. 
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Du kan indstille lufttrykket på trykmåleren. Tryk på enhedsknap-
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trykværdien. Tryk på minusknappen for at mindske trykværdien. 
Du kan indstille trykværdien mellem 20 kPa og 830 kPa.
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Slangen kan monteres i slangeholderen på maskinen.
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©¨ Fold klemmen til luftpatronen ud.
ª¨ Sæt Dunlop-ventiladapteren ind i luftpatronen.
«¨ Fold klemmen til luftpatronen fast.
��§�_¨±Å    ©¨ Dunlop-ventiladapter ª¨ Luftpatron 

«¨ Klemme til luftpatron ¬¨ Ventilstamme

¬¨ Sæt Dunlop-ventiladapteren på ventilstammen, 
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­¨ Tænd for maskinen.
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pen, idet du kontrollerer status for dækket.
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©¨ Fold klemmen til luftpatronen ud.
ª¨ Monter luftpatronen på ventilstammen.
��§�_¨©²Å    ©¨ Klemme til luftpatron ª¨ Ventilstamme «¨ Luftpatron

«¨ Fold klemmen til luftpatronen fast.
¬¨ Tænd for maskinen, og indstil derefter den rette 
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maskinen stopper. Dækket pumpes op til det angivne 
tryk.
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ª¨ Fold klemmen til luftpatronen ud.

«¨ Sæt Presta-ventiladapteren på ventilstammen, og 
monter derefter luftpatronen på Presta-ventiladapteren.
��§�_¨©ªÅ    ©¨ Presta-ventiladapter ª¨ Luftpatron 

«¨ Klemme til luftpatron ¬¨ Ventilstamme

¬¨ Fold klemmen til luftpatronen fast.
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Du kan pumpe små genstande op, for eksempel sports-
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8îî@J<ïð	³ð(ñòóôõ	'ö)÷øùõ´

ú=?><ð:=ð&8û
ü'ý*ôþ'Å MP100D

µ¶·¸¹�º»¸¼½ 235 mm - 255 mm

¾¿À·ÁÂÃ�ÄÅÆÁÃ�Ç¿ÈÇ 121 PSI / 830 kPa

ÉÊ¸¶¼½�¶Æ·Â¼ËÈÀÅÇ½ K�¶ÆÄÂÌ�ÆÍÆÈÀ¼Ä¼·Ãº¿Í¼½�)�K�¶ÆÄÂÌ�ÇÄÆÍÆÈÀ¼Ä¼·Ãº¿Í¼½

µÍ¼ºÇÁÂ·¸»�ÂÌÁÃ ��9��('�;�[�&�(*�[�º¿À�

ÉÇÎÇÈ¹�ÏÌÈ¼½ 1,2 - 1,3 kg

�� Ð¹ÀÑ�Â¼Ë�ÁËÍÆÒ·Ó¹ºÆÍ¼Ë�ÄÈ¼ÀÈÌººÇÂ¼½�¿ÈÆËÍÇ½�¸Ç·�ÇÍÌÄÂËÔÃ½��¼·�ÄÈ¼Õ·ÇÀÈÇÖ¿½�ÇËÂ¿½�ËÄ¹¸Æ·ÍÂÇ·�ÁÆ�Ç¶¶ÇÀ¿½�
ÒÑÈÅ½�ÄÈ¼Æ·Õ¼Ä¼ÅÃÁÃ�

�� µ·�ÄÈ¼Õ·ÇÀÈÇÖ¿½�¸Ç·�Ã�¸ÇÁ¿ÂÇ�ºÄÇÂÇÈ·×Í�ºÄ¼ÈÆÅ�ÍÇ�Õ·ÇÖ¿È¼ËÍ�ÇÍÌ¶¼ÀÇ�ºÆ�ÂÃ�Ò×ÈÇ�
• Ø¼�ÏÌÈ¼½�ºÄ¼ÈÆÅ�ÍÇ�Õ·ÇÖ¿ÈÆ·�ÇÍÌ¶¼ÀÇ�ºÆ�ÂÇ�ÄÈ¼ÁÇÈÂ»ºÇÂÇ��ÁËºÄÆÈ·¶ÇºÏÌÍ¼ÍÂÇ½�ÂÃÍ�¸ÇÁ¿ÂÇ�ºÄÇÂÇÈ·×Í��µ�Æ¶Ç-

ÖÈÊÂÆÈ¼½�¸Ç·�¼�ÏÇÈÊÂÆÈ¼½�ÁËÍÕËÇÁº¹½��ÁÊºÖÑÍÇ�ºÆ�ÂÃ�Õ·ÇÕ·¸ÇÁÅÇ�#$�%�'()*'(+��ÄÇÈ¼ËÁ·ÌÓ¼ÍÂÇ·�ÁÂ¼Í�ÄÅÍÇ¸Ç�

<ÿñ�'�ÿ/	ó/ÿô*/	-./*/(ò�ý	ó/ò	�'(*òÿ*+õ

ÉÇÁ¿ÂÇ�ºÄÇÂÇÈÅÇ½ ,6('(7�)�,6('*(,�)�,6('+(,

Ù¼ÈÂ·ÁÂ»½ �9('�,�)��9(':��)��9(;<#

�� µÈ·Áº¿ÍÆ½�ÇÄ¹�Â·½�¸ÇÁ¿ÂÆ½�¸Ç·�Â¼Ë½�Ö¼ÈÂ·ÁÂ¿½�ºÄÇÂÇÈ·×Í�Ä¼Ë�ÇÍÇÀÈÌÖ¼ÍÂÇ·�ÄÇÈÇÄÌÍÑ�ÅÁÑ½�ÍÇ�ºÃÍ�ÆÅÍÇ·�
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Ý·ÇÏÌÁÂÆ�Â¼�ÆÀÒÆ·ÈÅÕ·¼�¼ÕÃÀ·×Í�

ÉÅÍÕËÍ¼½�¿¸ÈÃÔÃ½�

 
Ni-MH
Li-ion

¾¹Í¼�À·Ç�Â·½�Ò×ÈÆ½�ÂÃ½�ÞÞ
¾ÃÍ�ÇÄ¼ÈÈÅÄÂÆÂÆ�Ã¶Æ¸ÂÈ·¸¹�ÆÔ¼Ä¶·-
Áº¹�»�ÂÃÍ�ºÄÇÂÇÈÅÇ�ºÇÓÅ�ºÆ�ÂÇ�¼·¸·Ç¸Ì�
ÇÄ¼ÈÈÅººÇÂÇ�
ßÊºÖÑÍÇ�ºÆ�Â·½�ÞËÈÑÄÇà¸¿½�µÕÃÀÅÆ½�À·Ç�
Â¼Í�ÇÄ¹Ï¶ÃÂ¼�Ã¶Æ¸ÂÈ·¸¹�¸Ç·�Ã¶Æ¸ÂÈ¼Í·¸¹�
ÆÔ¼Ä¶·Áº¹�¸Ç·�Â·½�ºÄÇÂÇÈÅÆ½�¸Ç·�ÁËÁÁÑ-
ÈÆËÂ¿½�¸Ç·�Â·½�ÇÄ¹Ï¶ÃÂÆ½�ºÄÇÂÇÈÅÆ½�¸Ç·�
ÁËÁÁÑÈÆËÂ¿½�¸Ç·�ÂÃÍ�ÆÍÁÑºÌÂÑÁÃ�Â¼Ë½�
ÁÊºÖÑÍÇ�ºÆ�ÂÃÍ�ÆÎÍ·¸»�Í¼º¼ÎÆÁÅÇ��¼�
Ã¶Æ¸ÂÈ·¸¹½�ÆÔ¼Ä¶·Áº¹½�¸Ç·�Ã�ºÄÇÂÇÈÅÇ�¸Ç·�
ÂÇ�ÄÇ¸¿ÂÇ�ºÄÇÂÇÈ·×Í�Ä¼Ë�¿Ò¼ËÍ�ÖÂÌÁÆ·�
Â¼�Â¿¶¼½�ÓÑ»½�Â¼Ë½�ÄÈ¿ÄÆ·�ÍÇ�ÁË¶¶¿À¼-
ÍÂÇ·�ÔÆÒÑÈ·ÁÂÌ�¸Ç·�ÍÇ�ÆÄ·ÁÂÈ¿Ö¼ÍÂÇ·�ÁÆ�
ÆÀ¸ÇÂÇÁÂÌÁÆ·½�ÄÆÈ·ÏÇ¶¶¼ÍÂ·¸Ì�ÁËºÏÇÂ»½�
ÇÍÇ¸Ê¸¶ÑÁÃ½�
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Ø¼�ÆÈÀÇ¶ÆÅ¼�ÇËÂ¹�ÄÈ¼¼ÈÅÓÆÂÇ·�À·Ç�Â¼�Ö¼ÊÁ¸ÑºÇ�Æ¶ÇÁÂ·-
¸×Í��ÇÎ¶ÃÂ·¸×Í�ºÄÌ¶ÑÍ�»�º·¸È×Í�ÁÑÁ·ÏÅÑÍ�


,(��'õ
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ßÂÌÎºÃ�ÃÒÃÂ·¸»½�ÄÅÆÁÃ½�!6
%"Q�J*��,�!%"
äÏÆÏÇ·¹ÂÃÂÇ�!É"Q�W��,�!%"
Ú�¿ÍÂÇÁÃ�Î¼ÈÊÏ¼Ë�ËÄ¹�ÁËÍÎ»¸Æ½�ÆÈÀÇÁÅÇ½�ºÄ¼ÈÆÅ�ÍÇ�
ËÄÆÈÏÆÅ�ÂÇ�;'��,�!%"�

úð=ð�@=@û@Å�Ú�ÕÃ¶Ñº¿ÍÃ�Â·º»!¿½"�Æ¸Ä¼ºÄ»½�
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ï(/ö/ÿ-,õ
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ÄÈ¹¸¶ÃÁÃ½�Ã¶Æ¸ÂÈ¼Ä¶ÃÔÅÇ½�

+�� ü)ý	ó/ó'-ù*/ñùò(ø	ùÿ*ù	*'	)þùó*(òó,	ó/þ�öò'¨	
ü)	ñ()ÿò-'.'òùø*ù	.'*ô	*'	)þùó*(òó,	ó/þ�öò'	
÷ò/	ý/	-ù*/�ô(ù*ù	+	ý/	*(/�+
ù*ù	*'	)þùó*(òó,	
ù(÷/þùø'½	/þþ�	'�*ù	÷ò/	ý/	�÷�þù*ù	*'	�òõ	*'�	
)þùó*(òó'�	ù(÷/þùø'�	/.,	*)ý	.(ø	/¨	J/	öò/-
*)(ùø*ù	*'	)þùó*(òó,	ó/þ�öò'	-/ó(ò�	/.,	*)	
�ù(-,*)*/½	*/	þ�öò/½	*/	/òñ-)(�	/ý*òóùø-ùý/	
ó/ò	*/	óòý'�-ùý/	-ô()¨�ØÇ�Ã¶Æ¸ÂÈ·¸Ì�¸Ç¶×Õ·Ç�
Ä¼Ë�¿Ò¼ËÍ�ËÄ¼ÁÂÆÅ�Ï¶ÌÏÆ½�¸Ç·�ÂÇ�ºÄ¶ÆÀº¿ÍÇ�Ã¶Æ-
¸ÂÈ·¸Ì�¸Ç¶×Õ·Ç�ÇËÔÌÍ¼ËÍ�Â¼Í�¸ÅÍÕËÍ¼�ÄÈ¹¸¶ÃÁÃ½�
Ã¶Æ¸ÂÈ¼Ä¶ÃÔÅÇ½�

5. �*/ý	ñùò(ø	ùÿ*ù	ó�.'ò'	)þùó*(òó,	ù(÷/þùø'	
ÿù	ù
�*ù(òó'�õ	ñ�('�õ½	ý/	ñ()ÿò-'.'òùø*ù	
.('ôó*/ÿ)	)þùó*(òó'�	ó/þ�öø'�	³-./þ/ý*ô	/´	
ó/*�þþ)þ)	÷ò/	ù
�*ù(òó+	ñ(+ÿ)¨�ÞÌÍ�ÒÈÃÁ·º¼-
Ä¼·ÆÅÂÆ�Ã¶Æ¸ÂÈ·¸¹�¸Ç¶×Õ·¼�¸ÇÂÌ¶¶Ã¶¼�À·Ç�ÆÔÑÂÆ-
È·¸»�ÒÈ»ÁÃ��ºÆ·×ÍÆÂÇ·�¼�¸ÅÍÕËÍ¼½�À·Ç�ÄÈ¹¸¶ÃÁÃ�
Ã¶Æ¸ÂÈ¼Ä¶ÃÔÅÇ½�

6. 8�ý	öùý	ùøý/ò	ö�ý/*,	ý/	/.'�ù�ñ�ùø	)	þùò*'�(-
÷ø/	ùý,õ	)þùó*(òó'�	ù(÷/þùø'�	ÿù	-ô('õ	-ù	
�÷(/ÿø/½	ñ()ÿò-'.'ò+ÿ*ù	)þùó*(òó+	./('ñ+	
.'�	.('ÿ*/*ù�ù*/ò	/.,	ÿ�ÿóù�+	./(/-ôý'-
ý*'õ	(ù�-/*'õ	³��m´¨�Ú�ÒÈ»ÁÃ�<9��ºÆ·×ÍÆ·�Â¼Í�
¸ÅÍÕËÍ¼�Ã¶Æ¸ÂÈ¼Ä¶ÃÔÅÇ½�

J�� �/	)þùó*(òó�	ù(÷/þùø/	-.'('�ý	ý/	./(�÷'�ý	
)þùó*('-/÷ý)*òó�	.ùöø/	³�\§´	*/	'.'ø/	öùý	
ùøý/ò	�þ/�ù(�	÷ò/	*'	ñ(+ÿ*)¨�ëÁÂ¹Á¼��¼·�ÒÈ»-
ÁÂÆ½�ÏÃºÇÂ¼Õ¼Â×Í�¸Ç·�Ì¶¶ÑÍ�ÄÇÈ¹º¼·ÑÍ�·ÇÂÈ¼ÂÆ-
ÒÍ¼¶¼À·¸×Í�ÁËÁ¸ÆË×Í�ÎÇ�ÄÈ¿ÄÆ·�ÍÇ�ÆÄ·¸¼·ÍÑÍ»-
Á¼ËÍ�ºÆ�Â¼Í�¸ÇÂÇÁ¸ÆËÇÁÂ»�ÂÃ½�ÁËÁ¸ÆË»½�Â¼Ë½�»)
¸Ç·�Â¼Í�À·ÇÂÈ¹�Â¼Ë½�À·Ç�ÁËºÏ¼Ë¶¿½��ÄÈ·Í�Î¿Á¼ËÍ�
ÇËÂ¹�Â¼�Ã¶Æ¸ÂÈ·¸¹�ÆÈÀÇ¶ÆÅ¼�ÁÆ�¶Æ·Â¼ËÈÀÅÇ�
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ú('ÿ�.òó+	/ÿ��þùò/
1. �*/ý	ñùò(ø	ùÿ*ù	ó�.'ò'	)þùó*(òó,	ù(÷/þùø'½	ý/	

ùøÿ/ÿ*ù	ÿù	ù*'ò-,*)*/½	ý/	.('ÿôñù*ù	*ò	ó�ýù*ù	
ó/ò	ý/	ñ()ÿò-'.'òùø*ù	ó'òý+	þ'÷òó+¨	ü)	ñùò(ø-
	ùÿ*ù	ó�.'ò'	)þùó*(òó,	ù(÷/þùø'	,*/ý	ùøÿ/ÿ*ù	
ó'�(/ÿ-ôý'ò	'�*ù	,*/ý	�(øÿóùÿ*ù	�.,	*)ý	
ù.+(ùò/	ý/(ó�*òó�ý	'�ÿò�ý½	/þó',þ	+	�/(-
-�ó�ý¨�¾·Ç�ÁÂ·Àº»�ÇÄÈ¼ÁÆÔÅÇ½�¸ÇÂÌ�ÂÃ�Õ·ÌÈ¸Æ·Ç�
ÒÆ·È·Áº¼Ê�ÂÑÍ�Ã¶Æ¸ÂÈ·¸×Í�ÆÈÀÇ¶ÆÅÑÍ�ºÄ¼ÈÆÅ�ÍÇ�
ÄÈ¼¸Ç¶¿ÁÆ·�Á¼ÏÇÈ¹�ÄÈ¼ÁÑÄ·¸¹�ÂÈÇËºÇÂ·Áº¹�

2. J/	ñ()ÿò-'.'òùø*ù	/*'-òó,	ù
'.þòÿ-,	.('-
ÿ*/ÿø/õ¨	J/	�'(�*ù	.�ý*/	.('ÿ*/ÿø/	-/*ò�ý¨ 
ÞÌÍ�ÒÈÃÁ·º¼Ä¼·ÆÅÂÆ�Â¼�ÁÑÁÂ¹�ÄÈ¼ÁÂÇÂÆËÂ·¸¹�
ÆÔ¼Ä¶·Áº¹��¹ÄÑ½�ÄÈ¼ÁÑÄÅÕÇ�¸ÇÂÌ�ÂÃ½�Á¸¹ÍÃ½��
ÇÍÂ·¼¶·ÁÎÃÂ·¸Ì�ÄÇÄ¼ÊÂÁ·Ç�ÇÁÖÌ¶Æ·Ç½��¸ÈÌÍ¼½�»�
ÄÈ¼ÁÂÇÂÆËÂ·¸¹�Ç¸¼»½��ÇÍÌ¶¼ÀÇ�ºÆ�Â·½�ÁËÍÎ»¸Æ½��
ÎÇ�ºÆ·ÑÎÆÅ�¼�¸ÅÍÕËÍ¼½�ÄÈ¹¸¶ÃÁÃ½�ÄÈ¼ÁÑÄ·¸×Í�
ÂÈÇËºÇÂ·Áº×Í�

3. J/	/.'�ù�÷ù*ù	*)ý	/�ôþ)*)	ùýù(÷'.'ø)ÿ)	*'�	
ù(÷/þùø'�¨	�ù�/ò��ùø*ù	,*ò	'	öò/ó,.*)õ	�(ø-
ÿóù*/ò	ÿ*)ý	/ýùýù(÷+	�ôÿ)	.(òý	ÿ�ýöôù*ù	*)ý	
)þùó*(òó+	./('ñ+	+Àó/ò	-./*/(ø/½	ÿ)ó�ýù*ù	
+	-ù*/�ô(ù*ù	*'	ù(÷/þùø'¨�ÞÌÍ�Ö¿ÈÆÂÆ�Ã¶Æ¸ÂÈ·¸Ì�
ÆÈÀÇ¶ÆÅÇ�ºÆ�Â¼�ÕÌÒÂË¶¹�ÁÇ½�ÁÂ¼�Õ·Ç¸¹ÄÂÃ�»�ÆÌÍ�
ÆÍÆÈÀ¼Ä¼·ÆÅÂÆ�Ã¶Æ¸ÂÈ·¸Ì�ÆÈÀÇ¶ÆÅÇ�¹ÂÇÍ�¼�Õ·Ç¸¹-
ÄÂÃ½�ÆÅÍÇ·�ÁÂÃÍ�ÆÍÆÈÀ»�Î¿ÁÃ��ºÄ¼ÈÆÅ�ÍÇ�ÄÈ¼¸¶Ã-
Î¼ÊÍ�ÇÂËÒ»ºÇÂÇ�

+�� J/	/.'-/ó(�ýù*ù	*�ñ,ý	(��-ò	,-ùý'	óþùòöø	+	
÷/þþòó,	óþùòöø	.(òý	�ô*ù*ù	*'	)þùó*(òó,	ù(÷/-
þùø'	ÿù	þùò*'�(÷ø/¨�ìÍÇ�¸¶Æ·ÕÅ�Ä¼Ë�¿ÒÆ·�ºÆÅÍÆ·�
ÄÈ¼Á¸¼¶¶Ãº¿Í¼�ÁÆ�¸ÌÄ¼·¼�ÄÆÈ·ÁÂÈÆÖ¹ºÆÍ¼�º¿È¼½�
Â¼Ë�Ã¶Æ¸ÂÈ·¸¼Ê�ÆÈÀÇ¶ÆÅ¼Ë�ºÄ¼ÈÆÅ�ÍÇ�ÄÈ¼¸Ç¶¿ÁÆ·�
ÄÈ¼ÁÑÄ·¸¹�ÂÈÇËºÇÂ·Áº¹�

5. ü)ý	*ùý*�ýùÿ*ù	�.ù(�'þòó�¨	J/	ÿ*ôóùÿ*ù	
.�ý*'*ù	ÿ*/�ù(�	ó/ò	òÿ'(('.)-ôý/¨�ìÂÁ·��ÎÇ�
¿ÒÆÂÆ�¸Ç¶ÊÂÆÈ¼�¿¶ÆÀÒ¼�Â¼Ë�Ã¶Æ¸ÂÈ·¸¼Ê�ÆÈÀÇ¶ÆÅ¼Ë�
ÁÆ�ÇÄÈ¹ÁºÆÍÆ½�¸ÇÂÇÁÂÌÁÆ·½�

6. J/	ý*�ýùÿ*ù	ó/*�þþ)þ/¨	ü)	�'(�*ù	�/(öò�	
('�ñ/	+	ó'ÿ-+-/*/¨	ï(/*�*ù	*/	-/þþò�	ó/ò	
*/	('�ñ/	ÿ/õ	-/ó(ò�	/.,	óòý'�-ùý/	-ô()¨ 
èÄÌÈÒÆ·�¸ÅÍÕËÍ¼½�ÍÇ�ÆºÄ¶Ç¸¼ÊÍ�ÂÇ�ÖÇÈÕ·Ì�È¼ÊÒÇ��
ÂÇ�¸¼Áº»ºÇÂÇ�»�ÂÇ�ºÇ¸È·Ì�ºÇ¶¶·Ì�ÁÆ�¸·Í¼ÊºÆÍÇ�
º¿ÈÃ�

J�� 8�ý	./(ôñ'ý*/ò	ÿ�ÿóù�ôõ	÷ò/	*)	ÿ�ýöùÿ)	
öò/*�
ù�ý	ù
/÷�÷+õ	ó/ò	ÿ�þþ'÷+õ	ÿó,ý)õ½	ý/	
�ù�/ò�ýùÿ*ù	,*ò	/�*ôõ	ùøý/ò	ÿ�ýöùöù-ôýùõ	ó/ò	
ñ()ÿò-'.'ò'�ý*/ò	ÿ�ÿ*�¨�Ú�ÁË¶¶¼À»�Á¸¹ÍÃ½�
ºÄ¼ÈÆÅ�ÍÇ�ºÆ·×ÁÆ·�Â¼Í�¸ÅÍÕËÍ¼�Ä¼Ë�ÁÒÆÂÅÓÆÂÇ·�ºÆ�
ÂÃ�Á¸¹ÍÃ�

8. ü)ý	/öò/�'(ùø*ù	ó/ò	/÷ý'ùø*ù	*òõ	/(ñôõ	/ÿ��-
þùò/õ	*'�	ù(÷/þùø'�	þ,÷�	*)õ	ù
'òóùø�ÿ)õ	.'�	
/.'ó*+ÿ/*ù	/.,	*)	ÿ�ñý+	ñ(+ÿ)	*�ý	ù(÷/-
þùø�ý¨�¾·Ç�ÇÄÈ¹ÁÆ¸ÂÃ�ÆÍ¿ÈÀÆ·Ç�ºÄ¼ÈÆÅ�ÍÇ�ÄÈ¼¸Ç-
¶¿ÁÆ·�Á¼ÏÇÈ¹�ÂÈÇËºÇÂ·Áº¹�ÆÍÂ¹½�¸¶ÇÁºÌÂÑÍ�ÆÍ¹½�
ÕÆËÂÆÈ¼¶¿ÄÂ¼Ë�

9. J/	�'(�*ù	.�ý*/	.('ÿ*/*ù�*òó�	÷�/þò�	÷ò/	ý/	
.('ÿ*/*ù�ù*ù	*/	-�*ò/	ÿ/õ	/.,	*(/�-/*òÿ-,	
,*/ý	ñ()ÿò-'.'òùø*ù	)þùó*(òó�	ù(÷/þùø/¨	�/	
.('ÿ*/*ù�*òó�	÷�/þò�	.(ô.ùò	ý/	ÿ�--'(��-
ý'ý*/ò	-ù	*'	.(,*�.'	�!�
	$°¯¨©	ÿ*òõ	@úð½	*'	
.(,*�.'	�!	©®®	ÿ*)ý	8�(�.)	+	*'	.(,*�.'	
��À!$�	©««®	ÿ*)ý	ð�ÿ*(/þø/ÀJô/	�)þ/ýöø/¨	
û*)ý	ð�ÿ*(/þø/ÀJô/	�)þ/ýöø/½	/./ò*ùø*/ò	/.,	
*'	ý,-'	ý/	�'(�*ù	ó/ò	.('ÿ�.øö/	÷ò/	*)ý	
.('ÿ*/ÿø/	*'�	.('ÿ�.'�	ÿ/õ¨

?	ù(÷'ö,*)õ	ôñùò	*)ý	ù���ý)	ý/	ù.ò��þþùò	*)	ñ(+ÿ)	
ó/*�þþ)þ'�	.('ÿ*/*ù�*òó'�	ù
'.þòÿ-'�	/ÿ�/þùø/õ	
/.,	*'�õ	ñùò(òÿ*ôõ	*'�	ù(÷/þùø'�	ó/ò	/.,	�þþ/	�*'-/	
.'�	�(øÿó'ý*/ò	ÿ*)ý	�-ùÿ)	.ù(ò'ñ+	ù(÷/ÿø/õ¨

;(+ÿ)	ó/ò	�('ý*øö/	)þùó*(òó'�	ù(÷/þùø'�
1. ü)ý	/ÿóùø*ù	.øùÿ)	ÿ*'	)þùó*(òó,	ù(÷/þùø'¨	J/	

ñ()ÿò-'.'òùø*ù	*'	ÿ�ÿ*,	)þùó*(òó,	ù(÷/þùø'	÷ò/	
*)ý	ù�/(-'÷+	ÿ/õ¨�¾Æ�Â¼�ÁÑÁÂ¹�Ã¶Æ¸ÂÈ·¸¹�ÆÈÀÇ¶ÆÅ¼�
ÎÇ�ÄÈÇÀºÇÂ¼Ä¼·»ÁÆÂÆ�ÂÃÍ�ÆÈÀÇÁÅÇ�¸Ç¶ÊÂÆÈÇ�¸Ç·�ÇÁÖÇ-
¶¿ÁÂÆÈÇ��ÁÂ¼�ÏÇÎº¹�À·Ç�Â¼Í�¼Ä¼Å¼�¿ÒÆ·�ÁÒÆÕ·ÇÁÂÆÅ�

2. ü)	ñ()ÿò-'.'òùø*ù	*'	)þùó*(òó,	ù(÷/þùø'	ù�ý	
'	öò/ó,.*)õ	öùý	*'	ùýù(÷'.'òùø	ó/ò	öùý	*'	
/.ùýù(÷'.'òùø¨�ÉÌÎÆ�Ã¶Æ¸ÂÈ·¸¹�ÆÈÀÇ¶ÆÅ¼�Ä¼Ë�ÕÆÍ�
ºÄ¼ÈÆÅÂÆ�ÍÇ�Æ¶¿ÀÔÆÂÆ�ºÆ�Â¼�Õ·Ç¸¹ÄÂÃ�¶Æ·Â¼ËÈÀÅÇ½�
ÆÅÍÇ·�ÆÄ·¸ÅÍÕËÍ¼�¸Ç·�ÄÈ¿ÄÆ·�ÍÇ�ÆÄ·Á¸ÆËÇÁÂÆÅ�

3. J/	/.'ÿ�ýöôù*ù	*'	�òõ	/.,	*)ý	.)÷+	*('�'-
ö'ÿø/õ	+Àó/ò	ý/	�÷�	ù*ù	*)ý	ó/ÿô*/	-./*/-
(ò�ý½	/ý	ùøý/ò	ÿ�ýöùöù-ôý)½	/.,	*'	)þùó*(òó,	
ù(÷/þùø'	.(òý	ó�ýù*ù	'.'òùÿö+.'*ù	(��-øÿùòõ	
+	/þþ/÷ôõ	ù
/(*)-�*�ý	ó/ò	.(òý	/.'�)óù�ù*ù	
*/	)þùó*(òó�	ù(÷/þùø/¨�Ø¿Â¼·Ç�ÄÈ¼¶ÃÄÂ·¸Ì�º¿ÂÈÇ�
ÇÁÖÌ¶Æ·Ç½�ºÆ·×Í¼ËÍ�Â¼Í�¸ÅÍÕËÍ¼�ÂËÒÇÅÇ½�ÆÍÆÈÀ¼-
Ä¼ÅÃÁÃ½�Â¼Ë�Ã¶Æ¸ÂÈ·¸¼Ê�ÆÈÀÇ¶ÆÅ¼Ë�

+�� J/	/.'�)óù�ù*ù	*/	/ö(/ý+	)þùó*(òó�	ù(÷/þùø/	
-/ó(ò�	/.,	./òöò�	ó/ò	ý/	-)ý	/�+ýù*ù	�*'-/	
.'�	öùý	÷ý�(ø	'�ý	*'	)þùó*(òó,	ù(÷/þùø'	ó/ò	
/�*ôõ	*òõ	'ö)÷øùõ	ý/	ñùò(ø	'ý*/ò	*'	)þùó*(òó,	
ù(÷/þùø'¨�ØÇ�Ã¶Æ¸ÂÈ·¸Ì�ÆÈÀÇ¶ÆÅÇ�ÇÄ¼ÂÆ¶¼ÊÍ�¸ÅÍ-
ÕËÍ¼�ÁÂÇ�Ò¿È·Ç�ÇÍÆ·ÕÅ¸ÆËÂÑÍ�ÒÆ·È·ÁÂ×Í�

5. J/	ÿ�ý*)(ùø*ù	*/	)þùó*(òó�	ù(÷/þùø/	ó/ò	*/	ù
/(-
*+-/*/¨	J/	ùþô÷ñù*ù	/ý	ùøý/ò	ù���÷(/--òÿ-ôý/	
ÿ�ÿ*�	*/	óòý'�-ùý/	-ô()½	/ý	ù-.'öø	ù*/ò	)	ùþù�-
�ù()	óøý)ÿ)	*'�õ½	/ý	ôñ'�ý	ÿ.�ÿùò	ó�.'ò/	ù
/(*+-
-/*/½	/þþ�	ó/ò	ó��ù	�þþ)	ó/*�ÿ*/ÿ)	.'�	-.'(ùø	
ý/	ù.)(ù�ÿùò	*)	þùò*'�(÷ø/	*'�	)þùó*(òó'�	ù(÷/-
þùø'�¨	ðý	*'	)þùó*(òó,	ù(÷/þùø'	�.'ÿ*ùø	�þ��)½	ý/	
�('ý*ø	ù*ù	ý/	ù.òÿóù�/ÿ*ùø	.(òý	*'	ñ()ÿò-'.'ò+-
ÿù*ù¨�Û¼¶¶Ì�ÇÂËÒ»ºÇÂÇ�ÄÈ¼¸Ç¶¼ÊÍÂÇ·�ÇÄ¹�Ã¶Æ¸ÂÈ·¸Ì�
ÆÈÀÇ¶ÆÅÇ�Ä¼Ë�ÕÆÍ�¿Ò¼ËÍ�ÁËÍÂÃÈÃÎÆÅ�ÁÑÁÂÌ�

6. J/	öò/*)(ùø*ù	*/	ó'.*òó�	ù(÷/þùø/	/òñ-)(�	ó/ò	
ó/�/(�¨�ØÇ�¸¼ÄÂ·¸Ì�ÆÈÀÇ¶ÆÅÇ�Ä¼Ë�¿Ò¼ËÍ�ÁËÍÂÃÈÃ-
ÎÆÅ�ÁÑÁÂÌ�ÆÅÍÇ·�¶·À¹ÂÆÈ¼�Ä·ÎÇÍ¹�ÍÇ�ÆºÄ¶Ç¸¼ÊÍ�¸Ç·�
Ä·¼�ÆÊ¸¼¶¼�ÍÇ�Æ¶ÆÀÒÎ¼ÊÍ�

J�� J/	ñ()ÿò-'.'òùø*ù	*'	)þùó*(òó,	ù(÷/þùø'½	*/	
ù
/(*+-/*/	ó/ò	*òõ	-�*ùõ	*'�	ù(÷/þùø'�½	ó*þ¨	
ÿ�-��ý/	-ù	/�*ôõ	*òõ	'ö)÷øùõ½	þ/-��ý'ý*/õ	
�.,�)	*òõ	ÿ�ý�+óùõ	ù(÷/ÿø/õ	ó/ò	*)ý	ù(÷/ÿø/	
.'�	.(ô.ùò	ý/	ùó*ùþùÿ*ùø¨�ÞÌÍ�ÒÈÃÁ·º¼Ä¼·ÆÅÂÆ�
Â¼�Ã¶Æ¸ÂÈ·¸¹�ÆÈÀÇ¶ÆÅ¼�À·Ç�¶Æ·Â¼ËÈÀÅÆ½�Õ·ÇÖ¼ÈÆÂ·¸¿½�
ÇÄ¹�ÇËÂ¿½�À·Ç�Â·½�¼Ä¼ÅÆ½�ÄÈ¼¼ÈÅÓÆÂÇ·��ºÄ¼ÈÆÅ�ÍÇ�
ÄÈ¼¸¶ÃÎÆÅ�¸ÌÄ¼·Ç�ÆÄ·¸ÅÍÕËÍÃ�¸ÇÂÌÁÂÇÁÃ�



62 ��������

8. J/	öò/*)(ùø*ù	*òõ	þ/�ôõ	ó/ò	*òõ	ù.ò��ýùòùõ	
ñùò('þ/��ý	ÿ*ù÷ýôõ½	ó/�/(ôõ½	ñ�(øõ	þ�öò	ó/ò	
÷(�ÿ'¨�µ·�¼¶·ÁÎÃÈ¿½�¶ÇÏ¿½�¸Ç·�ÆÄ·ÖÌÍÆ·Æ½�ÒÆ·È¼-
¶ÇÏ×Í�ÕÆÍ�ÆÄ·ÂÈ¿Ä¼ËÍ�Â¼Í�ÇÁÖÇ¶»�ÒÆ·È·Áº¹�¸Ç·�
¿¶ÆÀÒ¼�Â¼Ë�ÆÈÀÇ¶ÆÅ¼Ë�ÁÆ�ÇÍÇÄÌÍÂÆÒÆ½�¸ÇÂÇÁÂÌÁÆ·½�

9. �*/ý	ñ()ÿò-'.'òùø*ù	*'	ù(÷/þùø'½	-)	�'(�*ù	
.�ýòý/	÷�ý*ò/	ù(÷/ÿø/õ	.'�	-.'(ùø	ý/	ù-.þ/-
ó'�ý¨�Ú�ÆºÄ¶¼¸»�ÂÑÍ�ÄÌÍ·ÍÑÍ�ÀÇÍÂ·×Í�ÆÈÀÇÁÅÇ½�
º¿ÁÇ�ÁÂÇ�¸·Í¼ÊºÆÍÇ�º¿ÈÃ�ºÄ¼ÈÆÅ�ÍÇ�¿Ò¼ËÍ�Ñ½�
ÇÄ¼Â¿¶ÆÁºÇ�ÄÈ¼ÁÑÄ·¸¹�ÂÈÇËºÇÂ·Áº¹�

;(+ÿ)	ó/ò	�('ý*øö/	-./*/(ò�ý
1. J/	ù./ý/�'(*ø	ù*ù	*òõ	-./*/(øùõ	-,ý'	-ù	*'	�'(*ò-

ÿ*+	.'�	ó/�'(ø	ù*/ò	/.,	*'ý	ó/*/ÿóù�/ÿ*+¨�ìÍÇ½�
Ö¼ÈÂ·ÁÂ»½�Ä¼Ë�ÆÅÍÇ·�¸ÇÂÌ¶¶Ã¶¼½�À·Ç�º·Ç�ÁËÀ¸Æ¸È·º¿ÍÃ�
ºÄÇÂÇÈÅÇ�ºÄ¼ÈÆÅ�ÍÇ�ÕÃº·¼ËÈÀ»ÁÆ·�¸ÅÍÕËÍ¼�ÄËÈ¸ÇÀ·Ì½�
¹ÂÇÍ�ÒÈÃÁ·º¼Ä¼·ÆÅÂÇ·�ºÆ�º·Ç�Ì¶¶Ã�ºÄÇÂÇÈÅÇ�

2. J/	ñ()ÿò-'.'òùø*ù	)þùó*(òó�	ù(÷/þùø/	-,ý'	-ù	
ùòöòó�	ó/�'(òÿ-ôýùõ	-./*/(øùõ¨�Ú�ÒÈ»ÁÃ�¸ÌÎÆ�
Ì¶¶Ã½�ºÄÇÂÇÈÅÇ½�ºÄ¼ÈÆÅ�ÍÇ�ÕÃº·¼ËÈÀ»ÁÆ·�¸ÅÍÕËÍ¼�
ÂÈÇËºÇÂ·Áº¼Ê�»�ÄËÈ¸ÇÀ·Ì½�

3. �*/ý	öùý	ñ()ÿò-'.'òùø*/ò	)	ó/ÿô*/	-./*/(ò�ý½	
öò/*)(+ÿ*ù	*)	-/ó(ò�	/.,	�þþ/	-ù*/þþòó�	/ý*ò-
óùø-ùý/½	,.�õ	ÿ�ýöù*+(ùõ½	óô(-/*/½	óþùòöò�½	
ó/(�ò�½	�øöùõ	+	�þþ/	-òó(�	-ù*/þþòó�	/ý*ò-
óùø-ùý/½	-ù	*/	'.'ø/	-.'(ùø	ý/	ö)-ò'�(÷)�ùø	
ÿ�ýöùÿ)	/.,	*'ý	ôý/ý	/ó('öôó*)	ÿ*'ý	�þþ'ý¨ 
Ø¼�ÏÈÇÒË¸Ê¸¶ÑºÇ�ÂÑÍ�Ç¸È¼ÕÆ¸Â×Í�ÂÃ½�ºÄÇÂÇÈÅÇ½�
ºÄ¼ÈÆÅ�ÍÇ�ÄÈ¼¸Ç¶¿ÁÆ·�ÆÀ¸ÇÊºÇÂÇ�»�ÄËÈ¸ÇÀ·Ì�

+�� �.,	ÿ�ý�+óùõ	ó/*�ñ()ÿ)õ½	-.'(ùø	ý/	ù
/ñ�ùø	
�÷(,	/.,	*)ý	-./*/(ø/¨	J/	/.'�ù�÷ù*ù	*)ý	
ù./�+¨	8�ý	ÿ�-�ùø	ù./�+	ó/*�	þ��'õ½	ùó.þ�-
ýù*ù	-ù	ýù(,¨	8�ý	*'	�÷(,	ô(�ùò	ÿù	ù./�+	-ù	*/	
-�*ò/½	/ý/	)*+ÿ*ù	ó/ò	ò/*(òó+	�'+�ùò/¨�Ø¼�ËÀÈ¹�
Ä¼Ë�ÆÔÌÀÆÂÇ·�ÇÄ¹�ÂÃÍ�ºÄÇÂÇÈÅÇ�ºÄ¼ÈÆÅ�ÍÇ�ÄÈ¼¸Ç-
¶¿ÁÆ·�ÆÈÆÎ·Áº¹�»�ÆÀ¸ÇÊºÇÂÇ�

5. ü)	ñ()ÿò-'.'òùø*ù	-ò/	ó/ÿô*/	-./*/(ò�ý	
+	ù(÷/þùø'	.'�	ôñùò	ó/*/ÿ*(/�ùø	+	*('.'-
.'ò)�ùø¨�µ·�¸ÇÂÆÁÂÈÇºº¿ÍÆ½�»�ÂÈ¼Ä¼Ä¼·Ãº¿ÍÆ½�
ºÄÇÂÇÈÅÆ½�ºÄ¼ÈÆÅ�ÍÇ�ÄÇÈ¼ËÁ·ÌÓ¼ËÍ�ÇÄÈ¹Ï¶ÆÄÂÃ�
ÁËºÄÆÈ·Ö¼ÈÌ�Ä¼Ë�¿ÒÆ·�Ñ½�ÇÄ¼Â¿¶ÆÁºÇ�ÄËÈ¸ÇÀ·Ì��
¿¸ÈÃÔÃ�»�¸ÅÍÕËÍ¼�ÂÈÇËºÇÂ·Áº¼Ê�

6. ü)ý	ùó�ô*ù*ù	*)ý	ó/ÿô*/	-./*/(ò�ý	+	*'	ù(÷/-
þùø'	ÿù	.�(ó/÷ò�	+	�.ù(�'þòó�	��)þ+	�ù(-'-
ó(/ÿø/¨�Ú�¿¸ÎÆÁÃ�ÁÂÃÍ�ÄËÈ¸ÇÀ·Ì�»�ÁÂÃ�ÎÆÈº¼¸ÈÇ-
ÁÅÇ�ÌÍÑ�ÂÑÍ�(W'�{9�ºÄ¼ÈÆÅ�ÍÇ�ÄÈ¼¸Ç¶¿ÁÆ·�¿¸ÈÃÔÃ�

J�� ðó'þ'��+ÿ*ù	,þùõ	*òõ	'ö)÷øùõ	�,(*òÿ)õ	ó/ò	-)ý	
�'(*øÿù*ù	*)ý	ó/ÿô*/	-./*/(ò�ý	+	*'	ù(÷/þùø'	
ùó*,õ	*'�	�ù(-'ó(/ÿò/ó'�	ù�('�õ	.'�	ó/�'-
(ø	ù*/ò	ÿ*òõ	'ö)÷øùõ¨�Ú�¶ÇÍÎÇÁº¿ÍÃ�Ö¹ÈÂ·ÁÃ�»�Ã�
Ö¹ÈÂ·ÁÃ�ÁÆ�ÎÆÈº¼¸ÈÇÁÅÆ½�Æ¸Â¹½�Â¼Ë�¸ÇÎ¼È·Áº¿Í¼Ë�
ÆÊÈ¼Ë½�ºÄ¼ÈÆÅ�ÍÇ�ÄÈ¼¸Ç¶¿ÁÆ·�ÓÃº·Ì�ÁÂÃÍ�ºÄÇÂÇÈÅÇ�
¸Ç·�ÍÇ�ÇËÔ»ÁÆ·�Â¼Í�¸ÅÍÕËÍ¼�ÄËÈ¸ÇÀ·Ì½�

ûô(�òõ
1. J/	�('ý*ø	ù*ù	*'	ÿô(�òõ	*'�	)þùó*(òó'�	ù(÷/-

þùø'�	ÿ/õ	ý/	÷øýù*/ò	/.,	/(-,öò'	ù./÷÷ùþ-/-
*ø/	ñ()ÿò-'.'ò�ý*/õ	-,ý'	÷ý+ÿò/	/ý*/þþ/-
ó*òó�¨�ìÂÁ·�ÎÇ�ÆÅÁÂÆ�ÁÅÀ¼ËÈ¼·�À·Ç�ÂÃ�Õ·ÇÂ»ÈÃÁÃ�ÂÃ½�
ÇÁÖÌ¶Æ·Ç½�Â¼Ë�Ã¶Æ¸ÂÈ·¸¼Ê�ÆÈÀÇ¶ÆÅ¼Ë�

2. ü)ý	ùó*ùþùø*ù	.'*ô	ù(÷/ÿøùõ	ÿô(�òõ	ÿù	ó/*ù-
ÿ*(/--ôýùõ	ó/ÿô*ùõ	-./*/(ò�ý¨�µ·�ÆÈÀÇÁÅÆ½�
Á¿ÈÏ·½�ÂÑÍ�¸ÇÁÆÂ×Í�ºÄÇÂÇÈ·×Í�ÎÇ�ÄÈ¿ÄÆ·�ÍÇ�
Æ¸ÂÆ¶¼ÊÍÂÇ·�º¹Í¼�ÇÄ¹�Â¼Í�¸ÇÂÇÁ¸ÆËÇÁÂ»�»�ÇÄ¹�
ÆÔ¼ËÁ·¼Õ¼ÂÃº¿Í¼Ë½�ÄÇÈ¹Ò¼Ë½�Á¿ÈÏ·½�

3. J/	/ó'þ'��ùø*ù	*òõ	'ö)÷øùõ	÷ò/	*)	þø./ýÿ)	ó/ò	
*)ý	/þþ/÷+	*�ý	/
ùÿ'��(¨

ú('ùòö'.'ò+ÿùòõ	/ÿ��þùò/õ	÷ò/	*)	
�'()*+	*(,-./

1. �*/ý	�'�ÿó�ýù*ù	/ý*òóùø-ùý/½	ý/	ÿ�ýöôù*ù	ÿ�òñ*�	
*'	/ó('��ÿò'	/ô(/½	*'ý	.('ÿ/(-'÷ô/	ó/ò	*)	�/þ-
�øö/¨�Ý·ÇÖ¼ÈÆÂ·¸Ì��ºÄ¼ÈÆÅ�ÍÇ�ÄÈ¼¸¶ÃÎÆÅ�ÓÃº·Ì�ÁÂ¼�ÇÍÂ·-
¸ÆÅºÆÍ¼��ÁÂ¼Í�ÆÊ¸ÇºÄÂ¼�ÁÑ¶»ÍÇ��ÁÂ¼�Ç¸È¼ÖÊÁ·¼�Ç¿ÈÇ�
»�ÁÂ¼Í�ÄÈ¼ÁÇÈº¼À¿Ç�¸Ç·�ºÄ¼ÈÆÅ�ÍÇ�ÂÈÇËºÇÂ·ÁÂÆÅÂÆ�

2. 8ó*'ý�ÿ*ù	*)ý	.øùÿ)	/ô(/	/(÷�¨	�*/ý	/�/ò-
(ùø*ù	*'ý	ù�ó/-.*'	ÿ�þ+ý/	-ù*�	*'	�'�ÿó�-/	
*�ý	/ý*òóùò-ôý�ý½	ó(/*+ÿ*ù	ÿ*/�ù(�	*'	/ý*òóùø-
-ùý'½	*'ý	ù�ó/-.*'	ÿ�þ+ý/	ó/ò	*'	/ó('��ÿò'	
/ô(/¨�Ø¼�ÇÍÂ·¸ÆÅºÆÍ¼��Â¼�Ç¸È¼ÖÊÁ·¼�Ç¿ÈÇ�»�¼�ÄÈ¼-
ÁÇÈº¼À¿Ç½�ºÄ¼È¼ÊÍ�ÍÇ�ÇÍÇÄÃÕ»Á¼ËÍ�¶¹ÀÑ�Â¼Ë�
Ç¿ÈÇ�ÆÔÇÀÑÀ»½�¸Ç·�ÍÇ�ÄÈ¼¸Ç¶¿Á¼ËÍ�ÂÈÇËºÇÂ·Áº¹�

3. ü)	�'�ÿó�ÿù*ù	ó�.'ò'	/ý*òóùø-ùý'	.ù(òÿÿ,-
*ù('	/.,	*)	-ô÷òÿ*)	.øùÿ)	*'�	/ý*òóùø-ùý'�¨ 
Ý·ÇÖ¼ÈÆÂ·¸Ì��Â¼�ÆÈÀÇ¶ÆÅ¼�»�Â¼�ÇÍÂ·¸ÆÅºÆÍ¼�ºÄ¼ÈÆÅ�
ÍÇ�¸ÇÂÇÁÂÈÇÖÆÅ�¸Ç·�ÆÁÆÅ½�ÍÇ�ÂÈÇËºÇÂ·ÁÂÆÅÂÆ�

+�� ü)	ñ()ÿò-'.'òùø*ù	*'	ù(÷/þùø'	.ô(/	/.,	*)	
-ô÷òÿ*)	.øùÿ)	ù
,ö'�	*'�	ù(÷/þùø'�¨�äÍ�ÒÈÃÁ·-
º¼Ä¼·»ÁÆÂÆ�Â¼�ÆÈÀÇ¶ÆÅ¼�ºÆ�ÄÅÆÁÃ�ÆÔ¹Õ¼Ë�ºÆÀÇ¶Ê-
ÂÆÈÃ�ÇÄ¹�ÂÃ�º¿À·ÁÂÃ�ÄÅÆÁÃ�ÆÔ¹Õ¼Ë�Â¼Ë�ÆÈÀÇ¶ÆÅ¼Ë��
Â¼�ÇÍÂ·¸ÆÅºÆÍ¼�»�Â¼�ÆÈÀÇ¶ÆÅ¼�ºÄ¼ÈÆÅ�ÍÇ�ÁÄÌÁ¼ËÍ�

5. &'�ÿó�ÿ*ù	*/	/ý*òóùø-ùý/	.'�	.(''(ø	'ý*/ò	÷ò/	
�'�ÿó�-/	-,ý'	/.,	*'ý	ó/*/ÿóù�/ÿ*+½	,.�õ	
ùþ/ÿ*òó�½	/�þ)*òóôõ	-.�þùõ	+	-òó(�	ÿ�ÿø�ò/¨�Ø¼�
Ö¼ÊÁ¸ÑºÇ�Ì¶¶ÑÍ�ÇÍÂ·¸ÆÅºÆÍÑÍ�ºÄ¼ÈÆÅ�ÍÇ�ÂÇ�¸ÇÂÇ-
ÁÂÈ¿íÆ·�¸Ç·�ÍÇ�ÄÈ¼¸Ç¶¿ÁÆ·�ÂÈÇËºÇÂ·Áº¹�

6. �*/ý	�'�ÿó�ýù*ù	/ý*òóùø-ùý/½	ùþô÷
*ù	*'	
-/ý,-ù*('½	*)ý	ó/*�ÿ*/ÿ)	*'�	ù(÷/þùø'�	ó/ò	
*'�	/ý*òóùò-ôý'�½	ó/ò	ùþô÷
*ù	,*ò	öùý	�.�(ñùò	
öò/(('+	/ô(/¨�Ý·ÇÖ¼ÈÆÂ·¸Ì��ºÄ¼ÈÆÅ�ÍÇ�ÄÈ¼¸¶ÃÎÆÅ�
ÓÃº·Ì�ÁÂ¼�ÆÈÀÇ¶ÆÅ¼�»�ÁÂ¼�ÇÍÂ·¸ÆÅºÆÍ¼�¸Ç·�ÍÇ�ÄÈ¼-
¸¶ÃÎÆÅ�ÂÈÇËºÇÂ·Áº¹½�

J�� �*/ý	-ù*/�ô(ù*ù	*'	ù(÷/þùø'½	ý/	ó(/*�*ù	*)	
þ/�+	*'�	ù(÷/þùø'�¨	ü)ý	ó(/*�*ù	ó/ò	-)ý	*(/-
��*ù	*'ý	ù�ó/-.*'	ÿ�þ+ý/¨�¾Ä¼ÈÆÅ�ÍÇ�ÄÈ¼¸¶ÃÎÆÅ�
ÓÃº·Ì�ÁÂ¼�ÆÈÀÇ¶ÆÅ¼�¸Ç·�ÍÇ�ÄÈ¼¸Ç¶¿ÁÆ·�ÂÈÇËºÇÂ·Áº¹�

8. üù*�	*'	�'�ÿó�-/	*�ý	/ý*òóùò-ôý�ý½	ý/	ùþô÷ñù*ù	
*)ý	.øùÿ)	/ô(/	ñ()ÿò-'.'ò�ý*/õ	/
ò,.òÿ*'	ó/ò	
�/�-'ý'-)-ôý'	ù
'.þòÿ-,	-ô*()ÿ)õ¨�îÇ�ÒÈÃÁ·º¼-
Ä¼·ÆÅÂÆ�Â¼�ºÇÍ¹ºÆÂÈ¼�Â¼Ë�ÆÈÀÇ¶ÆÅ¼Ë�º¹Í¼�À·Ç�ÇÍÇÖ¼ÈÌ�

9. ð�'�	ñ()ÿò-'.'ò+ÿù*ù	*'	ù(÷/þùø'	÷ò/	­	ÿ�ýù-
ñ,-ùý/	þù.*�½	öò/ó,�*ù	*)	ñ(+ÿ)	*'�	ù(÷/-
þùø'�	÷ò/	­	þù.*�	÷ò/	ý/	ó(��ÿùò¨	ü)	ñ()ÿò-
-'.'òùø*ù	*'	ù(÷/þùø'	÷ò/	.ù(òÿÿ,*ù('	ñ(,ý'	
/.,	*'ý	ù.ò*(ù.*,	ñ(,ý'	ÿ�ýùñ,-ùý)õ	þùò-
*'�(÷ø/õ¨�Ý·ÇÖ¼ÈÆÂ·¸Ì��ºÄ¼ÈÆÅ�ÍÇ�ÄÈ¼¸¶ÃÎÆÅ�ÓÃº·Ì�
ÁÂ¼�ÆÈÀÇ¶ÆÅ¼�¸Ç·�ÍÇ�ÄÈ¼¸Ç¶¿ÁÆ·�ÂÈÇËºÇÂ·Áº¹�

10. ü)	ñ()ÿò-'.'òùø*ù	*'	ù(÷/þùø'	ÿù	ù.ò��ýùò/	-ù	
�--'	+	ÿó,ý)¨�¾Ä¼ÈÆÅ�ÍÇ�Æ·ÁÒÑÈ»Á¼ËÍ�ÁÂ¼�ÆÈÀÇ¶ÆÅ¼�
Ô¿ÍÇ�ÇÍÂ·¸ÆÅºÆÍÇ�¸Ç·�ÍÇ�ÄÈ¼¸¶ÃÎÆÅ�ÕËÁ¶Æ·Â¼ËÈÀÅÇ�

11. ü)	ÿ*(ô�ù*ù	*)ý	ô
'ö'	*'�	ù�ó/-.*'�	ÿ�þ+ý/	
.('õ	*'	-ô('õ	ÿ/õ	+	.('õ	*'�õ	�þþ'�õ¨�ØÇ�
ÇÍÂ·¸ÆÅºÆÍÇ�ºÄ¼ÈÆÅ�ÍÇ�Æ¸Â·ÍÇÒÎ¼ÊÍ�¸Ç·�ÍÇ�ÄÈ¼¸¶Ã-
ÎÆÅ�ÂÈÇËºÇÂ·Áº¹½�

12. ü)	ÿ*(ô�ù*ù	*)ý	ô
'ö'	*'�	ù�ó/-.*'�	ÿ�þ+ý/	
.('õ	ÿó,ý)	+	./(,-'ò'¨�Ú�Á¸¹ÍÃ�ºÄ¼ÈÆÅ�ÍÇ�
Õ·ÇÁ¸¼ÈÄ·ÁÂÆÅ�¸Ç·�ÍÇ�ÄÈ¼¸¶ÃÎÆÅ�ÂÈÇËºÇÂ·Áº¹½�

13. ü)	�'�ÿó�ýù*ù	/ý*òóùø-ùý/	-ù÷�þ)õ	ñ�()*ò-
ó,*)*/õ¨�äÍ�Ö¼ËÁ¸×ÁÆÂÆ�¿ÍÇ�ÇÍÂ·¸ÆÅºÆÍ¼�ºÆÀÌ¶Ã½�
ÒÑÈÃÂ·¸¹ÂÃÂÇ½��Â¼�ÆÈÀÇ¶ÆÅ¼�ºÄ¼ÈÆÅ�ÍÇ�ÓÆÁÂÇÎÆÅ�ËÄÆÈ-
Ï¼¶·¸Ì�¸Ç·�ÍÇ�ÄÈ¼¸¶ÃÎÆÅ�¿À¸ÇËºÇ�ÁÂ¼�Õ¿ÈºÇ�ÁÇ½�
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(+�� ü)ý	/÷÷ø	ù*ù	*'	ù(÷/þùø'½	*'ý	ù�ó/-.*'	
ÿ�þ+ý/½	*'	/ó('��ÿò'	/ô(/	+	*'ý	.('ÿ/(-'-
÷ô/	/-ôÿ�õ	-ù*�	*'	�'�ÿó�-/	/ý*òóùò-ôý�ý¨ 
ØÇ�ºÆÂÇ¶¶·¸Ì�º¿ÈÃ�ºÄ¼ÈÆÅ�ÍÇ�ÓÆÁÂÇÎ¼ÊÍ�ËÄÆÈÏ¼-
¶·¸Ì�¸Ç·�ÍÇ�ÄÈ¼¸¶ÃÎÆÅ�¿À¸ÇËºÇ�ÁÂ¼�Õ¿ÈºÇ�ÁÇ½�

15. ü)	ñ()ÿò-'.'òùø*ù	*'	ù(÷/þùø'	-ù	�(ù÷-ôý/	
ñô(ò/¨

16. �*/ý	öò.þ�ýù*ù	*'	ÿ�ò÷ó*+(/	*'�	/ó('��ÿø'�	
/ô(/½	.('ÿôñù*ù	ý/	-)ý	.ò/ÿ*'�ý	*/	ö�ñ*�þ�	
ÿ/õ	-ù*/
�	*'�	/ó('��ÿø'�	/ô(/	ó/ò	*'�	
ÿ�ò÷ó*+(/¨

(J�� �ù�/ò��ùø*ù	,*ò	'	ù�ó/-.*'õ	ÿ�þ+ý/õ	öùý	
ùøý/ò	-.þù÷-ôý'õ¨�¾Ä¼ÈÆÅ�ÍÇ�ÒÇÎÆÅ�Ã�·Á¼ÈÈ¼ÄÅÇ�
Â¼Ë�ºÄ¶ÆÀº¿Í¼Ë�ÆÊ¸ÇºÄÂ¼Ë�ÁÑ¶»ÍÇ�¸Ç·�ÍÇ�ÄÈ¼-
¸¶ÃÎÆÅ�ÂÈÇËºÇÂ·Áº¹½�

18. ü)ý	/�+ýù*ù	.'*ô	*'	ù(÷/þùø'	ñ�(øõ	ù.ò*+-
()ÿ)	,*/ý	'	ù�ó/-.*'õ	ÿ�þ+ý/õ	ùøý/ò	ÿ�ýöù-
öù-ôý'õ	-ù	*'	/ý*òóùø-ùý'	+	ó/*�	*)	öò�(óùò/	
*)õ	þùò*'�(÷ø/õ¨

19. ü)	ñ()ÿò-'.'òùø*ù	*'	ù(÷/þùø'	�õ	/ý/.ýù�-
ÿ*òó+	ÿ�ÿóù�+¨

20. ü)	ñ()ÿò-'.'òùø*ù	*'	ù(÷/þùø'	÷ò/	*'ý	�ùó/-
ÿ-,	ñ)-òó�ý	'�ÿò�ý¨�¾Ä¼ÈÆÅ�ÍÇ�ÄÈ¼¸¶ÃÎÆÅ�
ÓÃº·Ì�ÁÂÇ�ÄÍÆËº¹Í·Ç�ÁÇ½�¶¹ÀÑ�ÂÃ½�Æ·ÁÄÍ¼»½�
Â¼Ô·¸×Í�ÇÍÇÎËº·ÌÁÆÑÍ�

21. @	þùò*'�(÷ø/	*'�	ù(÷/þùø'�	.(ô.ùò	ý/	÷øýù-
*/ò	ÿù	/ý'òñ*+	.ù(ò'ñ+½	*'�þ�ñòÿ*'ý	­²	��	
-/ó(ò�	/.,	'.'ò'ýö+.'*ù	*'øñ'	+	/ý*òóùø-ùý'	
.'�	-.'(ùø	ý/	.ù(ò'(øÿùò	*)	('+	/ô(/	.('õ	
*/	/ý'ø÷-/*/	ù
/ù(òÿ-'�¨

22. ü)ý	/.'ÿ�ý/(-'þ'÷ùø*ù	*'	ù(÷/þùø'¨
23. J/	ñ()ÿò-'.'òùø*ù	-,ý'	*�.òó�	ù
/(*+-/*/	

.'�	./(ôñùò	)	\
���
¨�Ú�ÒÈ»ÁÃ�¼Ä¼·ÑÍÕ»Ä¼ÂÆ�
Ì¶¶ÑÍ�ÆÔÇÈÂÃºÌÂÑÍ�»�ÄÈ¼ÁÇÈÂÃºÌÂÑÍ�ºÄ¼ÈÆÅ�ÍÇ�
ÄÈ¼¸Ç¶¿ÁÆ·�¸ÅÍÕËÍ¼�ÂÈÇËºÇÂ·Áº¼Ê�ÁÆ�ÌÂ¼ºÇ�

û)-/ý*òóôõ	'ö)÷øùõ	/ÿ��þùò/õ	÷ò/	
ó/ÿô*/	-./*/(ò�ý

1. ú(òý	ñ()ÿò-'.'ò+ÿù*ù	*)ý	ó/ÿô*/	-./*/(ò�ý½	
öò/��ÿ*ù	,þùõ	*òõ	'ö)÷øùõ	ó/ò	ÿ)-ùò�ÿùòõ	
.('��þ/
)õ	³©´	ÿ*'ý	�'(*òÿ*+	-./*/(ò�ý½	³ª´	
ÿ*)ý	-./*/(ø/	ó/ò	³«´	ÿ*'	.('�,ý	.'�	ñ()ÿò-
-'.'òùø	*)ý	-./*/(ø/¨

2. ü)ý	/.'ÿ�ý/(-'þ'÷+ÿù*ù	*)ý	ó/ÿô*/	
-./*/(ò�ý¨

3. 8�ý	'	ñ(,ý'õ	þùò*'�(÷ø/õ	ôñùò	÷øýùò	�.ù(�'-
þòó�	�(/ñ�õ½	ÿ*/-/*+ÿ*ù	*)	þùò*'�(÷ø/	/-ô-
ÿ�õ¨	ðþþò�õ½	-.'(ùø	ý/	ôñùò	�õ	/.'*ôþùÿ-/	
óøýö�ý'	�.ù(�ô(-/ýÿ)õ½	.ò�/ý�	ù÷ó/�-/*/	+	
/ó,-)	ó/ò	ôó()
)¨
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Modell: MP100D
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Max lufttryck 121 PSI / 830 kPa
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Modell: MP100D

Total lengde 235 mm - 255 mm

Maksimalt lufttrykk 121 PSI / 830 kPa

Driftssyklus 5 minutter på / 5 minutter av

Nominell spenning DC 10,8 V - 12 V maks

Nettovekt 1,2 - 1,3 kg
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�����������?�
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��������?������°������
���
���������?�²����������
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������²
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�
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ADVARSEL: ����	�a�����W���¨

ADVARSEL: m�	_��������	W���
�n�����	W��	
º
�����	����	
W	�������W����ac��	�
�	
WW���	º�
	
���À��	
�_����	W���
�n���W������³�´½	
W���_�_	
W	
�W���
�	W����ac��	������¨

ADVARSEL: �a�_	º��	^	�����������	W�������-
�
�	º��	^	����c���	����
�a���½	���	��	�
����	�^	
��	�����
�	
W	����������_��	�����	��	º
������	
�����º���������	³����	���	�
�	����c�	���	
���	�����	

W	���º���c������½	�W�¨	�W��	���_�	W����ac��	��	
��^��	
W½	�W��	���_�	���	_^�	�^	���_
�_	�_	�W��	
���_�	��
����c�����	º
�����	������	��c����´¨

]���
�n����
��
����������������
�������
�!����?�������?������"�
������������
�����#G7'J+K&(Q
%�����������Q�,�°����

�!;W'�?$�"
��
���������������
���!�h"�Q�W�;��)�2

=��??������!U"Q�(�K��)�2

\���Å Den/de oppgitte verdien(e) for totalt genererte 
��������
��������������°�������
������������
�����������-
����������?�
��������?������°������
���
���������?�²��
med et annet.
\���Å Den/de angitte verdien(e) for totalt genererte 
��������
���?�
����°����?��������
������²
����������
��
av eksponeringen.
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ADVARSEL: m�	_��������	W���
�n�����	W��	
º
�����	����	
W	�������W����ac��	�
�	
WW���	º�
	
���À��	
�_����	W���
�n���W������³�´½	
W���_�_	
W	
�W���
�	W����ac��	������	�_	��������	�	º������	���	

��������c����	���	����	���
�����¨

ADVARSEL: �a�_	º��	^	�����������	W�������-
�
�	º��	^	����c���	����
�a���½	���	��	�
����	�^	
��	�����
�	
W	����������_��	�����	��	º
������	
�����º���������	³����	���	�
�	����c�	���	
���	�����	

W	���º���c������½	�W�¨	�W��	���_�	W����ac��	��	
��^��	
W½	�W��	���_�	���	_^�	�^	���_
�_	�_	�W��	
���_�	��
����c�����	º
�����	������	��c����´¨

�§�	�
��W
������í���_
Gjelder kun for land i Europa
#|������������?�±��
��������������������������%���
��

�����?��
���
�
��
�

�
����Q�`��m]����[
���������	
�W
�����	
�_^����	
���������	º��	�������W����ac

ADVARSEL: [��	
���	����������
�W
�����½	
��������n����½	�������
�n����	�_	�������
�n����	
���	ºa�_��	���	�����	�������W����ac��¨ Hvis ikke 
������
����?���
�
��
���
�����²������?�
���������-
?��������?����?���²������

���)����������������?����

h����W
�	
���	
�W
�����	�_	
��������n����	º��	������	����¨
=����??�������?����?����?�²�������������
������������
�°����������?����?�����?�²��!�������
�
�"����?���������²�-

���������������������
�����?�²��!���
����
�
�"�
���������	�^	
��������
����
1. Q���	
��������
����	���	�_	_���	����c��¨ 

<����������²�?�����°�����²�������������������
2. 
���	����	����������	W����ac	�	��������W�	


����ºí���½	º¨���¨	�	�í������	
W	������
��	
Wí����½	_
����	�����	��aW¨�#��?����?�����?�²��
�������
����������?�
��
��

����²���������������

3. Q���	�
��	�_	���������	���
	�^�	��	������	��	
���������	W����ac¨�������?���
���?�
��°���������°�
������?�
������
���������?�²����

���������	���������
1. ��a������	���	����������	W����ac	�^	�
���	���	

���	
�������	���a����
���¨	��a������	�^	
����	
������	�����	����������	�^	����	�^��¨	
���	
����	
�
������a�����	���	n������	����������	
W����ac¨	E??�&�������������²
��������
����
���
?�
��?������������������?��
��������?����?����²��

2. ���_^	����������
��	���	n������	�W���
���½	
���	�a�½	�
��
�����½	���ºc���	�_	�na����
�¨ 
�����?��

�
���
���������������������²����������������
����°�����?����?���²��

3. 
���	������	����������	W����ac	º��	��_�	�����	
º����_���¨ Hvis det kommer vann inn i et elektrisk 
���?�²�����������²?������
��������?����?���²��

+�� 
���	������	���a��
�����	º��	º���
���_�	���
��-
���_��¨	�
�����	�^	
����	������	���	^	�í��½	
������	�����	�����	º�
	���	����������	W����ac��¨	
Q���	���a��
�����	���
	W
���½	��n�½	��
���	
�
����	�_	��W�_���_�	�����¨ Ødelagte eller sam-
��
��������?������²?�������
��������?����?����²��

5. !^�	��	������	��	���������	W����ac	�����a��½	�^	��	
�����	��	��na��������_	���	�_���	��_	���	�����a��	
����¨�q����
��?�²�����
�
��������������
���
°����
-
�²������?�?�
�����������������
��������?����?����²��

6. QW��	����	
W	���������	W����ac	�	º����_�	��_�-
W�����	����	��	���	^	���_^½	�^	��	�����	��	
���a�º���c���_	���	��	����c����	���	��	����-
���a����W��	�����	³��m´¨ Bruk av RCD reduse-
��������
��������?����?����²��

J�� �������W����ac	�
�	��
��	��������
_�������	º���	
³�\§´	���	����	��	��
����_�	º��	��������¨ Brukere 
av pacemaker og annet tilsvarende medisinsk utstyr 
�²�������������?�
��?���
������
��
���������������)
����������
��²��������?������������?������?�²����

X�������_	���������
1. ]í�	^�W^���½	ºa�_	���	�^	���	��	_na�	�_	����	

����	º����º�	�^�	��	������	����������	W����ac¨	m�	
�^	
����	�����	����������	W����ac	�^�	��	��	�����	
�����	�����	�^W������_	
W	�
������
½	
������	�����	
�����
������¨�#��²�����??����

���?�������?�
�
være nok til å forårsake alvorlige helseskader.

2. ����	��������_	W��������c�¨	����	
�����	����c����-
����������¨�[��
�����������������?���
�����²����?���
�?����?������
��?�������������²��������
�����������
����
�����
����
�?�����
°���������?�����?����

3. ���_^	����������	��
��¨	X
��	�^	
�	��c�����	��	
�	��]�¿�������_	ºa�	��	������	�
������	���	��	
���a����
�	�����	�
������
����½	�_	ºa�	��	�
�	
���	���	�����	��_c����	^	�í��	�
������¨ Hvis 
����±�������?������?�²�������
����
�
°��������
�
������?���������²������������?�²�������������
���

°&������
���?�
�������������²����������??���

+�� §n���	�W��������	n�������_��a����	�_	�����a����	
ºa�	��	��^�	�^	���	����������	W����ac��¨�#
��?��
²?-
?�����������?�?�
�
²??������������������
�
°��
�
������
�������������?�²����?�
����°���?��������?�����

5. 
���	���	��_	�W��	W����ac��¨	X
��	
�����	�^	
�	��	
������	�
�
����	�_	�
�	_���	º��º����¨ På denne 
�°��
��°�����������?�
������������������?����?��
���?�²���������
�������������
���

6. ����	�����_	
�������ac¨	
���	����	�a��	��í�	�����	
��c����¨	Q���	�^�	�_	��í�	���
	��W�_���_�	
�����¨�6²���?�±������??��������
����°��?�
�������
����������������������������

J�� QW��	��aW
W��_	�_	����c�	º��	��aW����
����_	��	���-
_n��_���_½	�^	�����	Wí��	���������	�_	������	�����_¨ 
#
���²��

�������?�
������������²�����������������

8. 
���	�
	º�������_���	���	ºa�_�	
W	�c���_	����	

W	W����ac��	_na��	��_	��na����a�	�_	º^	��_	���	
^	�W����	��������������������	º��	W����ac��¨�#
�
������?������
���
��?�
�����²�������������
����
-
�?��������²
�������
���²?������������?�
��

9. ����	
�����	W�����������	º��	^	����c���	ac����	
���	��
��	�^�	��	������	�������W����ac¨	
��������	�^	���ºc���	��
W���	�	�!�
	$°¯¨©	
�	���½	�!	©®®	�	�����
	�����	��À!$�	©««®	
�	�����
��
À!�o	$�
�
��¨	
	�����
��
À!�o	
$�
�
��	��	���	��������	��W�^�
_�	^	�����	��	

������W���	º��	^	����c���	
�������¨



81 NORSK

m��	��	
������_�W���	
��W
�	^	�^��	
�	W����ac-
����
�a����	�_	
���	
����	��������	�	
������-
���^����	��������
��	�í����	������	�����_	
W��������c�¨

����	�_	W����������	
W	���������	W����ac
1. 
���	����	�
��	�^	���	����������	W����ac��¨	

����	�����_	���������	W����ac	º��	º���^���¨ Riktig 
���?����?����?�²��������²��������
������������?�������
den hastigheten det er konstruert for.

2. 
���	����	���	����������	W����ac��	�W��	���	����	
�
�	��^�	�^	�_	
W	���	��
����c�����¨�#������?���
�������������?����?����?�²�������??��?�
�?�
������-
��������������������
���������������°���
�������

3. `����	��a������	��	
W	��������
����	�_À�����	�
	
�
�������	��	
W	�������W����ac��½	�W��	���	�
�	
�
�	��½	ºa�	��	º����
�	�W��������	n�������_��½	
���º���	������a�	�����	������	�������W����ac	���	
�����W
���_¨����?�����������
�����??�����������?�
��������������
�����������?������?�²�����?����������
utilsiktet.

+�� ����������	W����ac	���	����	��	�	����	��
�	���-
��W
���	����_n��_���_	º��	�
��¨	
���	�
	��������	
���	����	�n�����	���	����������	W����ac��	�����	
�����	��������n�����	�����	���¨�#��?����?����?-
�²����������������
��
��
°���

�±�������?����

5. ]����������	�������W����ac	�_	������a�¨	
����������	��	�����	
W	W����ac��	��	�^���_	���-
�
����	�W��
����½	��	��W�_���_�	�����	������	
º
��½	��	����	�����	��	�������½	�����	��	
����	
��������_�����	W��	�����	�^W����	������	
W	
���	����������	W����ac��¨	QW��	���	����������	
W����ac��	��	��
���½	�^	���	���
�����	ºa�	����¨ 
Mange ulykker skyldes dårlig vedlikeholdt elektrisk 
���?�²��

6. Q���	��ní��W����ac	��
���	�_	����¨ Korrekt 
�����?��������?�±�����?�²�������?��
���?�±��-
kanter har mindre risiko for å sette seg fast og er 
enklere å kontrollere.

J�� ����	���	����������	W����ac��½	������a�	�_	W���-
�ac����	��W¨	�	�������	���	�����	��������n�����½	
����	��	�
�	����c�	���	
������º���������	�_	

�������	���	��
�	��ºa���¨ Det kan oppstå farlige 
��������
���������������?����?�����?�²�������?�������
andre formål enn det er laget for.

8. Q���	�^���
����	�_	_�����
����	�a���½	����	
�_	º���	º��	��n�	�_	��a��º���¨���������°
���?����
���
�F�������²�����?�²������
�?�����°��°
���������
kontrollere dersom det skulle oppstå noe uventet.

9. 
���	����	���ºº�
�����	���	�
�	W����	��_	���	
�	W����ac��¨ Hvis stoffhansker vikler seg inn i de 
���������������
���?�
������²�������
����
�?�����

����	�_	W����������	
W	�
��������W��	�
������
1. �
�������	�^	���	�
���	���	�_n��	���	��	�
���	

����������	
W	�����������¨�#
�����������
��-
���������
����������
���?�
��±������

�������
°����
�
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��

�
����������
��

2. ����	�������W����ac	���	���	��������	
�_����	�
���-
����¨�������������?����������?��������������

������������
?�
�����������²����
����������������?�����������

�

3. !^�	�
�������	����	��	�	����½	�^	��	�����	W����ac��	
���
	���
��_n����
����	���	º¨���¨	�������½	�c�-
���½	�a����½	������½	������	�_	
����	��^	���
��-
_n����
����	���	�
�	��
��	º����������	������	
��	��	������¨�������������
���
��?������������?�
����
�°����

�°�������������?�
�����

��°����

��

+�� QW��	�
�������	��������	º��	�
�������	����½	�
�	
���	�����	Wí���	º�
	�
�������¨	���_^	����
��	
���	Wí����¨	QW��	��	������	�	����
��	���	
�
�����Wí����½	�^	��	��c���	���	W
��¨	QW��	
��	º^�	�
�����Wí���	�	ac����½	�^	��	�	�����__	
����a��	��_�¨�[±�?������?�����������������-
������?�
����°���?�����������
�������������

�
����

5. 
���	����	��	�
�����	�����	W����ac	���	��	��
���	
�����	������	�^¨ Batterier som er skadet eller 
�
�����
°�?�
��

�²��������
°���������������²���
���

���?�
�����
����������������
����
�?�����

6. ��	�
�����	�����	W����ac	�^	����	��������	º��	
��
��	�����	º��	�ac	������
���¨ Brann eller en 
���
������������(W'�{9�?�
����°���?���?�
�����
�

J�� §a�_	
���	�
����������n����½	�_	����	�
�	�
���-
����	�����	W����ac��	����º��	������
������^���	
���	��	
�_���	�	��������n�����¨ Feil lading eller 
ved temperaturer utenfor det angitte området, kan 
�?������������������²?������
��������

�

���W���
1. [
	��	�W
�������	���
�
�a�	��ºa��	���W���	�^	���	

����������	W����ac��	����½	�_	��	���	
�	W�����-
�����	���	������	���_��
��	�����W������¨ Dette vil 
�

������������??������
������������?����?�����?�²����

2. �����	º����
	���W���	�^	��
���	�
�������¨ Service 

°������������?���?�
����²�������
������
��
�������
���?��
��������	�������
�²����

3. §a�_	��������n�����	º��	��a���_	�_	���º���_	
W	������a�¨

����������
�W�����_��	º��	
�
��������W��	�����

1. !^�	��	��
�	�����	���	���	�^	�������½	

�
������	�_	W�������	������	�^	���
��¨ Hvis 
�����??����²����?�
��������
��
����

�����
��
��
����&	��	?�
��������������������?�����

2. �W�
��	��º���c����	�
���¨	!^�	��	�
�	
W	��
�_��	
�����	
�	��	_n����
��	��	������	���½	�^	��	
�����	_n����
����½	��
�_��	�_	��º�¿�������	�	
��	º
��	_���¨����
���
��
������&	��	?�
����������
-
����
�?�
��°���������?������
°����

�������������
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]�[��
FORSIKTIG: §��W���	��_	
�����	��	
�	�
���-

���	��	��^��	
W	�_	�
�������	�
��	��	ºa�	��	n�������	
�
������	�����	������������	����	���
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��?�����ª¨ Knapp «¨ Batteriinnsats
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°�?
�

�
�����
�
°�
����������������??���������
G°������?����������

�������������°����
����������
��
�

°�����������
°���
��������
�����������������?���������-
riet på plass. Skyv det helt inn til det går i inngrep med 
��������?��??����������?�
������
��²����
������
�
°�����-
siden av knappen, er det ikke fullstendig låst.

FORSIKTIG: �
�������	�^	
�����	������	����	
���½	�^	�
�_�	
�	���	�a��	
�W������	����	���_��	��	
�c���_¨�������������??����²�����?�
�����������?���������
å falle ut av maskinen og skade deg eller andre som 
oppholder seg i nærheten.

FORSIKTIG: 
���	����	�
��	�^�	��	������	�	
�
�������¨�����������������??�������������

���������������
det ikke settes inn på riktig måte.
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Kun for batterier med indikatoren
��§�_¨ªÅ    ©¨ Indikatorlamper ª¨ Kontrollknapp
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«¨ Plussknapp
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Du kan stille inn trykket på trykkmåleren. Trykk på 
enhetsknappen for å endre enhet. Trykk på plussknap-

�
�����°�²?�����??������
�����??�
°���
��?
�

�
�
for å redusere trykkverdien. Du kan sette trykkverdien 
mellom 20 kPa og 830 kPa.
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©¨ Fold ut klemmen på luft-chucken.
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«¨ Fold inn klemmen på luft-chucken godt.
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«¨ Klemmen på luft-chucken ¬¨ Ventilaksel
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©¨ Fold ut klemmen på luft-chucken.
ª¨ Sett luft-chucken på ventilakselen.
��§�_¨©²Å    ©¨ Klemmen på luft-chucken ª¨ Ventilaksel 

«¨ Luft-chuck

«¨ Fold inn klemmen på luft-chucken godt.
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��§�_¨©©Å    ©¨ Låsemutter

ª¨ Fold ut klemmen på luft-chucken.
«¨ Sett Presta ventiladapteren på ventilakselen, og 
så setter du luft-chucken på Presta ventiladapter.
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«¨ Klemmen på luft-chucken ¬¨ Ventilaksel
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Kokonaispituus 235 mm - 255 mm

Suurin ilmanpaine 121 PSI / 830 kPa

U�������?�� K���
�
������)�K���
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G���������

��� DC 10,8 V - 12 V maks.

Nettopaino 1,2 - 1,3 kg
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TEHNILISED ANDMED
\����Å MP100D

Üldpikkus 235 mm - 255 mm
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Nimipinge %����������('�;�[�&�(*�[���X

Netokaal 1,2 - 1,3 kg

�� q����
����������
��&�������
���
����������­�����­���?������
�������
����������������������������������������
�� ���
��������
���������?�?��������­����������������
����
�� U�����­������
�������
����������������������?��������������?�?����������U�������������?����?����
������
�

#$�%&
�����������'()*'(+�?���������
����������������

����W	
���
�����	n
	�

��n


%?�?������ ,6('(7�)�,6('*(,�)�,6('+(,

6������ �9('�,�)��9(':��)��9(;<#

�� q­
������
���������������?�?�����������&������������
��������������������������������

HOIATUS: �
���
_�	
�����	K�
�����	���������	
���
������	n
	�

��n
��¨�q������?�?�����������������������
?�������
���­�����?������������������)�­������?�����

�K������
%������
������?���������?�������������?������������
��
����?���[��
���������������
�
�������
�����������
saanud enne seadme kasutamist.

6����������
����

6­�?��������

 
Ni-MH
Li-ion

%�
����#6&�����?����
����
���������?�����?����������������?���������
?��������
�����������������
[���������#����
��$������
������G­�?����
����?�������������?���&�������?����
�?�����-
��������������?�����
�
��
������������
�?����
�
��
������&�����?����������?�����

�
��
�
���
­�����?����������������?���-
���?�����������?������?­������?�������
���
���?���������������?���?�������������
�
��
?��??�

��������?����?������?���������­��
��
��������­����

�
W
��
���	�
�����
����������
��­��������������
����
������­�����?��������
�-
����������?����������?��

\K�

���
���
��%&?�����������������������������������
������
#G7'J+K&(�?�������Q
�����­�������!6
%"Q�J*��,�!%"
q����������!U"Q�W��,�!%"
������������­��������������������;'��,�!%"�

\e����Å���?�������������������������!����������"�
�
��­­������?���?­�������
�������?��������������

�
��������­���?��������������������­��������?��
teisega.
\e����Å���?�������������������������!������-
����"��­���?��������?�������������������?��
hindamiseks.

HOIATUS: �
���
_�	�å�W
�
�������¨

HOIATUS: \K�
�
��	Wå��	��������dd�����
	��_�-
��������	�
���
����	
n
�	������
	����
��������	
Wbb����³�´���	�����W
��	�dd�����
	�
�����W��������	
n
	�����	�dd����
W
��	���������¨

HOIATUS: �
����
_�	����

����	�
�����-
����	�����
���	����
W
��	������
���å����½	���	
�å����W
�	����
�_������	�K�
�
�����	��_������	
�dd����
��������	³Wå����	
�W����	�dd��������	�å���	
��
���½	�b�����	����
�½	���	��
��	�K���
�
���	Wb�n
	
n
	��
��	�dd�
�	�K���b�_��½	���
��	�dd
n
��´¨

]���
������
[���������
��?�����������!?�����������������?�������
�����"�������������
������#G7'J+K&(�?�������Q
�����
���Q�����
��
���
��!;W'�?$�"
[���������
�������!�h"Q�W�;��)�2

q����������!U"Q�(�K��)�2

\e����Å���?���������������������
��?������������
!&����������"��
��­­������?���?­�������
�������?��-
������������
�
��������­���?�������������������
�­��������?����������
\e����Å���?���������������������
��?������������
!&����������"��­���?��������?�����������������-
seks hindamiseks.



106 EESTI

HOIATUS: ]���
��������
��	Wå��	��������dd-
�����
	��_���������	�
���
����	
n
�	������
	����
-
��������	Wbb����³�´���	�����W
��	�dd�����
	�
�����-
W��������	n
	�����	�dd����
W
��	���������¨

HOIATUS: �
����
_�	����

����	�
�����-
����	�����
���	����
W
��	������
���å����½	���	
�å����W
�	����
�_������	�K�
�
�����	��_������	
�dd����
��������	³Wå����	
�W����	�dd��������	�å���	
��
���½	�b�����	����
�½	���	��
��	�K���
�
���	Wb�n
	
n
	��
��	�dd�
�	�K���b�_��½	���
��	�dd
n
��´¨

�Ô	W
��
W������
�
������
Ainult Euroopa riikide puhul
#������������?���������
����������?�������������
���6�����%�

OHUTUSHOIATUSED
Ô������	��������dd�����
��	
���������
�����

HOIATUS: [�_�_�	�b��	�å��	�����	��������dd�����
_
	
�

�
�	���W
�	���������
�����½	n������½	n�������	n
	
����������	
�����¨�ÿ���
��������������������
���­���
­�-
�����������?����������������������)�­�����?��?�������������

Q�����	��
����������	W��������	

����	�å��	���
�����	n
	n����dd���¨
�����������?��������������
������?�����������¢�����
��-
��?�������������?����������������!��������"����?������-
��������­���?��������������!��������"����?�������������
`dd��������
	������
1. `dd��������	��
�	����
	���
�	n
	�b���	W
�_��-

�
���¨�%��������?���������­��
������������������-
������­

���������?���

2. e�_�	�
���
_�	��������dd������	��
�W
�����������	
��������
�½	�
_�	�����������	W�������½	_

����	
Wå�	�����	�b�������¨�#��?����������������?�������
���������������­��������������������­��������

3. Q�����	�
����	n
	�å�W
�����	������	��������dd-
�����
_
	�dd�
����	
n
�	���
�¨�������
�
������-
��������­���?���
����?�
�������?������

�������������
1. ��������dd�����
��	������	��
�	�����
	�������-

���
_
¨	e�_�	���
_�	������	��������	���	�
���	
����¨	e�_�	�
���
_�	
�
�������������	�

�-
�
���	��������dd�����
��_
¨	q��������
����?������
��������
����?�
���������
���������?�����������?��

2. ]b���_�	���
	�����������	�

��
���	����
��_
½	
�
_�	�����½	�
��

�����½	�������	n
	�K������¨�#?����������
�����
�
������?�����������?��?��������?�����
����
������

3. ��������dd�����
�	��	����	�
����
	W���
	�b���	
Wå�	�b�_
	����
¨�#��?����������������������
��������
�����
�������?�����������?��

+�� e�_�	�
�n���
_�	�����n����¨	e�_�	���
_�	�
���
_�	�����-
��n����	��������dd�����
	�
��������½	�å��
������	Wå�	
����������
��	Wb�n
�å��
������¨	Q�����	n���	���
�	���-
�
��½	å����½	���
W
����	����
����	Wå�	�����W
����	��
����¨ 
U������������­����������������������
���������?�����������?��

5. ���	�dd�
��	��������dd�����
_
	Wb������_����-
���½	�
���
_�	�������	��������n����½	���	
�����	Wb�n
�	�
���
������¨�[������
�����������
�������
�?�
����������?�������
������
����
���?�����������?��

6. ���	�������	
�����
�	��������dd�����
_
	�dd�
-
����	��	Wb����
��½	�
���
_�	�����W�����
���-
��_
	³��m´	�
������	W����
���
�¨ RCD kasuta-
��
������
�������?�������������

J�� \������dd�����
�	Wå�W
�	�����
�
	��������
_-
���Wb�n�	³�\]´½	���	��	���	�
���
n
��	�
�n���-
���¨�U��������
��?����������������������������
����������
�������������
������������?���������
�­�����

������������������?����������
­��
�������?�����
�������������������������)�­��
arstiga.


������	������
1. XK��_�	��_
�½	nb�_�_�	����W
��½	���
	�����½	���_	

�
���
_�	��������dd�����
_
	�dd�
�����	���W��	
�å������¨	e�_�	�
���
_�	��������dd�����
½	���	
�����	Wb�����	Wå�	�
������������½	
�������	Wå�	
�
W�����	�ån�	
��¨�#��?��������������������������
�­���������
�
��������
�����?�����������­������
�������?����������

2. �
���
_�	������
����W
�������¨	�
����	
�
��	
����
�
�������¨�U���������
�����
����?�����-
��������������������?�����������?�
������������-
��������?­���
��?�����­��?­���?��
��������
������
�������?����������

3. ]b���_�	n����b�W�����¨	����	�dd�����
	W����-
Wå�_�	n
ÀWå�	
��_
	K����
����½	K���Wå�����	
Wå�	�
������	W�����_�½	��	�K����	�����	Wb�n
�K��-
�
���	
������¨�#��?���������������?�
���
��
�

��
����������������­����������������������������
�
�����-
��
�������
����­

��������??�����������

+�� ���
��
_�	��_���������¿	n
	�����Wå����	����	
��������dd�����
	�b�W��
����¨�q�����­����­����
���
�����­���������
�����������?�������������
��������
����?�������­���
­���������������?����������

5. e�_�	�KK���
_�	���_
	�
�_���	����¨	Q�����	��_�	

�_	n
�
�	�����
��	�

�	���_	������	�
�
�

��¨ 
����������
������?�
����������?�����������������
ootamatutes olukordades.

6. ������_�	���
����¨	e�_�	�
����	�
�����	�������	
�_
	������¨	Q�����	n������	n
	������	�����W
����	
��
����	���
�¨�6�������������������������
�?���
���?�����­��������?������������?�����������

J�� ���	��
����	��	W
����
���	�������
����¿	n
	
��_����W
�������_
½	W�����_�½	��	����	�����	
K����
���	n
	����	�
���
�
��	å�_����¨ Tolmu 
?��������?�������
���­�������
�������������
seotud riske.

8. e�_�	�
���	�dd�����
��	�
_��
��	�
���
����	
���������	�����W
�	��������������	����
	���	
���������	�_
	�dd�����
	�������å���å�����	
���
W
��¨�����������­������������������?�
���
�������
­������������?������������

9. �
����	��������dd������	�
���
���	��
	����
��	
W�_
������	����	�
���������	
�
��	�
����������¨	
X������	��
W
�	W
��
�
	���¿�	��
��
�����	
�!�
	$°¯¨©½	������
�	��
��
�����	�!	©®®	Wå�	
�����

��
�À���¿\����

�	��
��
�����	��À
!$�	©««®¨	�����

��
�À���¿\����

�	��	�b�	
�
���������	��
����_
	�å����	�
	�b��
�����	
�
���
����¨



107 EESTI

`dd
��n
	��������	��	�å��
½	��	�dd�����
	���-
�

�����	n
	������	�dd��������
�	W����W
�	������	
�
��
����	����W
�	������W
�������¨

��������dd�����
	�
���
����	n
	�������
1. e�_�	�
���
_�	��������dd�����
	������	nå���¨	

�
���
_�	�dd��	���������	��������dd�����
¨ 
#��?�������������������
�����
����������������­��-
������������
����?�������
������

2. e�_�	�
���
_�	��������dd�����
½	���	���
	��	�

	
�K������	�����	n
	Wb�n
	�K���
�
¨�E������?������������
�
������?��?�������������������������������­��������
����������
�
������������
���
�����

3. ����	����
�����	��_�����½	�
�W�����	W
���
-
����	Wå�	��������dd�����
��	�
����
����	�
���
_�	
������	W����Wå�_���	n
ÀWå�	���
��
_�	
��¨ 
#

�������������������������
���������?���-
��������������?������������?��

+�� Q�����	��������dd�����
�½	���
	��	�
���
�
½	�
���	
�b���
������	���
��	���_	b�_�	���
_�	�å�W
�����-
n
���½	���	����	��������dd�����
	n
	n������_
	���-
W����½	��������dd�����
_
	�dd�
�
¨ Kogenematute 
?����������?�����
����?�������������������?���

5. Q����
_�	��������dd�����
	n
	���
�
�W�����¨	
���������_�½	�
�	�����W
�	��
�	��	�������������	
n
	���_�W
�	W
�
��½	�
�	������	�
�����	���	Wå�	
����½	���	Wå���	��������dd�����
	�dd�	�ån�-
�
�
¨	���	������	W�_
�����½	�
���	��������dd�����	
����	�
���
����	�
�
��
�
¨�$������­

�������
�������������������������������?����������������­����

6. Q�����	�å��������
�	���
W
�	n
	����
�¨ Korralikult 
�����������­�?������������������
����������­�?���������
���?�����
������������?�

��
�
��
�����
���������?���������

J�� �
���
_�	��������dd�����
½	���
�
�W�����½	�dd-
�����
	�å������
���	n��	n��������	���
����½	
Wå����	
�W����	�dd���_�����	n
	����
W
�	�dd�¨ 
#��?���������������?�������
�������?�������������
��-
����������?������­���?���������������??�����?�����

8. Q�����	�b��������	n
	�

�������
�	���W
�½	
����
�	���_	å��¿	n
	�bb���W
�
�¨�6���������?��-

����������������
�

���������������������������-
���������?����������������?��������������������

9. `dd�����
	�
���
����	
n
�	b�_�	�
����	�������	
�dd����
��½	���
	����	Wå�W
�	�����	nbb�
¨ 
6��?������������?�����?�

�����
��������������?�
-
�����­�����
­���������?�������������

���_
	�dd�����
	�
���
����	n
	�������
1. [

��_�	
�
��	�

��n
_
½	�����	����n
	��	��
��	

�������¨�6������������������?���������?�������
���
���?������­���?��������������?���������?���
�����?��������?�����­
������������
���?����

2. �
���
_�	��������dd������	K�����	������

�����	�����	
��������	
����_
¨ Mis tahes muude akude kasuta-
��
���­�����?�������������?�����������­������?���������

3. ���	
���	��	�
���
�
½	b�_�	������	���
	����	
�����	���
���������_
½	�
_�	���n
��
�����½	
�K����½	Wå����½	�
��
�½	���W��	n�	Wb�����	
���
��������½	���	Wå�W
�	�����
�
	K�������	
��������	W
���¨�%?�?���������������­���
­����-
�����
­��������������?���������

+�� ]bb��
���
����	�
_
nb�n��	Wå��	
����	W
�_��
	
Wb�n
	W��������Ä	b�_�	���
	������
_�¨	���	�����	
�����	W�������_
	������	��_��
�
	�����	�����-
���½	�����	����
	W��_
¨	���	W������	��	�
���-
���	����
½	���_�	
����	n�����¨�%?��������������-

���������?��­���
­���������������������
­�������

5. e�_�	�
���
_�	
���
�����	�_
	�dd�����
½	���	
��	�
�n���
���	Wå�	��������¨�U������������­��
����������?����­�����?�����������������������

­������������������&��
��������&��­��������������

6. �
�����	
���
�����	n
	�dd�����
	����	n
	�å�_�	�����-
�
�����	����¨�������­��?­������?���(W'�{9����
���-
��������?�??�
������
���­��������?�����
����������

J�� X��
_�	�����	�å�_���	�

�����n��������	n
	b�_�	
�

��_�	
���
�����	�_
	�dd�����
	Wb�n
�����	
n�������	�b�_����	������
�����W
�������¨ 
[��������­��������
����������������
�����������-
��??���������
���­���?�����������?�
�?��������
�����
������������������

Q������
1. [
���	��������dd�����
	�����
�
	���������½	���	

�
���
�	W
��	���_��

�W
�����¨������
��������?���-
�����������������

2. e�_�	�����
_�	�
�n���
���	
���
�����¨ 
%?�
�?������­����������������
������������­������-
��?������
���
�??�����

3. #b�_�_�	å���
����	n
	�
�W�����	W
���
����	���-
���
W
��	n����dd��¨

#������
	�b������n
	�������å����
1. �����	�b�������	K����
_�	å����
��½	
�
�-

���	n
	W������	�����
��¨�q������­�������������?��
­��?��

��­�����
����������?������������������
kehavigastusi.

2. ]
�
��
_�	å���å��	
�_�
����¨	���	���	��	
å��_
	�b������½	����	W������	���
��
�����	
������	�������½	W��������	n
	å����

����	
�����
��	�����¨�#����­��?��

��­�����
�����­�����
����­����­����
­���������
­���������?�������������

3. e�_�	�b����	����	�
����

�����	�å����	K��¨ 
q������­�������������­������������?������������������
kehavigastusi.

+�� e�_�	�
���
_�	�dd�����
	Wb�n
�����	�dd�����
	
�
����

����	Wb�n����å���¨�����������?�����-
��
�������
��­����������
��������?�������������
��?������
�������
��­�?���­����­

�����������­��
����������
������������

5. `b����	å��_
	
�����	�������½	�����	����n
	��	
��
��	�������½	��	���W½	�������
��	Wå�	Wb���	�b��-
�����
W	�n��¨�q�������������­�����������
��
�­���
����?��������������­

�����������������

6. �������	å��_
	�b�������	���������_�	�å���åå-
�����½	�dd�����
	n
	�����	������¨	�
����	����-
�����_�½	��	å��	��	������¨�q������­���������������­��
����������?�������������
­���������?�������������



108 EESTI

J�� `dd�����
	�
����	������	���
	�dd�����
	�b���-
������¨	e�_�	������	�_
	�å��
��	W�������¨ 
����������­���������?�������������
­���������
kehavigastusi.

8. Xb�
��	�������	å��_
	�b������	���������_�	
å���å���½	�
���
���	��
����Wbb����	n
	�
���-
��������	�åå����
���¨�U�������������������­��-
�­­��?�����
�����­������
��

9. Xb�
��	�dd�����
	­	�������	����W
�	�
���
����	
��
�
_�	�dd�����	n
	�
���	���	­	�������	n
����
¨	
e�_�	�
���
_�	�dd�����
	���
���	����W
��	�dd-

n
��	�
���¨�q������­������������������?����������
���
­���������?�������������

10. e�_�	�
���
_�	�dd�����
	���W
���	�_
	��������	
����
�¨�[­­�?������­���������
�����������������

­����������­�?����

11. e�_�	����
��	W������	Wb�n
�
������
	���
	
�_
	������	�����¨�#�������­�������
����­��������

­���������?�������������

12. e�_�	����
��	W������	Wb�n
�
������
	�����	
n��	�����¨�������­�������������
­���������
kehavigastusi.

13. e�_�	�b����	�����	�
���
W���_
	�������¨ Kui 
��������������������������­�������������������������
?����?�����
­������������
��?��

(+�� e�_�	������
_�	�dd�����
½	W�������½	å����
��	
�_
	
�
������	����	�b�
��	�������	�b������-
����¨�q�����������­������������������?����?��
���
­������������
��?��

15. e�_�	�
���
_�	�dd�����
	�b�_
��	�b��_
¨
16. ���	������
��	å����

����	��������½	����	��_�	

����W

����½	��	�å����	��	nbb��	å����
��	n
	
�������	W
����¨

(J�� ]�����_�½	��	W�����	��	�����	�����
�¨ 
��?����
��������?��­���?�����������?��������

­���������?�������������

18. e�_�	���
_�	nb���	�dd�����
	nb����W
�W��
½	���	
W�����	��	�����	�K�_�	������
���	Wå�	��
���	
�dd�
����	
n
�¨

19. e�_�	�
���
_�	�dd�����
	���_
�����
����
¨
20. e�_�	�
���
_�	�dd�����
	�����

����	������
-

������¨�q����������������������
����
���­���
?���������������?�
������

21. `dd�
_�	�dd�����
_
	
W
���	
�
�½	Wb���
��	­²	
��	�
�_����	����
��	Wå�	�������	�����-
����½	���	Wå�W
�	����
�
	W�����
�������
W
��	
å��W����¨

22. e�_�	Wå���	�dd�����
	�
���¨
23. �
���
_�	
�����	\
���
	�
���
W
��	��
��
��-

����	�
�W�����¨�q����������?��������������������
?�������������­���?���
���������������

����
�����_
	������	��������	
������n������

1. ����	
���
�����	�
���
����	��_�_�	³©´	
���

-
��n
�½	³ª´	
���	n
	³«´	��
����	���W
�	n����dd���	
n
	���
�����	�b��¨

2. e�_�	Wå���	
���
������	�
���¨
3. ���	�dd
�_	nb�����	�K�����½	����	�å���
_�	����	

�
���
����¨	��
����	�
���
����	����������	
Wå��	���
	K���������������½	Wå��
�����	�å��-
�����	Wå�	���_�	��
�W
���¨

+�� ���	��������KK��	�
���	����
½	����	�����
_�	
����
	����
	W��_
	n
	�dd���_�	��������	

����	�����¨	�������	å������	Wå��	�å�n���
�
	
�����
��nbb����¨

5. e�_�	�����
_�	
���
������	�K����Å
(1) e�_�	�����_�	������	�������n������_
¨
(2) e�_�	������	
���
������	�dd�����
�
����	

����	���
���������_
½	�
_�	�
��
�½	
�K����	n��¨

(3) e�_�	�����	
���
������	�b�n
��	�_
	nb���	
���
	W���
	�b���¨

���	�K���	Wå��	�å�n���
�
	��_�W
�	�������-
W����½	K�������������½	�å������	���_	�
	��
-
���	�å������	�
�n���
�
¨

6. e�_�	������	�dd�����
	n
	
���
������	����
���½	
���	������
����	Wå��	�å���
	K��	­²	Æ�¨

J�� e�_�	�å���
_�	
���
������	���_�	����½	���	���	��	
�

���	�å������	W�_
��
�
	Wå�	��	�b�����	����-
���¨	����
�����	Wå��	�����	��
�W
�
�
¨

8. h�_�	����W

����½	b�_�	�
���	
���	�
�
	������
	
n
	Wb���_�	�dd��¨

9. e�_�	�
���
_�	�
�n���
���	
���¨
10. ���
���W
����	�������¿����
������	Wå�W
�	

���
����
	�������	�
��
��	å�_��
�����	�å�-
���¨ 
U����
�����?������
�
�����������
����?��?����
-
�����
�������­�����
�
���������­�����
������������
��������
�?�
��������������������������
­������ 
���
�
��������?���������������������
�������?�

������
­�������?�������������?�
���������������
���������������­�����?�����?��?�������������
����
�?��?������?������
­������ 
U��?�����������­�������?���������?�
��?�������
pakendage aku selliselt, et see ei saaks pakendis 
liikuda.

11. #b�_�_�	�
������å���
����	��������	
��	
�b���������	���
�����	������n�¨

12. �
���
_�	
�����	
�����	\
���
	��
��	��������	
�������_
¨�%?����
���������
�������?��������
����
�����������������­���
­��������������������
�����������?��������
�������������­�����?���������
lekkimist.

Qh
m��	#�Q�!m	�[[��¨
ETTEVAATUST: �
���
_�	
�����	\
���
	

���_��

�
�����¨�q�����q�?���������
����?�����­��
����������?����?�������
���­���
­����������?����
�����������?����������������?���������������������-
��������?������?��q�?�������������������������q�?����
garantii.

]��n���	
��	�
����

���	�
��-
���
n
	�
_
����	����

1. [

��_�	
���
������	����	�����	�b�������	

�K�n�������¨	���	�b��
��½	��	�dd�����	�dd�
�	
Wb�����
	Wå������_
½	��
�
_�	�dd	n
	�

��_�	

���
������¨

2. e�_�	�

��_�	�b��������	�
����	
���
������¨	
Ô���

������	�K����
�	
����	�
������_
¨

3. [

��_�	
���
������	��
������
������	©²	Æ�	¿	
¬²	Æ�¨	����	�

������	�
���	����������	
��-
�
������	�
�
	n
����
¨



109 EESTI

§�!�`�
h!��[!�	
�
�#�[m��

ETTEVAATUST: �
����	
�
��	�����	�����	����½	
��	�dd�����	�����	����	��_����������	n
	���������-
����	Wb�n
	�K���
���	n
	
���
�����	���
��
���¨

����
�����	�
�_
��
����	Wå�	
���
��
����

ETTEVAATUST: [K���
_�	�dd�����	
�
��	����	

���
�����	�
�_
��
����	Wå�	���
��
����	Wb�n
¨

ETTEVAATUST: ����
�����	�
�_
��
�����	
Wå�	���
��
�����	�����	�dd�����
	n
	
���
������	
�����
��	�
�_
�	����
¨�U�����������������?�?�����������
������?�
������
��������­�����
����?��������������
�
��
?������������������������?�?���������­��
­���������
kehavigastusi.

��#���¨©Å    ©¨�$�
�
��
����?�ª¨ Nupp «¨�%?�?������

%?�?������������������?��������������������������?�������
�����������������?����������?������
��?
�����
�

�������
%?�?�������
�����������?�����
������?�?�������?����
?��
�������
�����������������?�����������?�������
Paigaldage akuadapter alati nii kaugele, et see lukus-
��?��?�­
�������������?�������U���
�����
�
����������

�
���������
����?�������������?������?����
���

ETTEVAATUST: X
�_
��
_�	
���
�����	
�
��	
�b���	��
�����	���½	��	���
��	��
	��	nbb��	�b�
¨ 
q������­������
�����������?����������������������?�?-
?����
�
��
­����������������­������������������������
isikutele vigastusi.

ETTEVAATUST: e�_�	�
����
_�	
���
�����	
�
�_
��
�����	nå���¨�U���?���������������?��������
�������
��������­�������
�����������

���	nbb��
���
W���	�b��
Ainult näidikuga akukassettidele
��#���¨ªÅ    ©¨�q�����������ª¨ Kontrollimise nupp
%?�?����������������
��������������?�
����������?�����������
?�
�����������
�

���q���������������������­
�?����?�
��?��

\b�_��
���� #bb��
���
W��

Xå��� ��	�å��

JK�(''�

K'�JK�

*K�K'�

'�*K�

\e����Å�G�������������������­������������
����
tegelikust mahutavusest olenevalt kasutustingimus-
�������������������?��??�

�����
�����������

���	�
�����K�����
����������
�������������?��?�������������������������
���������������������������������������
�?�
������?��
�������
�������������?���?����������������������������?������-
���������)�­���?��?�����?��������������������
�������Q
Ô���������Å
����������?�������?���������������
­�������������������
����������­�������������?­��������
���������������������������������������
�
���­
����������������
���?��������
­������
������������$�����������?����-
���������������������
U���������������?���������
��?������?����
�
�������������
���?���������?���?����

�����������������������������������
��������
\
�
�	
�����_�Å
ÿ��������
����?����������������
����������?��������������
��������������������������������������??�����������������
?��������?���
�����������������������������������?�����
laadige seda.

`�����K����

HOIATUS: \�����
���
����	
n
�	�K���
_�	���-
���K����	
�
��	Wb�n
¨

ETTEVAATUST: `dd�����
	�
�������	�K���
_�	
��
����	������K����	Wb�n
¨�q������­������������
���-
��?������������
����
��
­�������������������

��#���¨«Å    ©¨������������
�������������������������?�����������������������������������
���������������?����������������
�

���������

\e����Å��������������������
���������������������-
���������
?�����
��ÿ���?������������������?����������
��������������������������������?���
�����?�����������?���-
�����
����������������������������������������������������

[K����	º����������������

HOIATUS: ���������_�	
�
��	����	
���
�����	
�dd�����
	�K�_�	�
�_
��
����½	�
�	�K����	�bb����	
º�������������	�å�������
����	n
	���_��	�
����
��-
�����	�
_
��	Wb�n
�K���
���	
��������¨

��#���¨¬Å    ©¨�6������
�����?

����������?����������?��������������������������
�����?����-
���������?�����?������������
�����?�������

�å���åå���
��#���¨­Å    ©¨ Ühiku-nupp ª¨ Miinus-nupp 

«¨ Pluss-nupp
U�������������
����
����������
�����������������
��-
����?�������������������������������­���­­��?�������?���
­���­�?���U���������������
��������������
�������
��-
����?����­���­­��?����'¢�
�������������­���­����­���­­��?����������������
���?����������?��������������?�
�

�������������-
������­������?�����������
����
�

������������������
����
������?��������������
��
�

���������������-
������­�����������*'�?$�����;W'�?$���������



110 EESTI

�������	�
���	�KK�
����
��#���¨®Å    ©¨ Lamp ª¨������������

ETTEVAATUST: e�_�	W

�
��	����	W
�_�-
�����	�_
	W
�_��
����
�¨

U����������������������
�������������������������������������������
U����������������������
�����������������������������������?������

TÄHELEPANU: ���	�dd�����	K��	��������½	����	
�
��
�	����	W�����
¨	[
���	�dd�����
�	����	������	
�
���
����	�b��������	�
�
	n
����
¨

\e����Å�$��?�������
�?�������
����
����?���@����
���������������������?������������������������?������-
������������������­�����������������
����

��
�����	������
����
��#���¨¯Å    ©¨��
����
�����
­���ª¨ Presta ventiiliadapter 

«¨�%��
���������?
%��
�������������������������������
���������?����
$�
����
����
�����
­���$��������
��������
����������

��
?������
�������
���������?��?�����?�

������

]������	������
����
��#���¨°Å    ©¨ Voolikuhoidik ª¨ Voolik
[����?�����������������������������?������?��?������

`gg�

�`�	����`�\
!�

�_����	W�������
�
�����	�
���
����

©¨� ���?��­��?��
��?�������������
ª¨� $�����������
��������
��������
����­��?��
��?�����
«¨� $�
���­��?��
��?�������?������?����?�

��
��#���¨±Å    ©¨ Inglise ventiiliadapter ª¨ Õhuklapp 

«¨����?��
��?�������¬¨ Ventiili vars

¬¨ Inglise ventiiliadapteri avamisel paigaldage ventiili 
varrele inglise ventiiliadapter.
­¨� 6�����������������������
®¨� ����?�������­�������­�������
�����?������������
��������������������?���?�
����������

TÄHELEPANU: ���	�
���
��	��_����	W�������
�
-
������½	��	�b��
	�å���åå���	W�������	��
�����	�å���	
�b����	Wbb�����¨	���W�	�b�������	b�_�	�
���
_�	
�å���åå����	Wbb�����½	W
��	�b����	���W�	�����	
������	������������¨
���	�dd�����	��
���	����½	���	���W	��	�b������	
���W����	å���å����½	��_������_�	�å��	Wbb�����	n
	
���nb���	nb��
��	���W�	�b������_
¨

����
����	W�������
�
�����	�
���
����
©¨� ���?��­��?��
��?�������������
ª¨� U�

������­��?��

���
��������������
��#���¨©²Å    ©¨����?��
��?�������ª¨ Ventiili vars «¨ Õhuklapp

«¨� $�
���­��?��
��?�������?������?����?�

��

¬¨� 6������������������������������������������������­��-
�­­��?����������������?���������­�������
­¨� ÿ��?�?������������
�����?��������­���������?�
��
���������
�������<�����
������?�������������­�����

X����
	W�������
�
�����	�
���
����
©¨� [���������?��
��������?�

�����������
��#���¨©©Å    ©¨ Kinnitusmutter

ª¨� ���?��­��?��
��?�������������
«¨ #������?�

������$��������
��������
������
��������������
������������?�

������­��?��

�$��������
��������
�����?�����
��#���¨©ªÅ    ©¨ Presta ventiiliadapter ª¨ Õhuklapp 

«¨����?��
��?�������¬¨ Ventiili vars

¬¨� $�
���­��?��
��?�������?������?����?�

��
­¨� 6������������������������������������������������­��-
�­­��?����������������?���������­�������
®¨� ÿ��?�?������������
�����?��������­���������?�
��
���������
�������<�����
������?�������������­�����
¯¨� #���������­��?��

����$��������
��������
����
�
��
���������
�
�������?�

�����������

�������
���	�å��
	Wå�	�������W
	

�
�����	�
���
����

������­�����������?�����?���������������
�����
����
�������­��
����
������������?�����
����
���������������?��?���������
��-
��
�����
­�����=��?������������?��?��������?����
��������
������
©¨� ���?��­��?��
��?�������������
ª¨ U�

�������
����
�����
­����­��?����
������
����­��?��
����
��#���¨©«Å    ©¨����?��
��?�������ª¨ Õhuklapp 

«¨��
����
�����
­���¬¨ Kitsenev adapter

«¨� $�
���­��?��
��?�������?������?����?�

��
¬¨ �����������
����
�����
­����­��?����
������
�����������������
­¨� 6������������������������������������������������­��-
�­­��?��������������­�������

TÄHELEPANU: �n���	�b�������	��	�b��
	�å���åå-
���	�b����	Wbb�����½	���
	�n���	�å��	��	
��
	ª²	�X
¨	
�n���	�b�������	b�_�	�
���
_�	�å���åå����	Wbb�-
����½	W
��	�b����	���W�	�����	������	������������¨

®¨� ÿ��?�?������������
�����?��������­���������?�
��
���������
�������#����
������?�������������­�����

HOOLDUS
ETTEVAATUST: ����	��������¿	Wå�	�������-

������_���	��_�����	�
����	
�
��	�����	�����	����½	
��	�dd�����	�����	Wb�n
	�K���
���	n
	
���
�����	���-
����	�K�n���	���
��
���¨

TÄHELEPANU: e�_�	���
_�	�
���
_�	��������½	W����-
���½	
�������	�_
	���
_�	����	�
��
��¨	�����	����������	
Wå��	���
	���������½	��º���
������	Wå�	��
_�������¨

������@�=�=�#�����úúUEG�6=�#���������?������������-
��?�������
������
�
��������������&���������������������
�����������q�?�����������������
�
���?��?�������­���������
���
�
���?��?�������%�����������?��������q�?������������



111 POLSKI

Xh[��
	³
�������n
	��c_��
��
´

DANE TECHNICZNE
Model: MP100D

��������	��?����� *WK�*KK���

q�?�����
��	��
��
���
������~� 121 PSI / 830 kPa

Cykl pracy K���
�������)�K���
�������

G�
��	���~
����
��� G�
��	���������('�;�(*�[���?��

9������
���� (�*�(�W�?�

�� :�~���~?��~��������
�����~�
���
�~�~�
��~�������
��������������	~�&��~��������
�
����~����
�������
���	�~���
�����~��	~��
����~����
���������
���

�� :��

�	��?����	����~��~�
������������������

��
�����������	�
�	~
���������������
�����
�����

��
akumulator.

�� q��������������§�
����~����
��	�������
�~������������?�����������:��������
�~��������
�������
�������~����

��	����~��?�
�����	����~���
���~�
��	������#$�%�'()*'(+�

����
�c�����	
�����
���c	�	4
��o
���

%?�������� ,6('(7�)�,6('*(,�)�,6('+(,

�������?� �9('�,�)��9(':��)��9(;<#

�� $��
��~������
��
�	��
��������?��������§������������?����������
�������

���������
���~�����~?�
���
����?��
�?��

]+*_�X�XJ{X
 !
��5c	�5co
6	oc4.�j���	
�����
���ào	�	4
��o
���	oc�������c��	��oc5�n¨ 
=����
����

�	���?��������§������������?�����������~�����~�?�������
��
�����������	���������
������

�c�����
$�
�����
�?�~�
����������~��������
��
����~��~�-

����$�~�����~
�	~�	��������?���
���
������~�
�~
���
����~��	��~
�	~�
����

$�~�	~������
����?	�����������

<�~�?������	���

 
Ni-MH
Li-ion

����	~�����?��
������=#
G������~�	�����~��~������?���	~
�	���
��
akumulatorów wraz z odpadami z gospo-
darstwa domowego!
����
���~�����?�����������
���?������
�
������~���������
�~�������?���	~
������
���?���
�	~
�������~������������?�������-
�§�����~�~�����	�������������?��������§���
����?������������
�����	�����
�����
?����������~��������~��~�
������?���	~
���
�����������?�����������
�������?��������
����
����
�~�?�~��������~�?�������	�-
?��
����~������	����~���
���~�
�~�
������
����	~�	�����	���
����������?��

X�j�j�
�j����
G��~��~�����������
�~�~
�	~�
�����
�
��
��
����
�
��

���?��
������	����������	��?§�����
����
���

Q
4
�
��
�����§�
����
��
�~���������?��%��?�����
����
�
��	�����
�����#G7'J+K&(Q
$�~����	��
��
����?����	~
����!6
%"Q�J*��,!%"
G��
��
����!U"Q�W��,!%"
$�~�����������
��	~���
��	�������
�~�?��	~���;'��,�!%"�

"���$7"��Å���?������
������������������������
~�������~����~�
��~���
���~�����
���������������
�������������
�������?��~���������
��§�
���
���

��~��~��
"���$7"��Å���?������
������������������������
���
����?�����?��~�������������

����	�
���

�����
���

]+*_�X�XJ{X
 !���6	����������	�4����¨

]+*_�X�XJ{X
 X�j���	�
4
��	oc�o
-
�j
��_�	����j
�	�j��jco����_�	�5c���o
��
	
��������
�j1�j�
	��5�	��1	�à5��6	��	o
���8��	
����
��o
��n	o	j
��5��8��	��	�������	�5c���-
o
��
	�
�j1�j�
½	
	o	�j�j�_à���8��	��	���j
n�	
���
��
��_�	��������¨

]+*_�X�XJ{X
 "	��
����	�	�j
��o
��	
�
�
5����	o	�j��jco���c��	o
����
��	�5c���o
-
��
	�
��5c	����8��6	8�����	��j����j�9��o
	o	����	
j
��o�����
	������c	����
���
	³�oj_�1���
n.�	
o�jc�����	�������c	�c���	�j�
4
��
½	�n¨	�j
�½	����c	
�
�j1�j��	n���	oc4.�j���	�	����c	��
��n�	�
	���_�	
n
4�oc�½	
	�
�5�	�j
�½	����c	n���	o4.�j���´¨



112 POLSKI

m�_
��

9��?��������������
�~�����������!�������?���§����W�
����	�"��?�����
��~���
���~�
�����#G7'J+K&(Q
�����
��	�Q�
�
��
��
���!;W'�?$�"
#������������!�h"Q�W�;��)�2

G��
��
����!U"Q�(�K��)�2

"���$7"��Å ��?������
����������
�~�����������
~�������~����~�
��~���
���~�����
�����������������������
�����
�������?��~���������
��§�
���
���
��~��~��
"���$7"��Å ��?������
����������
�~�����������
���
����?�����?��~�������������

����	�
���
�����
���

]+*_�X�XJ{X
 m�_
��
	oc�o
�j
��	����j
�	
�j��jco����_�	�5c���o
��
	��������
�j1�j�
	��_.	
��1	�à5��6	��	o
���8��	����
��o
��n	o	j
��5��8��	
��	�������	�5c���o
��
	�
�j1�j�
½	
	o	�j�j�_à�-
��8��	��	���j
n�	���
��
��_�	��������¨

]+*_�X�XJ{X
 "	��
����	�	�j
��o
��	
�
�
5����	o	�j��jco���c��	o
����
��	�5c���o
-
��
	�
��5c	����8��6	8�����	��j����j�9��o
	o	����	
j
��o�����
	������c	����
���
	³�oj_�1���
n.�	
o�jc�����	�������c	�c���	�j�
4
��
½	�n¨	�j
�½	����c	
�
�j1�j��	n���	oc4.�j���	�	����c	��
��n�	�
	���_�	
n
4�oc�½	
	�
�5�	�j
�½	����c	n���	o4.�j���´¨

m���
�
�n
	j_����8��	"�
Dotyczy tylko krajów europejskich
��?����	���~���
��	��:#����������	~�
����?��~���	~
�?�
%����
�
����~����
����?	�����������

h�`�$�:�!
�	mh`f�$;��	
��$X
��$�<�`"�
h_à���	j
�
�c	��j����j��n	
������
�
�n�	��������
�j1�j�

]+*_�X�XJ{X
 !
��5c	j
��j�
6	��1	j	
����j�5���
��	���c�j.�c��	��j����j�9��o
½	
��������n
��½	������
�n
��	�	�
�c��	�������j-
�c��	��4.�j��c��	��	��_�	��������
�j1�j�
¨ 
G��~��������
����������
���
�	��
�
������
����?	���
�����
�����~������
�����
���
�������
�������)����

����
�	����������	�����

"�jc�����	����j�5���
	�	�������-
�n�	�
��5c	j
���o
6	��	oc���jc-
��
��
	o	��jc�j4�8��¨
$���	�������?���
��~��~��³�������
���	���������
��-

�	���������~���
��	�����
��������������?���
��~��~���
~�����
����~����	�����?���	~
���!~�
�~�������~�������-
	��"�����������?���
��~��~����?��������������!��~�

�~������~�������	���"�
��j����j�9��o�	o	���n���	��
�c
1. "	���n���	��
�c	�
��5c	���jc�co
6	�jc���86	

�	j
��
6	�	�����	�8o��������¨�G��
��~���?������
��������������
����
�~��������
��?���

2. !��	�����
��
6	��������
�j1�j�
	o	����j����	j
_��-
5��c�	oc������½	o	��à�c�	������	�.	4
�o��
���	
����j�½	_
jc	�	�c4c¨�#��?���
��~��~������?���	~
����������
��?����?�§���������
���������~�
��
�
����������~��

3. `�jc�
6	�j����	��
j	����c	���������	j	�
�
	���-
�j
�	�5c���o
��
	��������
�j1�j�
¨ Chwila nieuwagi 
������
����������������
�
���
���
���
��~��~����

��j����j�9��o�	������c�j��
1. "�c�j��	��������
�j1�j�	���j.	�
��o
6	��	

_��
j���¨	"	5
��c�	��jc�
���	���	��j��
-
��
6	o�c�j��	o	5
���	����à�¨	!��	�����o
6	
o�c�j��	��j_
41=�c��	o	��jc�
���	��������
-
�j1�j�	j	�j���������¨	Oryginalne wtyczki i dopa-
����
����
��������	������
��~�?��~�
����~����
��~�?��
�����
���
������

2. ����
6	����
���	��
4
	j	��o���j����
��	�j��-
����c��½	�
����	n
�	���c½	_�j�n����½	��������	
�jc	���ào��¨�<�~�?��
�����
���
�����������
���?�~�������	�����������~�����
��

3. !��	oc��
o�
6	��������
�j1�j�	�
	���j�j	
��	
o��_�6¨�:�����������	������������?���
��~��~���
~���?�~����~�?��
�����
���
������

+�� h�����j�6	��1	j	��j�o����	j
���
n.�c�	o	
��
o��4�oc	����à�¨	"	5
��c�	��jc�
���	���	
�5co
6	��j�o���	j
���
n.��_�	��	��j����j�-
��
	�jc	��._��1��
	��������
�j1�j�
	
��	ocn��-
o
6	o�c�j��	j	_��
j�
½	��._�.�	j
	��j�oà�¨	
`�jc�
6	��j�oà�	j
���
n.�c	j	�
���
	��	=�à��4	
����4
½	���n�½	����c��	��
o1�j�	�	������c��	
������ào¨�=�~?��~�
�������
����
��
�~������
~�������	��~���?�~������~�?��
�����
���
������

5. X���j
�	�5c���o
��
	��������
�j1�j�
	�
	
j�o�.��j	�����o
6	��j��4�5
�j	��j�o���	
����o�����	��	j
�����o
9	�
	j�o�.��j	
������j�j�9¨ Stosowanie przewodu odpowied-

������������?��
��~��
���~�
�����~	~���~�
���-
�~����~�?��
�����
���
������

6. #�8��	�5co
���	��������
�j1�j�
	o	���n���	�	
��5�n	o��_����8��	n���	������������½	�
��5c	
���jc��
6	j	j
���
��
	j
��j����j���_�	oc4.�j-
������	�à5����o�¿��.��oc�	³��m´¨�:���	~
�?�
�§�
�	���&
�������~�
����~����~�?��
�����
���

���������?���	~
���

J�� ��������
�j1�j�
	��_.	oc�o
�j
6	����	�������-
�
_���c�j��½	��à��	���	n���	�j�����o�	��
	�5c�-
��o���
¨�G���
�������
�?��
�~�����~
�	~�	����
�����
������?���
��~��~���������?��~������	��~�
��~���~
�?§�����	�������

�	����~��~�������	~-

�	��
���

���?�
��?����������~�
����	�
����
�������~��~�
����)����~�����
����
�
�����?��~��

��j����j�9��o�	��������
1. `�jc�
6	��1	�
	�
�j��8��½	�
��j�6	��	��1	����	

��
j	j
���oco
6	j���oc	��j�.���	����j
�	
��
�c	j	��������
�j1�j���¨	!��	�5co
6	����-
����
�j1�j�
½	_�c	n���	��1	j�1�j��c�½	���	
o�4co��	�
����c�ào½	
�������	���	���
���o¨ 
q���
��
��������
��	~���
��	��~����?���
��~�-
�~����������
���������
����
��������
���
	�����

2. �5co
6	8����ào	������c	��������n¨	$
o�j�	
����6	����
�c	��������¨�@�
�����
�������?��
�	���
�����?�����?����?��
�~�	��
�������
�	���

����������
��
����~������?��?�	~��
�	���

�?�����	�������������
�����
�
���	�	��
����
?§���~�
����~������~�?����������



113 POLSKI

3. !��	�����j�j
6	��	��jc�
���o�_�	������-
�����
¨	X�j��	���4.�j�����	��	=�à�4
	j
���
-
��
	�À���	
�����
���
½	�������������	���	��j�-
����������	�
�j1�j�
	�
��5c	���
o�j�6½	�jc	
��j�4.�j���	j�
n��n�	��1	o	��jc�n�	oc4.�j���
¨ 
$�~�
��~�
������?���
��~��~��~�
��	���
��
�~�-
��	~
�?������
����	~�
���
�~������~�������	����

�~�����	~�
���
�~���	~
�?�����~����
��?����

+�� "cn.6	o�jc�����	����j�	��_��
�cn��	�	�
�j1-
�j�
	��j��	�������������	��������
�j1�j�
¨ 
$�~�������
���?��	~��������������	~��	�����?���-

��~��~���������
���������������
���	�����

5. !��	��1_
6	j�c�	�
����¨	$
o�j�	��
6	�
	��o-
�c�	���4�5�	�	��jc�
6	�ào��o
_1¨���
��
���
�����
�~��?�
������
������?���
��~��~������
��-

�~����~��
�	�������	��	��

6. !���6	����o�����.	��j��5¨	!��	����6	��=�c��	���
9	

��	��5������¨	`�jc�
6	o4��c	�	��j��5	j	�
���
	��	�j1-
8��	������c��¨�6��
����~������������������������������
�����~������
�	���	�
��
�~�~���	�����	~��	��

J�� #�8��	��j.�j���
	�.	oc���
5���	o	���4.-
�j����	���c�
��
	�c4�	�	º����n1	j����
��
½	��	
�
��5c	n�	���4.�jc6	�	����o������	�����o
6¨ 
U��~����
���~���?�	����
?	������������
�	~���
~������
���
�������
��
�~�~�
���

8. !��	�
��5c	��jo���6½	
�c	��8o�
��j����	j��-
�c��	����j
�	�j1���_�	�5c���o
��
	o����	
�
�j1�j�	��j����j�4�	��1	o	j
��o������	j	������	
�	�_����o
���	j
�
�	��j����j��n	���4�_�	�
�j1-
�j�
¨�G��������
��
����
���
��������������?��
��?�
����
���������
����
��������
���	�����

9. !
��5c	j
o�j�	����6	����
�c	��������½	
�c	
j
��j����jc6	��jc	��j��	��
j
��	����j
�	�5c���-
o
��
	��������
�j1�j�¨	h���
�c	��������	���j.	
���4��
6	oc�
_
��
	����c	�!�
	$°¯¨©	o	���½	
�!	©®®	o	�������	��
j	��À!$�	©««®	o	�����
���À
!�o�n	$��
����¨	X�j����c	��
o��	���o�.j�n.��	o	
�����
���À!�o�n	$��
����	oc�
_
n.	�ào���5	���-
o�.j��o�_�	�����o
��
	��4��c	�o
�jc¨

h���o���j�
���86	j
	�_j��o�o
���	�5co
��
	
����o�������	8����ào	������c	��������n	
��j�j	����
���ào	�
�j1�j�	��
j	����	����c	
��j��co
n.��	o	��j��8������	�.����j�o��	
���j
��	�����j�_�	������	��
���
o�
¨

�5c���o
���	�	���jc�co
���	��������
�j1�j�
	o	����c�	��
���
1. !��	��j���.5
6	��������
�j1�j�
¨	�����o
6	

��������
�j1�j�
	����o������	��
	�
��_�	
j
�����o
��
¨�@�
�����
������?���
��~��~���
��?�
��~���
������
��§����
�~������~
��	~
���-
�~��
�~��
���?��	������	����
���������?�	��~�������
~�
����?����
��

2. !��	�5co
6	��������
�j1�j�
½	n�8��	���	�j�
4
n.	
º����n�	��j�4.�j���
¨�#��?���
��~��~����?�§�����

��	��
������
��?�
���������
�~���	~
�?�����
���������
����~
��	~
����
���������
�
������

3. h�4.�jc6	o�c�j�1	��������
�j1�j�
	��	=�à�4
	j
���
��
	
�À���	
�����
���½	n�8��	n���	��4.�j
�c½	��j��	��jc��.���-
����	��	n
�������o���	��_��
�n�½	oc��
�c	
�������ào	
�jc	��4�5�����	��	��j����oco
��
¨���������~����
~�
�������	~������?����~
��	~�������~�
����~������~�?��

�~�
��?���������	�����
������?���
��~��~���

+�� X�j����oco
6	����5co
��	��������
�j1�j�
	
��j
	����1���	�j����	�	���	�����j�j
6	��à�	
���j
j�
n�����c��	j	��������
�j1�j���	�	�����n-
�j.	��������n.	���4�_�¨�#��?���
��~��~�����
��-
�
�����
�	����?�	�����
�����
����~
��	~�������

5. m�
6	�	��������
�j1�j�
	�	
�������
¨	!
��5c	���
o-
�j�6	��������
�j1�j��	���	�.���	�����
o��4�o�_�	
���
o����
	���	j
�����o
��
	�������ào	�����-
�c��½	�1���1�c��	�j18��	��
j	���c��	�������½	��à��	
��_.	���6	o�4co	�
	n�_�	�j�
4
���¨	#�8��	�������-
�
�j1�j��	��j���j�	��1½	�
��5c	n�	�
��
o�6	��j��	
����o�c�	�5c����¨�:�������
��?§�������
�����-
��
�	��
�~�~����?���
��~��~�����~�������
���

6. m�
6	�	�jc���86	�	�
����j����	�
�j1�j�	��.-
�c��¨�@�
�����
������~���
��
��~��~����
�	����
�����	��?�����~��	���
�	�	��
������
����
��
��
~�?���~	~�
����������������?�
���������

J�� �5co
6	��������
�j1�j��½	
�������
½	�
�j1�j�
	���¨	j_��-
���	j	��������n
��½	����.�	���	�o
_1	o
�����	��
�c	��
j	
���j
n	��
�c¨��������
������?���
��~��~������~����������
�

�	��
���
�~����~��
�������
���������~������
���

8. ���jc�co
6	�1��n�8��	�	��o���j�����	��oc�ào	
�����½	�jc���	�	���j
����j���	���n��	
��	��
-
���¨� ���?�����?����	����
�����~	�
���	����§��
���

�~�������
����~
��	~
����~���
���
��~��~�����
�����?�
��������
���	~�?���
�	�������	��	��

9. X���j
�	��
�c	j	�
�j1�j���	���	o����	���jc-
��
6	j	�
����
4�oc��	�1�
o��	�����jc��½	_�c5	
��_.	���	j���
6	o��._��1��	��j�j	��	�
�j1-
�j��¨�:	���
��	�����?���	�����	�����	~��	��
��~��~�
����������������������
���	�����

�5c���o
���	�
�j1�j�	
�����
����oc��	�	��
4�86	�	���
1. ������
���	�
��5c	4
��o
6	oc4.�j���	��jc	

�5c���	����8����n	��j�j	���������
	4
��o
���¨ 
�������?��
�~�~
�	~�
��������
������
���?�-
�������������������~���~������
���
������������
���~��������
�����������
����

�����?����������

2. m�	j
���
��
	��������
�j1�j�	�5co
6	�c���	���-
�n
����	��	��_�	����	��j�j�
�j��c��	
�����
��-
�ào¨�=����
����

�	���?��������§������������~���
��~�?�������
��
�����������	���������
������

3. ��c	
�����
���	���	n���	�5co
�c½	�
��5c	j
��j����jc6	
_�	��j��	����
����	j	���
��oc��	��j������
��½	�c��	
����
�j�½	�����c½	����j�½	_o�=�j��½	o��1�c	���	���c��	
���
��oc��	�����
j_
��½	��à��	��_.	��o���o
6	
jo
����	��c�ào	
�����
���
¨�����	������?§���?�����-
��������~��
�
��~�
���������
�������

+�� "	���o4
8��oc��	o
����
��	������
�
�n�	
��5�	��n86	��	oc�����	�����������	j	
����-
�
���
¨	!��	�
��5c	_�	���c�
6¨	"	�
j��	��jc-
�
���o�_�	����
���	�
��5c	��j��c6	��
5��.	
��à�1	o��.¨	"	��jc�
���	����
��
	��1	����-
�������	��	��j�	�
��5c	���
���o�	����jc��
6	
j	���
�c	���
�j
¨�#��?�������~��?���������������

���������
�����
��
�������
�
��~�
���



114 POLSKI

5. !��	�5co
6	��j���j���_�	���	��j��������_�	
��-
���
���
	
��	�
�j1�j�
¨�=�~?��~�
������
�~������
��
�?����������������~��������
��
�~��������
���
��§��
���
���������
����������	������������
���	�����

6. !��	oc��
o�
6	
�����
���
	
��	�
�j1�j�
	�
	
�j�
4
���	�_��
	
��	�
�������n	������
���c¨ 
G�����
���
���������������
������������~��
���
(W'{9�������
�������������	��

J�� X�j����j�_
6	o�jc������	��������n�	4
��o
��
	
�	���	4
��o
6	
�����
���
	
��	�
�j1�j�
	o	
������
���j�	oc��
�j
n.��n	��j
	j
����	����-
8���c	o	��������n�¨�G��
����������������
�������
���
����������?��	~���	��
�~���?�����
��~�?����
������
�����������~?��~�
����?����������
���~��~�����~������
���
�������

���o��
1. ��������
�j1�j��	��o����	�c6	���o���o
��	��j�j	

oc�o
�����o
�c	��������½	j	�5c����	oc4.�j���	
��c_��
��c��	�j18��	j
�����c��¨���
��
�����~�	��-
��
�����~
��	~�������
��	��~����?���
��~��~����

2. !��	o����	�
��
o�
6	��j���j��c��	
����-
�
���ào¨�G�
������?��������§��
���

������
��?�
���
������	~
���
�~�~�
����	�
�������
������~���
��
�
?������������

3. X�j����j�_
6	��������n�	��
��o
��
	�	oc��
�c	

�������ào¨

h���j�5���
	���c�j.��	
��j����j�9��o
	��
	�������������
	

�����
����o�_�

1. X���j
�	�
��4��
��
	��j������ào	�j�j�����	
��4.�jc6	j�	���.	���oc�	�����
�c�j�c½	
�
����	
��
j	j
oà�¨�:�
�~�	��
�����~���
�~�������������
�	�����

������	~
���������
������������	���~?�-
�~�
����	��������
���������������
���	�����

2. ��8������	��o����j
	�o
���
6	��o���¨	X���j
�	
������
5�	o15
	��	�
��4������	��j�������	
�����	��jc�
6	��j������½	o.5	��
j	���oc�	����-
�
�c�j�c¨�=	���~�	��
������~��������
���������
����	�������
�~����������	������

������	~
��������
���
������	�������
�����~��������������	�����

3. !��	�
��4��
6	��j������ào	��oc5�n	���	��8���-
��
	�
��c�
���_�¨�:�
�~�	��
�����~���
��~�-
�~�������
�~���������������	���~?��~�
����	��
������
���������������
���	�����

+�� !��	��j���
�j
6	�
��c�
���_�	��8�����
	ocn-
8���o�_�	�
�j1�j�
¨����������
���	��
��
���
����	���������������	�����?�~���
�����?�����
��
	��
��
�������	�����
��~��~���������?��?�����

�?
��	����
�~��������������~?��~�
����
��~��~���

5. !
��4��
6	oc4.�j���	��j������c	����8����	n
��	
��j�j�
�j���	��	�
��4��
��
	��j�j	���������
½	
�
���	n
�	����c½	��4��	������o�	�jc	�
4�	��4
	��	
�4co
��
¨�G�
��
��
����

�	��
�~������§����������
��~?��~������
���������������
���	�����

6. X���j
�	�
��4��
��
	��j������ào	��������o
6	
o��
=���	��8�����
½	��
�	�
�j1�j�
	�	��j�������	
��
j	���o��6	��1½	5�	���	�����j�	��o����j�¨ W 

�~�	��
�����~���
��~��~�������
�~���������������	�
��~?��~�
����	��������
���������������
���	�����

J�� X���j
�	��j����j���
	�
�j1�j�
	��jc�
6	n�	j
	���oc�¨	
!��	��jc�
6	
��	���	��._�.6	j
	o.5¨�G��~��~��������
���	���~?��~�
������
���������������
���	�����

8. X�	�
��4������	��j������ào	���
o�j�6	��8���-
���	��jc	�5c���	���
o�j��c��	�	����o������	
��
�����o
�c��	��j.�j�9	����
��oc��¨ 
:�?��
�?�	��
��
���
����~��~�
���
���
��
�����
�����
������	~
�����?��
�
?����
�����
���

9. X�	�����j��o
�c�	�5c���o
���	�
�j1�j�
	
��j�j	­	�����	��j��o
6	�5c���o
���	�
	­	
�����½	
�c	�
�j1�j��	��_4�	��1	���4��j�6¨	!��	
�5co
6	�
�j1�j�
	�4�5�n	��5	��j�j	��jo����c	
�j
�	�����j��o
��n	��
�c¨ W przeciwnym razie 

��~��~�����������	���~?��~�
������
���������
������
���	�����

10. !��	�5co
6	�
�j1�j�
	�
	��o���j����
��	
����c�c��	��
�����	���	�c4��¨�9�������	�������
���������������
���~��
��~��~������
���������
����������?��

11. !��	�����o
6	oc����	o15
	o	�o�n.	�����1	���	
o	�����1	���c��	��à�¨�q����~������~�
�����
�����	��
������?����
�������	�������
���	�����

12. !��	�����o
6	oc����	o15
	o	�����1	�c4�	���	
������c��	�
����
4ào¨�$��������~��������~
��-
�~�
�����
���������������
���	�����

13. !��	�
��4��
6	��j������ào	�	��5�n	��n����-
8��¨�$��	~���
�
��
��
���
�~������§����������

����
��	��
��~��~���������������������~��
����	�����
����������
��~�
����?§���

(+�� !��	���c�
6	�
�j1�j�
½	o15
½	���oc��	����-
�
�c�j��_�	
��	
�
����
	��j��8������	��	
�
��4��
���	��j������ào¨�#����
������������
������������������~������	�����
����������
�-
rzenia skóry.

15. !��	�5co
6	�
�j1�j�
	����c��	�1�
��¨
16. X���j
�	j
�c�
��
	j
�����	���oc��	����-

�
�c�j��_�	�o
5
6½	
�c	���	j
����.6	�
�-
�ào	��1�jc	���oc���	�����
�c�j�c�	
	
j
�������¨

(J�� ���o��6	��1½	5�	o.5	���	n���	j
��.�
�c¨ 
��
����
������������
�����������������§�
�-
�������
�����~��������������	�����

18. !�_�c	���	��j���
o�
6	�
�j1�j�
	��j	�
�j���½	
_�c	o.5	n���	��jc4.�j��c	��	��j�������	���	
_�c	�
�j1�j��	��
��n�¨

19. !��	�5co
6	�
�j1�j�
	n
��	
�
�
��	��	���c��
��
¨
20. !��	�5co
6	�
�j1�j�
	��	��j�c�
��
	8����ào	

������j�c��¨ Wdychanie toksycznych oparów 
�������~?��~���
��	��

21. �5co
6	�
�j1�j�
	�
	��o
���n	��j����j���	��	
�
n����n	­²	��	��	8��
�c	���	������ào½	��à��	
��_4c�c	�_�
���jc6	��j��4co	��o����j
	��	
��o��ào	o���c�
�cn�c��¨

22. !��	��j�����oco
6	�
�j1�j�
¨
23. �5co
6	oc4.�j���	��
��
���oc��	
�������ào	

����
��j��c��	��j�j	���1	\
���
¨ Stosowanie 
�

�	���?	�����§������
�~������?����������

�~�	~�
����������	�����

"
5��	j
�
�c	��j����j�9��o
	
���c�j.��	
�����
���


1. X�j��	�5c����	
�����
���
	j
��j�
6	��1	j�	
o�jc������	��������n
��	�	j�
�
��	����j�_
o-
�jc��	�
	³©´	4
��o
���½	³ª´	
�����
���j�	�	³«´	
���������½	o	��à�c�	�1�j��	�5co
�c	
�����
���¨

2. ������
���
	���	o����	��j����
6¨



115 POLSKI

3. #�8��	�j
�	�j�
4
��
	���_4	j�
�j����	���à��-
���½	�
��5c	�
�c����
��	��j��o
6	��
�1¨	\�5�	
��o���	��n86	��	��j�_�j
��
½	�o����
��c��	
���
�j�9½	
	�
o��	������jn�¨

+�� "	��jc�
���	��j�����
��
	��1	�����������	��	
��j�½	��j��c6	n�	�jc��.	o��.	�	���jo4��j���	
�jc��
6	�����	���
���.¨	\�5�	��	��o���	
���o���o
6	���
�1	oj����¨

5. !��	�����o
�j
6	��	jo
���
	
�����
���
Å
(1) !��	���c�
6	��c�ào	�
����
4
��	��j�o�-

�j.�c��	��.�¨
(2) ����
6	��j����oco
��
	
�����
���
	o	

��n������	j	���
��oc��	��j������
��½	
�
����	n
�	_o�=�j��½	�����c	���¨

(3) ������6	
�����
���	��j��	���j�j��	���	
o��.¨

$o
����	���o
�j�	��	��j��4co�	��.��	����-
��c�j��_�	�	��5c�	�
�15����	�	��j�_�j
��
	

�����
���
½	��	o	������o���n�	��5�	_��j�6	
���
�j���
��	
	�
o��	
o
��.	��j.�j���
¨

6. !
�j1�j�
	�	
�����
���
	���	o����	��j����-
oco
6	o	���n��
��½	o	��à�c��	������
���
	
���._
	�.�=	��j���
�j
	­²Æ�	³©ªªÆ§´¨

J�� ������
���ào	���	o����	��
�
6½	�ào���5	�c��	
��o
5���	��j���j��c��	���	�
4��o����	j�5c-
�c��¨	������
���	��5�	��������o
6	o	�_���¨

8. ������6	
�����
���	��j��	��
�����	�	
����j���
��¨

9. !��	o����	�5co
6	��j���j���_�	
�����
���
¨
10. ��
��o�.��	oc���
5����	
�����
���c	����-

o�¿n���o�	�����_
n.	��j������	���c�j.�c�	
�������ào	�����j����j�c��¨ 
G��
���~�������
�
�����?����	��
�����

�������-
	~�
����
�~�~��������~�	���	~���
���	��
���

������
�~����~������
�	���
�	������������
zakresie pakowania i oznaczania etykietami. 
$�~�������
���
����?�����������?���������
�?�
�������
�������~���
�	��������������������§��

����~
��	~
�	���G��������?���
�~����~�����

�~�
��§��?������	���?�§����������������~����
�~	~��§����� 
��?���������������~����
��������������?���?�����-
��������~�~���~
��	~�����������
����§�������
�~�-
���������
�?���
���

11. X���1��o
6	j_�����	j	��j����
��	���
��c��	
���c�j.�c��	���o
��
	
�����
���ào¨

12. �5co
6	
�����
���ào	�c���	j	�������
��	
����8���c��	��j�j	���1	\
���
¨����������
���
�?��������§����
��~���
�	��
����?��	�������
�
���������
������
�~���~�
��������	������
wyciek elektrolitu.

$��Qh"�>	!
!
�#�$�	

!�`����#�¨

PRZESTROGA: �5co
6	oc4.�j���	��c_��
�-
�c��	
�����
���ào	���c	\
���
¨�=����
���
��-
�����
��
�	���?��������§�������

�	��
���q�?��������
�?��������§���?�§���~�������~�����?���
��������
�
�������������	���?������������
������������
���
	��������~�~
��~	~�
������
�������
��������§�
����

����~�
�������
?§�������
	��������q�?��������-
	~�	�	��
��~��~������������?��

"��
jào��	���c�j.��	j
���-
o
��
	�
��c�
���n	��o
4�8��	

�����
���

1. ������
���	�
��5c	�
4
��o
6	j
���	j���
���	

��	��9�
	��j4
��o
�c¨	X�	j
�o
5����	��
���	
���c	�
�j1�j�
	�
��5c	��j��o
6	��
�1	�	�
4
-
��o
6	
�����
���¨

2. !��	o����	4
��o
6	��o�à����	o	��4��	�
4
��-
o
��_�	
�����
���
¨	X�j�4
��o
���	
�����
-
���
	���
�
	n�_�	��o
4�86¨

3. ������
���	�
��5c	4
��o
6	o	������
���j�	
����n�o�n	o	��j��j�
��	©²Ö¬²Æ�	³­²Ö©²¬Æ§´¨	"	
��jc�
���	_��.��_�	
�����
���
	��j��	��jc-
��.�������	��	4
��o
��
	�
��5c	���j��
6½	
5	
���c_���¨

hX
�	m$
�p�!
�
PRZESTROGA: X�j��	��jc��.�������	��	��_�-

�
�n�	���	��j�_�.��	�
�j1�j�
	���o��6	��1½	5�	n���	
���	oc4.�j���½	
	
�����
���	j���
4	ocn1�c¨

"�4
�
���	�	ocn��o
���	

�����
���


PRZESTROGA: X�j��	o4�5�����	���	ocn1����	

�����
���
	�
��5c	j
o�j�	oc4.�jc6	�
�j1�j��¨

PRZESTROGA: X���j
�	o�4
�
��
	���	ocn��-
o
��
	
�����
���
	�
��5c	�����	��jc�
6	�
�j1-
�j��	�	
�����
���¨�:�
�~�	��
�����~�������������
��
�����~�
���~���?��
�������	���~?��~�
���
��~��~���
�����?������������������
���	�����

���c�¨©Å    ©¨�9~����
����?��
�?�ª¨ Przycisk 
«¨�%?��������

%����������?����������
�~�����
�~�	��?�~
������	������
��
�~��
���������	~��	�����������?���������
%�����������?�������������§�
��������
�
���?���-
�����~��~����?�������������������������
��������
�����	���%?���������
���������
�������
������������
~���~��
���
�������	���	����������
���~���
������?��-

���?��?
��	�����ÿ��������§�
���	~��	��
�~�	��?�������
����	~
��	~����
����?��
�?���?���������
���~������
	��?���	���~���~��
�����

PRZESTROGA: ������
���	�
��5c	o4�5c6	
��	��9�
½	�
�	
�c	�j��o��c	o��
=���	���	�c4	
o����j�c¨�:�
�~�	��
�����~��������
�~�
��?����
��
����~�
��~��~����
�������	�������
����
��������
������§��
�����

�	��

PRZESTROGA: !��	o�4
�
6	
�����
���
	�
	
��41¨�ÿ������?���������
������������������
������
����
�~
�	~���������~�����������
��
��
����������



116 POLSKI

"��
j
���	��
��	�
4
��o
��
	
�����
���

*859�����4�8�,-9;�,9;�;5,3�4����.��29,�?696.�
���c�¨ªÅ    ©¨�6��
?����?��
�?��ª¨ Przycisk kontrolny
G�	��
���
�~�	��?�?�
����
��
���?��������~����	����
���������
������
��
�������
����?�����������6��
?��
��?��
�?��~�����	������
�~�~�?��?����?�
��

[
����	o��
=���
 X�j���	�
4
��o
-
��
	
�����
���


?o����	��1 "c4¨

JK�(''�

K'�JK�

*K�K'�

'�*K�

"���$7"��Å������
����������
?§������?���
���
�����
�����������	~�
������?�~���
��
�~���������

��~
�	~
��������§�
�������~�	~������������
��
���-
dowania akumulatora.

��4
�	j
��j����j���
	
�����
���

G��~��~����������
�����
�����?����~���~
��	~�
���
�?�����������=?������������	~
�����	�
��~�����
���
���
�?����	�����������
����������	���?����������
G��~��~���~����
�����������	~
���~���~���
��
��-
	~���
��	����
����
���	�	�������	��	��~���~�
�	��~�

��~��~���)�?����������Q
X�j���.5����Å
G��~��~���
��	�������
��§���?�§���
��������
��§��

������
�������?�����
�����
:���?���������	���
����������	~���
��~��~�����~�
�~�-
�������?�
���
���	~�

��	��
�������	���
�~�	����
���

��~��~����G����

���
���������	~���
��~��~�����	����
�����
�
��
�������	�����
���
ÿ�����
��~��~���
������	�����������~
�	~����������?���������
�����
�~���~�
���:���?���������	����
�~���
�
��
������	��-
���
����
��~��~���
��������	~�?��������?��������������
���
!�����	�
��1���	
�����
���
Å
���
�
�������
����?���������������~����
��?�������
��~�-
�~���������
��	������:�
�~�
��?�����	~�
���
��~��~���
���
�?����	���������
�
��
�����
��	����������~���~�����:�
��?���������	���
�������������?��������������
���������

�4ào�c	��j�4.�j���	j
���
��


]+*_�X�XJ{X
 $
o�j�	oc4.�j
6	_4ào�c	��j�-
4.�j���	j
���
��
½	_�c	�
�j1�j��	���	n���	�5co
��¨

PRZESTROGA: X���j
�	��j����j���
	�
�j1-
�j�
	j
o�j�	oc4.�j
6	_4ào�c	��j�4.�j���	j
��-
�
��
¨�:�
�~�	��
�����~���
�������
��
�	���
��	���
�
�����
�~���	~
�?�������
�����~��������������	�����

���c�¨«Å    ©¨���§�
��
�~���	~
�?�~�����
��
%������	~���
��~��~����
������
�	��
�����§�
��

�~���	~
�?�~�����
����%�������	~���
��~��~����
������

�
��
���
�	��
�����§�
��
�~���	~
�?�~�����
���

"���$7"��Å����
��~��~����������
�����
����
��
?	�����������	~
��������	~�
����%���
�����
�-
�	������
�~�
��?���������	�����
������§�
��
�~�-
��	~
�?�~�����
�����������	~
�������	~��
��~��~����
�������
����
�~���	~
�?��
������~���
�	����
��
�~�~�
�?�����
��	~���������	~�
�����§�
����
�~���	~
�?��
zasilania.

mj�
4
���	��j�4.�j���


]+*_�X�XJ{X
 X�j��	o4�5�����	
����-
�
���
	��	�
�j1�j�
	�
��5c	j
o�j�	���
o�j�6½	
�jc	�����	��j�4.�j���
	�j�
4
	��
o��4�o�	�	
�jc	��o�
�
	��	��4�5���
	oc4.�j���
	��	n�_�	
jo��������¨

���c�¨¬Å    ©¨��
����
�~���	~
�?�

:�	�������	�����
���
��~��~���������	~��
�	���
���
�
����
�~���	~
�?���:�	����~���~���
�����~��~�
���
������	~��~���
����
����
�~���	~
�?��

"��
=���	��8�����

���c�¨­Å    ©¨�$�~�	��?����
���?��ª¨ Przycisk minus 

«¨ Przycisk plus
ÿ�����
�~�~
�	~�
�����
�
��
��
���
�~������������
����-
	~�
�����
��~��~����
�����	~�
���
��~��~���
����?��-

�?����������������	��
��
���
������~��������
�~��-
���	����ÿ����������~��~�
���
��������
����	~�
������
�

�~��������
����?��
�?�������������������������'¢�
G����?��
�?��	��
��
������
����������
�����
�����-
�����	��
��
���
������~���%���~���
������
���?���
������

�	��
���
�~�	��?����
���?���%���~���?�~�����������
	��
��
����
������
�	��
���
�~�	��?�
�����%���~�
���-
�~�����������	��
��
����
������
�	��
���
�~�	��?���
����
q�������������������
���	��
��
�����������	��
�����~��
20 kPa a 830 kPa.

"4.�j
���	�
����	�j�4�o�n
���c�¨®Å    ©¨ Lampka ª¨���§�
��
�~���	~
�?�~�����
��

PRZESTROGA: !��	�
��j�6	�
	8o�
�4�	
��	
��j��8������	�
	=�à�4�	8o�
�4
¨

$�����	~�
���
��~��~���
�
�~�~�
�	��
��	�����§�
����

�~���	~
�?��~�����
���~�
�����������
?���$������	~�-

���
��~��~���
�
�~�~�
�	��
��	�����§�
����
�~���	~-

�?��~�����
������
?�����
���

UWAGA: ��c	�
�j1�j��	��1	��j�_�j�o
½	�
���
	
��_
¨	X�j��	����o�c�	�5c����	�
�j1�j�
	��j��
	
���j��
6½	
5	�
4��o����	���c_���¨

"���$7"��Å�%������
���~�����~�
���~�?���~��
���
?���
�������������	�����~���?���=�����������
���
~���������?���~�����
?����������������~�
����~���

�����
�����������
���

X�j����oco
���	
�
����ào
���c�¨¯Å    ©¨�E�������
���?��
������	��ª¨�%��
����

zaworu Presta «¨ Uchwyt adapterów
%��
��������
��
�~�	�����������	���	������
���§���
��?�§�����
�����
�������
��~��~����$�~���~���	���-

�������
���§�����	���	�����������
���?��
������	��

�����������	��������
���~��~������$������



117 POLSKI

X�j����oco
���	o15

���c�¨°Å    ©¨�=	����������ª¨�:��
:������
��~���	��������	���	�����������?�§���
��
�����
�������
��~��~���

h��p���
�5co
���	
�
����
	j
o���	m�����


©¨� @����~���~�	��?��	������

������	~
����
ª¨� =����	������
����~��������
��
��
���	���	���
pneumatycznym.
«¨ q�	
��~��?
���~�	��?��	������

������	~
����
���c�¨±Å    ©¨�%��
����~��������
��
��ª¨ Uchwyt pneu-

matyczny «¨���	��?��	������

������	~-
nego ¬¨���~
����~�����

¬¨� @��������	����
����~��������
��
���~���	�����
go na trzpieniu zaworu.
­¨� :��	~���
��~��~���
®¨� G�
��
����
�
��
�
�~�~�
�	���
��	����
�����

�~���	~
�?������
�	~��
����
����~���	����
��
�
��

UWAGA: $�	oj_�1��	�
	��
�
����c��c�1	j
o���	
o	��jc�
���	���jc��
��
	j	
�
����
	j
o���	
m�����
	o��
=���	��8�����
	���	�1�j��	oc8o����
4	
���4
���n	o
���8��	��8�����
¨	X���j
�	�
��4-
��
��
	����c	���	�
��5c	������6	��1	��	o
���8��	
���
��n	�
	o��
=����½	���j	�
��5c	���
o�j
6	
��
�	����c	o	��
�1	�
��4��
��
¨
#�8��	��j.�j����	j
��jc�
	��1½	j
���	����
	
���._���	��5.�
�c	��j���	��8�����
	��o����j
½	
�
��5c	oc��_���o
6	o
���86	��8�����
	�	����o���	
�
��4��6	����1¨

�5co
���	
�
����
	j
o���	
����
���


©¨� @����~���~�	��?��	������

������	~
����
ª¨� ����	������	�����

������	~
��
����~
��
���
zaworu.
���c�¨©²Å    ©¨���	��?��	������

������	~-

nego ª¨���~
����~������«¨ Uchwyt 
pneumatyczny

«¨� q�	
��~��?
���~�	��?��	������
pneumatycznego.
¬¨� :��	~���
��~��~������
����

���
����?��
�?��
	��
��
�������������������	��
��
�����
�����
������
opony.
­¨� G�	��?����
����
�~���	~
�?���������
�������

��~��~�������~���~�����@
�
��~����
���
�
��
��
�����
�?�����
���������	��	��
��
���

�5co
���	
�
����
	j
o���	X����

©¨� $���~�����
�?���?��~���~
��	~���	��
����~
��
���
zaworu.
���c�¨©©Å    ©¨�G�?���?��~���~
��	~���	�

ª¨� @����~���~�	��?��	������

������	~
����

«¨� ����	��������
����~������$������
����~
��
���
~���������
����

���~���	������	�����

������	~
��
na adapterze zaworu Presta.
���c�¨©ªÅ    ©¨�%��
����~������$������ª¨ Uchwyt pneu-

matyczny «¨���	��?��	������

������	~-
nego ¬¨���~
����~�����

¬¨ q�	
��~��?
���~�	��?��	������

������	~
����
­¨ :��	~���
��~��~������
����

���
����?��
�?��	��
��-

�������������������	��
��
�����
�����
�������
�
��
®¨� G�	��?����
����
�~���	~
�?���������
�������

��~��~�������~���~�����@
�
��~����
���
�
��
��
�����
�?�����
���������	��	��
��
���
¯¨� �������	�����

������	~
�����~����
����~������
$����������	
����?��	���
�?���?��~���~
��	~���	��

�5co
���	�_4c	��	��4��	������oc��	
���	
�
����
	���5��o�_�

q������������
�
��
��
�������	��
�~������§�����?�	��
��?�
��?���
�����������?�������
����
�������
�
��
��
���

���?��
������	����������������
���?��
������	������

�
��
��
���?§�����
����
������������
��������?����
©¨� @����~���~�	��?��	������

������	~
����
ª¨� ����	�������������
���?��
������	���������
����
����?����
���	���	���

������	~
���
���c�¨©«Å    ©¨���	��?��	������

������	~
����

ª¨ Uchwyt pneumatyczny «¨�E�������
���?�
sportowych ¬¨�%��
��������?���

«¨ q�	
��~��?
���~�	��?��	������

������	~
����
¬¨� =����	�����������
���?��
������	���������
����
����?�����������~��
�~��������
­¨� :��	~���
��~��~������
����

���
����?��
�?��
	��
��
�������������
�����
�����������	��
��
���

UWAGA: X���j
�	�
��4��
��
	��4
	��	�4co
��
	o��
=-
���	��8�����
	���	�1�j��	oc8o����
4	���4
���n	o
���8��½	
�����o
5	��8������	o	����	��	�4co
��
	n���	��5�j�	��5	ª²	
�X
¨	X���j
�	�
��4��
��
	��4
	��	�4co
��
	���	�
��5c	
������6	��1	��	o
���8��	���
��n	�
	o��
=����½	���j	
�
��5c	���
o�j
6	��
�	��4
	o	��
�1	�
��4��
��
¨

®¨� G�	��?����
����
�~���	~
�?���������
�������

��~��~�������~���~�����$�~�������~����
���
�
��
��
��
����?�����
���������	��	��
��
���

�h!���"��#�
PRZESTROGA: X�j��	��jc��.�������	��	��j�-

_�.��	�
�j1�j�
	���	n�_�	������o
�n�	���o��6	��1½	
5�	n���	���	oc4.�j���½	
	
�����
���	ocn1�c¨

UWAGA: !��	�����o
6	���jc�c½	��j���j�j
���-
�ào½	
�������	���¨	8����ào¨	\�_.	���	��o���-
o
6	���
�o����
½	����j�
4����
	���	�1���1��
¨

W celu zachowania odpowiedniego poziomu 
,#�$E#9�#!��:%���GE#�%:@�G@ 9E�
����?���
��~��?���
�
��������§�
�������~����
��	��?�
�����	��
��
����������	���
���

������
�~�
�����~�
��
�~�~�������-
~���
�����������	~
��
�
?������������
��~��~��q�?�����
~���~��~����	���������
��
�	��	~��	��~����

�	��q�?����



118 MAGYAR

\��f��	³�������	��
�ß�%���´

�s�$[�`��	[�@�r�
`ß���Å MP100D

�����������~ *WK������*KK���
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Celková délka *WK������*KK���

Max. tlak vzduchu 121 PSI / 830 kPa
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Model: MP100D

=?�
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�
� 235 mm - 255 mm

Maksimalni tlak zraka 121 PSI / 830 kPa

Radni ciklus K���
�����?�����
�)�K���
������?�����


Nazivni napon DC 10,8 V - maks. 12 V

G������
�
� 1,2 - 1,3 kg
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Iglu sportske lopte umetnite u adapter ventila Presta 
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ª¨ Umetnite adapter engleskog ventila u nastavak za 
zrak.
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vreteno dok otvarate adapter engleskog ventila.
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vreteno «¨ Nastavak za zrak
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©¨ Otpustite protumaticu na ventilnom vretenu.
����¨©©Å    ©¨ Protumatica
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¯¨ Uklonite nastavak za zrak i adapter ventila Presta i 
zatim pritegnite protumaticu.
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nastavak za zrak.
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Model: MP100D
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MP100D
235 mm - 255 mm
121 PSI / 830 kPa

5 5
D.C. 10.8 V - 12 V

1.2 - 1.3 kg

• 
• 
• #$�%&$��	������'()*'(+

,6('(7�)�,6('*(,�)�,6('+(,
�9('�,�)��9(':��)��9(;<#
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#G7'J+K&(

 830 kPa
ah  3.8 m/s2

K  1.5 m/s2

 

 

 

 

EC

% #9

 

1. 

2. 

3. 

1. 

2. 

3. 

+��

5. 

6. 
RCD

RCD
J��

EMF

1. 

2. 

3. À

+��

5. 

6. 

J��



204

8. 

9. 
�!�
	$°¯¨©

EN 166
��À!$�	©««®

1. 

2. 

3. 
À

+��

5. 

6. 

J��

8. 

9. 

1. 

2. 

3. 

+��

5. 

6. 
130 

J��

 

1. 

2. 

3. 

1. 

2. 



205

3. 

+��

5. 

6. 

J��

8. 

9. 5
5

10. 

11. 

12. 

13. 

(+��

15. 
16. 
(J��

18. 

19. 
20. 

21. 
­²	��

22. 
23. \
���


1. 
1 2

3
2. 
3. 

+��

5. 
(1) 
(2) 

(3) 

6. 
50 C 122 F

J��

8. 
9. 
10. 

 

 

 

11. 

12. \
���


 \
���

Makita



206
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3. 10 C - 40 C 50 F - 104 
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Makita

Makita

www.makita.com

Makita Europe N.V.

Makita Corporation 3-11-8, Sumiyoshi-cho,
Anjo, Aichi 446-8502 Japan

Jan-Baptist Vinkstraat 2, 
3070 Kortenberg, Belgium
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